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ਇੰਡੋ-ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਔਰਤਾਂ ਦੇ ਕਤਲਾਂ ਦੀ ਦਾਸਤਾਨ (1972-2022)

-ਸੁਖਵੰਤ ਹੁਦੰਲ-

(ਇਹ ਿਰਪੋਰਟ ਪਿਹਲੀ ਵਾਰੀ ਸੰਨ 2007 ਿਵੱਚ ਛਾਪੀ ਸੀ। ਹੁਣ ਇਹ 2022 ਤੱਕ ਿਮਲਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨਾਲ ਅਪਡੇਟ ਕਰ ਕੇ ਛਾਪੀ ਜਾ 
ਰਹੀ ਹੈ।

ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਿਕ ਉਹਨਾਂ ਔਰਤਾਂ ਦੇ ਪਿਰਵਾਰ ਦ ੇਮGਬਰਾਂ, ਿਪਆਿਰਆਂ ਅਤੇ ਜਾਣੂਆਂ ਦੇ ਜ਼ਖਮ ਤਾਜ਼ਾ ਹੋ ਜਾਣ ਿਜਹਨਾਂ ਦਾ ਇਸ ਿਰਪੋਰਟ 
ਿਵੱਚ ਿ਼ਜਕਰ ਕੀਤਾ ਿਗਆ। ਜੇ ਿਕਸੇ ਨੂੰ ਇਹ ਿਰਪੋਰਟ ਪੜM ਕੇ ਦੁੱਖ ਪਹੁੰਚਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਮG ਉਹਨਾਂ ਤN ਮੁਆਫੀ ਮੰਗਦਾ ਹਾ।ਂ ਇਹ ਿਰਪੋਰਟ 
ਛਾਪਣੇ ਿਪਛੇੱ ਮੇਰਾ ਮਕਸਦ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਦੁੱਖ ਪਹੁੰਚਾਉਣਾ ਨਹP, ਸਗN ਇਸ ਗੰਭੀਰ ਸਮਿੱਸਆ ਬਾਰੇ ਭਾਈਚਾਰੇ ਨੂੰ ਜਾਿਗQਤ ਕਰਨਾ ਹ।ੈ

ਇਸ ਿਰਪਰੋਟ ਿਵੱਚਲੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਅਤੇ ਪਜੰਾਬੀ ਦੇ ਅਖਬਾਰਾਂ, ਵੈRਬਸਾਈਟਾ,ਂ ਅਤੇ ਕੱੁਝ ਕੇਸਾਂ ਿਵੱਚ ਅਦਾਲਤ ਦੇ ਫੈਸਿਲਆਂ ਿਵੱਚN 
ਲਈ ਗਈ ਹੈ।) 

***

ਕੈਨੇਡਾ ਦੇ ਭਾਰਤੀ ਸਮਾਜ ਿਵੱਚ ਔਰਤਾਂ ਿਵਰੁੱਧ ਿਹਸੰਾ ਦਾ ਵਰਤਾਰਾ ਇਕ ਗਭੰੀਰ ਸਮੱਿਸਆ ਹੈ। ਬੇਸੱਕ ਸਮU ਸਮU ਇਸ ਸਮੱਿਸਆ ਬਾਰੇ 
ਕਿਮਉਿਨਟੀ ਿਵੱਚ ਗੱਲਬਾਤ ਚਲਦੀ ਆਈ ਹ,ੈ ਪਰ ਇਹ ਗੱਲਬਾਤ ਉਨੀ ਿਸੱਦਤ, ਗੰਭੀਰਤਾ ਅਤੇ ਲਗਾਤਾਰਤਾ ਨਾਲ ਨਹP ਚੱਲ ਸਕੀ 
ਿਜਨੰੀ ਿਸਦੱਤ, ਗੰਭੀਰਤਾ ਅਤੇ ਲਗਾਤਾਰਤਾ ਨਾਲ ਇਸ ਬਾਰੇ ਗੱਲ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹ।ੈ ਇਸ ਦਾ ਇਕ ਕਾਰਨ ਇਹ ਹੈ ਿਕ ਕੈਨੇਡੀਅਨ 
ਭਾਰਤੀ ਸਮਾਜ ਇਸ ਸਮੱਿਸਆ ਨੂੰ ਸਮੁੱਚਤਾ ਿਵੱਚ ਦੇਖਣ ਤN ਅਸਮਰਥ ਿਰਹਾ ਹੈ। ਜਦN ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਭਾਰਤੀ ਪਿਰਵਾਰਾਂ ਿਵੱਚ ਇਹ ਸਮੱਿਸਆ 
ਆਪਣੇ ਅਿੰਤਮ ਚਰਮ ਤੇ ਪਹੁੰਚ ਜਾਦਂੀ ਹ,ੈ ਭਾਵ ਪਿਰਵਾਰ ਦ ੇਿਕਸੇ ਮਰਦ ਮGਬਰ ਵਲN  ਿਕਸੇ ਔਰਤ ਦਾ ਕਤਲ ਹੋ ਜਾਦਂਾ ਹੈ, ਤਾ ਂਉਸ ਸਮU 
ਕਿਮਉਿਨਟੀ ਵਲN  ਇਸ ਬਾਰੇ ਸਦਮੇ ਵਾਲਾ ਪQਤੀਕਰਮ ਹੁਦੰਾ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਕਤਲਾਂ ਬਾਰੇ ਹਾਅ ਦਾ ਨਾਹਰਾ ਮਾਿਰਆ ਜਾਦਂਾ ਹ।ੈ ਪਰ ਕਤਲ 
ਵਾਪਰਨ ਤN ਕੁਝ ਸਮਾਂ ਬਾਅਦ ਹੀ ਕਿਮਉਨਟੀ ਇਸ ਸਮਿੱਸਆ ਦੀ ਿਚੰਤਾ ਨੂੰ ਭੁੱਲ ਭੁਲਾ ਜਾਦਂੀ ਹੈ ਅਤੇ "ਸਭ ਅੱਛਾ ਹੈ" ਦੇ ਆਲਮ ਹਠੇ 
ਿਜਉਣ ਲੱਗਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਸਿਥਤੀ ਨੂੰ ਿਧਆਨ ਿਵੱਚ ਰੱਖਿਦਆਂ ਇਸ ਲੇਖ ਿਵੱਚ ਕੈਨੇਡਾ ਿਵੱਚ ਿਪਛਲੇ 50 ਸਾਲਾਂ (1972-2022) ਦਰੌਾਨ 
ਭਾਰਤੀ ਮੂਲ ਦੇ ਪQੀਵਾਰਾਂ ਿਵੱਚ ਹੋਏ ਔਰਤਾਂ ਦ ੇਕਤਲਾਂ ਅਤੇ ਔਰਤਾਂ 'ਤੇ ਹਏੋ ਕੁਝ ਸੰਗੀਨ ਹਮਿਲਆਂ ਦਾ ਸੰਖੇਪ ਵੇਰਵਾ ਦੇਣ ਦੀ ਕੋਿਸ਼ਸ਼ 
ਕੀਤੀ ਗਈ ਹ।ੈ ਆਸ ਹੈ ਿਕ ਅਿਜਹਾ ਵੇਰਵਾ ਭਾਰਤੀ ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਔਰਤਾਂ ਿਵਰੁੱਧ ਵਾਪਰਦੀ ਿਹਸੰਾ ਨੂੰ ਸਮੁੱਚਤਾ ਿਵੱਚ ਅਤੇ ਗੰਭੀਰਤਾ ਨਾਲ 
ਦੇਖਣ ਿਵੱਚ ਸਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰਗੇਾ।

ਔਰਤਾਂ ਦੇ ਕੀਤੇ ਗਏ ਕਤਲ ਿਜਹਨਾਂ ਲਈ ਪਤੀਆਂ ਜਾ ਂਪਿਰਵਾਰ ਦ ੇਦੂਸਰੇ ਮGਬਰਾਂ ਨੂ ੰਦਸ਼ੋੀ ਕਰਾਰ ਿਦਤੱਾ ਿਗਆ ਜਾਂ ਉਹਨਾਂ      ਨੂੰ ਚਾਰਜ   
ਕੀਤਾ ਿਗਆ ਹੈ ਜਾਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਿਜ਼ਮੰੇਵਾਰ ਠਿਹਰਾਇਆ ਿਗਆ ਹੈ  ।     

ਅਕਤੂਬਰ 2022

17 ਅਕਤੂਬਰ 2022 ਨੂੰ ਿਕਊਬਕ ਦੇ ਲੈਵਾਲ ਸ਼ਿਹਰ ਿਵੱਚ 45 ਸਾਲਾ ਕਮਲਜੀਤ ਅਰੜੋਾ ਨੇ ਆਪਣੀ 13 ਸਾਲਾ ਬੇਟੀ ]ਜ਼ਲ ਅਤੇ 11 
ਸਾਲਾ ਬੇਟੇ ਐਰਨ ਨੂੰ ਜ਼ਿਹਰ ਦ ੇਕੇ ਮਾਰ ਿਦਤੱਾ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਰਮਾ ਰਾਣੀ ਅਰੜੋਾ ਦਾ ਗੱਲ ਘੁਟੱ ਕੇ ਉਸ ਨੂੰ ਮਾਰਨ ਦੀ ਕੋਿ਼ਸਸ਼ ਕੀਤੀ।
ਉਸ ਤN ਬਾਅਦ ਉਸ ਨੇ ਖੁਦਕਸ਼ੀ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਿ਼ਸਸ਼ ਕੀਤੀ ਪਰ ਇਸ ਿਵੱਚ ਉਹ ਕਾਮਯਾਬ ਨਹP ਹਇੋਆ। ਪੁਿਲਸ ਨੇ ਕਮਲਜੀਤ ਅਰੋੜਾ `ਤੇ
ਆਪਣੇ ਬੱਿਚਆਂ ਨੂੰ ਮਾਰਨ ਲਈ ਫਸਟ ਿਡਗਰੀ ਮਰਡਰ ਦੇ ਚਾਰਜ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਦਾ ਗਲ ਘੁਟੱਣ ਲਈ ਸਰੀਰਕ ਹਮਲਾ ਕਰਨ ਦਾ 
ਚਾਰਜ ਲਾਇਆ ਹੈ।
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ਸਤੰਬਰ 2022

19 ਸਤੰਬਰ 2022, ਿਦਨ ਸੋਮਵਾਰ ਨੂ ੰਓਨਟਾਰੀਓ ਦੇ ਸ਼ਿਹਰ ਿਮਸੀਸਾਗਾ ਿਵੱਚ 26 ਸਾਲਾ ਚਰਨਜੀਤ ਿਸਘੰ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਚੰਦਨਪQੀਤ
ਕੌਰ ਨੂੰ ਚਾਕੂ ਮਾਰ ਮਾਰ ਕੇ ਕਤਲ ਕਰ ਿਦਤੱਾ। ਇਸ ਸਮU ਚੰਦਨਪQੀਤ ਦੀ ਉਮਰ 22 ਸਾਲ ਸੀ ਅਤੇ ਚਰਨਜੀਤ ਅਤੇ ਚੰਦਨਪQੀਤ ਦ ੇਿਵਆਹ 
ਹਏੋ ਨੂੰ ਿਤਨੰ ਸਾਲ ਹੋ ਚੱੁਕੇ ਸਨ। 20 ਸਤੰਬਰ 2022 ਨੂੰ ਪੁਲੀਸ ਨੇ ਚਰਨਜੀਤ ਿਸਘੰ `ਤੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਨੂੰ ਕਤਲ ਕਰਨ ਲਈ ਫਸਟ 
ਿਡਗਰੀ ਮਰਡਰ ਦਾ ਚਾਰਜ ਲਾ ਿਦਤੱਾ ਹੈ।

ਜਲੁਾਈ 2022

28 ਜਲੁਾਈ 2022 ਨੂੰ ਸ਼ਾਮ ਦੇ ਪੌਣੇ ਕੁ 5 ਵਜੇ ਦੇ ਕਰੀਬ ਐਬਟਸਫੋਰਡ ਪਲੁੀਸ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਆਈ ਇਕ ਕਾਲ ਦ ੇਸੰਬੰਧ ਿਵੱਚ ਇਕ ਘਰ 
ਿਵੱਚ ਗਈ। ਉRਥੇ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਦੇਿਖਆ ਿਕ ਘਰ ਿਵੱਚ 45 ਸਾਲਾਂ ਦੀ ਇੰਦਰਜੀਤ ਕੌਰ ਸੰਧੂ ਬੁਰੀ ਤਰMਾ ਂਜ਼ਖਮੀ ਹਾਲਤ ਿਵੱਚ ਪਈ ਸੀ, ਿਜਸ 
ਦੀ ਕੱੁਝ ਸਮU ਬਾਅਦ ਉRਥੇ ਹੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਘਰ ਿਵੱਚ ਇੰਦਰਜੀਤ ਕੌਰ ਸਧੰੂ ਦਾ ਪਤੀ ਕਮਲਜੀਤ ਸੰਧੂ ਵੀ ਮੌਜੂਦ ਸੀ। ਪਲੁੀਸ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ 
ਿਹਰਾਸਤ ਿਵੱਚ ਲੈ ਿਲਆ। ਬਾਅਦ ਿਵੱਚ ਕਮਲਜੀਤ ਸੰਧੂ ਉRਤੇ ਇੰਦਰਜੀਤ ਕੌਰ ਸੰਧੂ ਨੂੰ ਕਤਲ ਕਰਨ ਲਈ ਫਸਟ ਿਡਗਰੀ ਮਰਡਰ ਦਾ 
ਚਾਰਜ ਲਾ ਿਦਤੱਾ ਿਗਆ।

ਇੰਦਰਜੀਤ ਕੌਰ ਸੰਧੂ ਰੌਇਲ ਬGਕ ਆਫ ਕੈਨੇਡਾ ਿਵੱਚ ਕੰਮ ਕਰਦੀ ਸੀ। ਇੰਦਰਜੀਤ ਕੌਰ ਸੰਧੂ ਅਤੇ ਕਮਲਜੀਤ ਸੰਧੂ ਦੇ ਦੋ ਬੱਚੇ ਹਨ। 
ਇੰਦਰਜੀਤ ਦੇ ਕਤਲ ਸਮU ਇਕ ਬੱਚੇ ਦੀ ਉਮਰ 16 ਸਾਲ ਸੀ ਅਤੇ ਦੂਸਰੇ ਦੀ ਉਮਰ 21 ਸਾਲ ਸੀ।

ਜਲੁਾਈ 2021

19 ਜਲੁਾਈ 2021 ਨੂੰ ਕੈਨੇਡਾ ਦੇ ਸ਼ਿਹਰ ਮਾਂਟਰੀਅਲ ਿਵੱਚ 30 ਸਾਲਾ ਨਵਦੀਪ ਿਸਘੰ ਗਤੋਰਾ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਰਾਿਜੰਦਰ ਪQਭਲੀਨ ਕੌਰ 
ਗੋਤਰਾ ਦਾ ਕਤਲ ਕਰ ਿਦਤੱਾ। ਇਸ ਸਮU ਰਾਿਜਦੰਰ ਦੀ ਉਮਰ 32 ਸਾਲ ਸੀ।

ਕੱੁਝ ਅਖਬਾਰਾਂ ਿਵੱਚ ਛਪੀਆਂ ਖਬਰਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਰਾਿਜੰਦਰ ਨੂੰ ਮਾਰਨ ਤN ਬਾਅਦ ਨਵਦੀਪ ਨੇ ਇੰਡੀਆ ਿਵੱਚ ਆਪਣੇ ਇਕ ਿਰਸ਼ਤੇਦਾਰ ਨੂ ੰ
ਵੀਡੀਓ-ਕਾਲ ਕਰਕੇ ਿਦਖਾਇਆ ਿਕ ਉਸ ਨੇ ਰਾਿਜੰਦਰ ਦਾ ਕੀ ਹਾਲ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਵੀਡੀਓ ਕਾਲ ਤN ਬਾਅਦ ਨਵਦੀਪ ਦੇ ਇੰਡੀਆ 
ਵਾਲੇ ਿਰਸ਼ਤੇਦਾਰ ਨੇ ਆਪਣੀ ਸਥਾਨਕ ਪੁਲੀਸ ਨੂੰ ਇਸ ਕਤਲ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਿਦਤੱੀ ਅਤੇ ਿਫਰ ਇੰਡੀਆ ਦੀ ਪਲੁੀਸ ਨੇ ਮਾਟਂਰੀਅਲ ਦੀ 
ਪਲੁੀਸ ਨੂ ੰਇਸ ਕਤਲ ਬਾਰੇ ਦਿੱਸਆ। ਜਾਣਕਾਰੀ ਿਮਲਣ ਤN ਬਾਅਦ ਜਦN ਮਾਂਟਰੀਅਲ ਪੁਲੀਸ ਰਾਿਜਦੰਰ ਅਤੇ ਨਵਦੀਪ ਦੀ ਅਪਾਰਟਮGਟ 
ਿਵੱਚ ਪਹੁੰਚੀ ਤਾਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂ ੰਉRਥੇ ਰਾਿਜਦੰਰ ਦੀ ਲਾਸ਼ ਿਮਲੀ ਅਤੇ ਨਵਦੀਪ ਘਰ ਿਵੱਚ ਨਹP ਸੀ।

ਕੱੁਝ ਿਦਨਾਂ ਬਾਅਦ ਮਾਂਟਰੀਅਲ ਪਲੁੀਸ ਨੂ ੰਨਵਦੀਪ ਦੀ ਲਾਸ਼ ਇਕ ਦਿਰਆ ਿਵੱਚN ਿਮਲੀ। ਮਾਟਂਰੀਅਲ ਪਲੁੀਸ ਅਨੁਸਾਰ ਨਵਦੀਪ ਨੇ 
ਦਿਰਆ ਿਵੱਚ ਡੱੁਬ ਕੇ ਖੁਦਕਸ਼ੀ ਕੀਤੀ ਸੀ।

ਰਾਿਜਦੰਰ ਦ ੇਕਤਲ ਸਮU ਰਾਿਜਦੰਰ ਅਤੇ ਨਵਦੀਪ ਦੇ ਦੋ ਬੱਚੇ ਸਨ। ਇਕ ਅੱਠ ਸਾਲ ਦੀ ਧੀ ਅਤੇ ਇਕ 5 ਸਾਲ ਦਾ ਬੇਟਾ।

ਰਾਿਜਦੰਰ ਦ ੇਕਤਲ ਤN ਦੋ ਮਹੀਨੇ ਪਿਹਲਾਂ 19 ਮਈ ਨੂੰ ਨਵਦੀਪ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਨੂੰ ਧਮਕੀਆਂ ਦਣੇ ਦ ੇਦੋਸ਼ ਹਠੇ ਚਾਰਜ ਕੀਤਾ ਿਗਆ 
ਸੀ। ਇਹਨਾਂ ਚਾਰਜਾਂ ਤN ਬਾਅਦ ਉਸ ਨੂੰ ਜ਼ਮਾਨਤ `ਤੇ ਛੱਡ ਿਦਤੱਾ ਿਗਆ ਸੀ ਅਤੇ ਉਸ `ਤੇ ਇਹ ਸ਼ਰਤਾਂ ਲਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਸਨ ਿਕ ਉਹ 
ਰਾਿਜਦੰਰ ਦ ੇਨੇੜੇ ਨਹP ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਉਸ ਦੀ ਅਪਾਰਟਮGਟ ਿਵੱਚ ਜਾਵੇਗਾ।

ਜਨੂ 2021

2 ਜਨੂ 2021 ਨੂੰ ਰਾਤ ਦੇ 9 ਕੁ ਵਜੇ ਬਰGਪਟਨ ਸ਼ਿਹਰ ਦੀ ਪੁਲੀਸ ਨੂੰ ਇਕ ਕਾਲ ਆਈ ਿਕ ਰੌਸ ਰੋਡ ਅਤੇ ਟGਪਲ ਿਹਲੱ ਰੋਡ ਦੇ ਨੇੜੇ ਇਕ 
ਟQ ੇਲ (ਸੈਰ ਕਰਨ ਲਈ ਬਣੇ ਰਸਤੇ) `ਤੇ ਇਕ ਔਰਤ ਬੇਹੋਸ਼ ਪਈ ਹ।ੈ ਮੌਕੇ `ਤੇ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਪਲੁੀਸ ਨੇ ਦੇਿਖਆ ਿਕ 64 ਸਾਲਾ ਦਲਬੀਰ ਕੌਰ 
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ਰਧੰਾਵਾ ਬੇਹੋਸ਼ ਪਈ ਸੀ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਗਭੰੀਰ ਸੱਟਾਂ ਲੱਗੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਸਨ। ਪਰੈਾਮੈਿਡਕਸ ਨੇ ਦਲਬੀਰ ਕੌਰ ਰਧੰਾਵਾ ਨੂੰ ਡਾਕਟਰੀ ਸਹਾਇਤਾ 
ਦਣੇ ਦੀ ਕੋਿ਼ਸਸ਼ ਕੀਤੀ ਪਰ ਉਸ ਦੀ ਉRਥੇ ਹੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਦੂਸਰੇ ਿਦਨ ਪੁਲੀਸ ਨੇ ਦਲਬੀਰ ਕੌਰ ਰੰਧਾਵਾ ਦ ੇ64 ਸਾਲਾ ਪਤੀ ਜਰਨੈਲ 
ਰਧੰਾਵਾ ਨੂੰ ਿਗQਫਤਾਰ ਕਰ ਿਲਆ ਅਤੇ ਉਸ `ਤੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਨੂੰ ਕਤਲ ਕਰਨ ਦੇ ਦੋਸ਼ ਿਵੱਚ ਸੈਿਕੰਡ ਿਡਗਰੀ ਮਰਡਰ ਦਾ ਚਾਰਜ ਲਾ 
ਿਦਤੱਾ।

ਮਈ 2021

6 ਮਈ 2021 ਨੂੰ ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਸ਼ਿਹਰ ਐਡਮੰਟਨ ਿਵੱਚ 43 ਸਾਲਾ ਗਮਦੂਰ ਬਰਾੜ ਨੇ ਉਸ ਕਾਰ `ਤੇ ਗਲੋੀ ਚਲਾਈ ਿਜਸ ਿਵੱਚ ਉਸ ਦੀ 
ਪਤਨੀ ਸਤਵੀਰ ਕੌਰ ਬਰਾੜ ਅਤੇ ਉਸ ਦਾ ਨੈਿਫਊ (ਭਤੀਜਾ/ਭਾਣਜਾ) ਹਰਮਨਜੋਤ ਿਸਘੰ ਭੱਠਲ ਸਫਰ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ। ਨਤੀਜੇ ਵਜN 
ਹਰਮਨਜੋਤ ਿਸਘੰ ਭਠੱਲ ਦੀ ਥਾ ਂ`ਤੇ ਹੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ ਅਤੇ ਸਤਵੀਰ ਕੌਰ ਬਰਾੜ ਗੰਭੀਰ ਰਪੂ ਿਵੱਚ ਜ਼ਖਮੀ ਹੋ ਗਈ। ਗਮਦੂਰ ਬਰਾੜ ਦਾ 
ਇਰਾਦਾ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਨੂੰ ਕਤਲ ਕਰਨ ਦਾ ਸੀ, ਪਰ ਮੌਤ ਹਰਮਨਜੋਤ ਦੀ ਹੋ ਗਈ। ਹਰਮਨਜੋਤ ਦਸੰਬਰ 2018 ਿਵੱਚ ਿਵਿਦਆਰਥੀ ਦੇ 
ਤੌਰ `ਤੇ ਕੈਨੇਡਾ ਆਇਆ ਸੀ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਆਂਟੀ ਸਤਵੀਰ ਕੌਰ ਬਰਾੜ ਕੋਲ ਰਿਹ ਿਰਹਾ ਸੀ।

ਬਾਅਦ ਿਵੱਚ ਪਲੁੀਸ ਨੇ ਗਮਦੂਰ ਬਰਾੜ ਉRਤੇ ਹਰਮਨਜੋਤ ਨੂੰ ਕਤਲ ਕਰਨ ਲਈ ਫਸਟ ਿਡਗਰੀ ਮਰਡਰ ਦਾ ਚਾਰਜ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ 
ਨੂੰ ਜ਼ਖਮੀ ਕਰਨ ਲਈ ਇਰਾਦਾ-ਏ-ਕਤਲ ਦਾ ਚਾਰਜ ਲਾ ਿਦਤੱਾ

ਜਲੁਾਈ 2020

3 ਜਲੁਾਈ 2020 ਨੂੰ ਸੈਸਕਾਟੂਨ ਿਵੱਚ ਇਕ ਘਰ ਦੀ ਬੇਸਮGਟ ਿਵੱਚ 23 ਸਾਲਾ ਸਮਨਦੀਪ ਿਝਗੰੜ ਦੀ ਲਾਸ਼ ਿਮਲੀ। 5 ਜਲੁਾਈ 2020 ਨੂੰ 
ਪਲੁੀਸ ਨੇ 42 ਸਾਲਾ ਰਣਬੀਰ ਿਸਘੰ ਧੂਲ `ਤੇ ਸਮਨਦੀਪ ਦੇ ਕਤਲ ਲਈ ਫਸਟ ਿਡਗਰੀ ਮਰਡਰ ਦਾ ਚਾਰਜ ਲਾ ਿਦਤੱਾ।

ਸਮਨਦੀਪ ਿਝਗੰੜ ਰਣਬੀਰ ਿਸਘੰ ਧੂਲ ਦੀ ਸਾਾਲੀ (ਉਸ ਦੀ ਪਤਨੀ ਦੀ ਕਜ਼ਨ) ਸੀ। ਸਮਨਦੀਪ ਦੀ ਕਜ਼ਨ ਅਮਨਦੀਪ ਕੌਰ (ਉਮਰ 28 
ਸਾਲ) ਅਤੇ ਰਣਬੀਰ ਿਸਘੰ ਦਾ ਿਵਆਹ ਕੱ◌ੁਝ ਸਾਲ ਪਿਹਲਾਂ ਹੋਇਆ ਸੀ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਦੋ ਛੋਟੇ ਛੋਟੇ ਬੱਚੇ ਸਨ। ਿਵਆਹ ਤN ਛੇਤੀ ਬਾਅਦ 
ਹੀ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਿਰਸ਼ਤੇ ਿਵੱਚ ਸਮਿੱਸਆ ਆਉਣ ਲੱਗੀਆਂ ਅਤੇ ਰਣਬੀਰ `ਤੇ ਦੋ ਵਾਰ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਨਾਲ ਮਾਰ ਕੱੁਟ ਕਰਨ ਦੇ ਚਾਰਜ ਲੱਗੇ 
ਸਨ। ਮਾਰਚ 2020 ਿਵੱਚ ਦੂਸਰੀ ਵਾਰ ਚਾਰਜ ਲੱਗਣ ਤN ਬਾਅਦ ਉਹ ਵੱਖ ਹੋ ਗਏ ਅਤੇ ਅਦਾਲਤ ਵੱਲN  ਰਣਬੀਰ `ਤੇ ਸ਼ਰਤ ਲਾਈ ਗਈ 
ਸੀ ਿਕ ਉਹ ਆਪਣੇ ਪਿਰਵਾਰਕ ਘਰ ਿਵੱਚ ਨਹP ਰਿਹ ਸਕਦਾ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰ ਸਕਦਾ ਸੀ।

ਕਤਲ ਤN ਦੋ ਮਹੀਨੇ ਪਿਹਲਾਂ ਸਮਨਦੀਪ ਿਝਗੰੜ ਟਰਾਂਟੋ ਤN ਮੂਵ ਹੋ ਕੇ ਆਪਣੀ ਕਜ਼ਨ ਅਮਨਦੀਪ ਕੋਲ ਸੈਸਕਾਟੂਨ ਆਈ ਸੀ ਤਾ ਂਿਕ ਉਹ 
ਅਮਨਦੀਪ ਦੀ ਬੱਿਚਆਂ ਨੂੰ ਸਾਭਂਣ ਿਵੱਚ ਮਦਦ ਕਰ ਸਕੇ।

ਸਤੰਬਰ 2022-ਨਵੰਬਰ 2022 ਤੱਕ ਰਣਬੀਰ ਧੂਲ `ਤੇ ਮੁਕੱਦਮਾ ਚੱਿਲਆ। ਮੁਕੱਦਮੇ ਦਰੌਾਨ ਹੋਈਆਂ ਗਵਾਹੀਆਂ ਦੇ ਆਧਾਰ `ਤੇ ਮੀਡੀਏ 
ਿਵੱਚ ਛਪੀਆਂ ਿਰਪੋਰਟਾਂ ਿਵੱਚ ਇਹ ਗੱਲ ਤਾ ਂਸਾਹਮਣੇ ਆcਦੀ ਹੈ ਿਕ ਰਣਬੀਰ ਧੂਲ ਨੇ ਸਮਨਦੀਪ ਿਝਗੰੜ ਦਾ ਕਤਲ ਕੀਤਾ ਹੈ ਪਰ ਉਹਨਾਂ
ਤN ਇਹ ਗਲੱ ਸਪਸ਼ਟ ਨਹP ਹੁੰਦੀ ਿਕ ਉਸ ਨੇ ਇਹ ਕਤਲ ਿਕc ਕੀਤਾ। ਰਣਬੀਰ ਧੂਲ ਨੇ ਅਦਾਲਤ ਿਵੱਚ ਆਪਣੀ ਸਫਾਈ ਿਵੱਚ ਗਵਾਹੀ 
ਨਹP ਿਦਤੱੀ। ਇਸ ਕੇਸ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਜਨਵਰੀ 2023 ਿਵੱਚ ਸੁਣਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।

ਦਸੰਬਰ 2019

9 ਦਸੰਬਰ 2019 ਨੂੰ ਬਰGਪਟਨ ਿਵੱਚ 35 ਸਾਲਾ ਨਵਦੀਪ ਿਸਘੰ ਨੇ 27 ਸਾਲਾ ਸ਼ਰਨਜੀਤ ਕੌਰ ਦਾ ਕਤਲ ਕਰ ਿਦਤੱਾ ਅਤੇ ਬਾਅਦ ਿਵੱਚ 
ਆਤਮਹਿੱਤਆ ਕਰ ਲਈ। ਪਲੁੀਸ ਅਨੁਸਾਰ ਇਸ ਕਤਲ ਤN ਪਿਹਲਾਂ ਨਵਦੀਪ ਅਤੇ ਸ਼ਰਨਜੀਤ ਿਵਚਕਾਰ ਨੇੜੇ ਦਾ ਿਰਸ਼ਤਾ ਸੀ ਪਰ ਕਤਲ 
ਸਮU ਇਹ ਿਰਸ਼ਤਾ ਖਤਮ ਹੋ ਚੱੁਕਾ ਸੀ।

ਜਨਵਰੀ 2018
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17 ਜਨਵਰੀ 2018 ਨੂੰ ਓਨਟੇਰੀਓ ਸੂਬੇ ਦੇ ਸ਼ਿਹਰ ਓਕਿਵਲ ਿਵੱਚ 69 ਸਾਲਾ ਪQੇਮ ਿਸਘੰ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਜਨੈ ਿਸਘੰ ਦਾ ਗਲੋੀ ਮਾਰ ਕੇ 
ਕਤਲ ਕਰ ਿਦਤੱਾ ਅਤੇ ਆਪ ਖੁਦਕਸ਼ੀ ਕਰ ਲਈ। ਇਸ ਸਮU ਜੈਨ ਿਸਘੰ 70 ਸਾਲ ਦੀ ਸੀ। ਇਸ ਘਟਨਾ ਤN ਸਾਲ ਕੁ ਪਿਹਲਾਂ ਉਹਨਾਂ 
ਆਪਣੀ ਧੀ ਦਾ ਿਵਆਹ ਕੀਤਾ ਸੀ ਅਤੇ ਬਾਅਦ ਿਵੱਚ ਉਹ ਇੰਡੀਆ ਦਾ ਿਟQ ੱਪ ਲਾ ਕੇ ਵਾਪਸ ਪਰਤੇ ਸਨ। ਇਸ ਤN ਿਬਨਾਂ ਮੀਡੀਆ ਿਰਪਰੋਟਾਂ
ਿਵੱਚ ਇਸ ਕਤਲ ਬਾਰੇ ਕੋਈ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨਹP ਿਮਲਦੀ।

ਜਨਵਰੀ 2018

12 ਜਨਵਰੀ 2018 ਨੂੰ 29 ਸਾਲਾ ਦਲਿਵੰਦਰ ਿਸਘੰ ਨੇ ਆਪਣੀ ਘਰਵਾਲੀ ਬਲਜੀਤ ਥਾਦਂੀ ਅਤੇ ਸੱਸ ਅਵਤਾਰ ਕੌਰ ਨੂ ੰਚਾਕੂ ਮਾਰ ਮਾਰ 
ਕਤਲ ਕਰ ਿਦਤੱਾ। ਇਸ ਸਮU ਬਲਜੀਤ ਦੀ ਉਮਰ 32 ਸਾਲ ਸੀ ਅਤੇ ਉਸ ਦੀ ਮਾਤਾ ਅਵਤਾਰ ਕੌਰ ਦੀ ਉਮਰ 60 ਸਾਲ ਸੀ।

ਬਲਜੀਤ ਅਤੇ ਦਲਿਵੰਦਰ ਦਾ ਿਵਆਹ 2016 ਿਵੱਚ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਉਨMਾਂ ਦਾ ਇਕ ਬੇਟਾ ਸੀ। ਇਸ ਦੁਖਾਂਤਕ ਘਟਨਾ ਸਮU ਉਸ ਦੀ ਉਮਰ 
ਸਾਲ ਦੇ ਕਰੀਬ ਸੀ। ਬਲਜੀਤ ਦੀ ਮਾਂ ਅਵਤਾਰ ਕੌਰ ਅਤੇ ਿਪਤਾ ਕੁਲਦੀਪ ਿਸਘੰ ਿਵਜ਼ਟਰ ਵੀਜ਼ੇ `ਤੇ ਕੈਨੇਡਾ ਆਏ ਹਏੋ ਸਨ ਅਤੇ ਬਲਜੀਤ 
ਅਤੇ ਦਲਿਵੰਦਰ ਨਾਲ ਰਿਹੰਦੇ ਸਨ ਤਾ ਂਿਕ ਇਸ ਛੋਟੇ ਬੱਚੇ ਦੀ ਦਖੇਭਾਲ ਕਰ ਸਕਣ ਿਕcਿਕ ਬਲਜੀਤ ਅਤੇ ਦਲਿਵੰਦਰ ਦੋਵU ਕੰਮ ਕਰਦੇ 
ਸਨ।

12 ਜਨਵਰੀ 2018 ਨੂੰ ਰਾਤ ਦੇ ਪੌਣੇ ਕੁ ਿਗਆਰਾਂ ਵਜੇ ਜਦN ਪੁਲੀਸ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਘਰ ਪਹੁੰਚੀ ਬਲਜੀਤ ਅਤੇ ਅਵਤਾਰ ਕੌਰ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਚੱੁਕੀ 
ਸੀ ਅਤੇ ਦਲਿਵੰਦਰ ਖੂਨ ਨਾਲ ਿਲਬੜੇ ਘਰ ਿਵੱਚ ਆਪਣੇ ਬੇਟੇ ਨੂੰ ਕੱੁਛੜ ਚੱੁਕੀ ਖੜMਾ ਸੀ। ਉਸ ਨੇ ਪਲੁੀਸ ਨੂੰ ਦਿੱਸਆ ਿਕ ਉਸ ਨੇ ਉਹਨਾਂ 
ਦਹੋਾਂ ਨੂੰ ਮਾਰ ਸੁੱਿਟਆ ਸੀ। ਪਲੁੀਸ ਅਨੁਸਾਰ ਬਲਜੀਤ ਅਤੇ ਅਵਤਾਰ ਕੌਰ ਨੂ ੰਬਹੁਤ ਬੁਰੀ ਤਰMਾਂ ਚਾਕੂਆਂ ਨਾਲ ਮਾਿਰਆ ਿਗਆ ਸੀ। ਬਾਅਦ 
ਿਵੱਚ ਮੁਕੱਦਮੇ ਦੌਰਾਨ ਅਦਾਲਤ ਿਵੱਚ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ ਸਬੂਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਬਲਜੀਤ ਦੀ ਛਾਤੀ, ਗਰਦਨ, ਿਸਰ ਅਤੇ ਿਚਹਰੇ `ਤੇ 70 ਤN ਵੱਧ ਚਾਕੂ ਦੇ
ਫੱਟ ਲੱਗੇ ਹੋਏ ਸਨ ਅਤੇ ਬਲਜੀਤ ਦੀ ਮਾਂ ਅਵਤਾਰ ਕੌਰ ਦੇ ਇਸ ਤਰMਾਂ ਦ ੇ40 ਤN ਵੱਧ ਫੱਟ ਸਨ। ਉਸ ਰਾਤ ਪੁਲੀਸ ਨੇ ਦਲਿਵੰਦਰ ਨੂੰ 
ਿਹਰਾਸਤ ਿਵੱਚ ਲੈ ਿਲਆ ਅਤੇ ਉਸ ਉRਤੇ ਦੋ ਕਤਲਾਂ ਲਈ ਸੈਿਕੰਡ ਿਡਗਰੀ ਮਰਡਰ ਦੇ ਚਾਰਜ ਲਾ ਿਦਤੱੇ।

ਦਲਿਵੰਦਰ ਵਲN  ਬਲਜੀਤ ਨਾਲ ਮਾਰ ਕੱੁਟ ਕਰਨ ਦੀ ਇਹ ਪਿਹਲੀ ਘਟਨਾ ਨਹP ਸੀ। ਉਨMਾਂ ਦੇ ਘਰ ਬੇਟਾ ਹੋਣ ਤN ਥੜੋM ੀ ਦਰੇ ਬਾਅਦ ਸੰਨ 
2017 ਦੀਆਂ ਗਰਮੀਆਂ ਿਵੱਚ ਦਲਿਵੰਦਰ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਘਰਵਾਲੀ ਬਲਜੀਤ ਨੂੰ ਮਾਰਨ-ਕੱੁਟਣ ਲਈ ਚਾਰਜ ਕੀਤਾ ਿਗਆ ਸੀ। ਇਸ ਕਾਰਨ 
ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਹੁਕਮ ਿਦਤੱਾ ਸੀ ਿਕ ਉਹ ਆਪਣੀ ਘਰ ਵਾਲੀ ਦੇ ਨੇੜੇ ਨਹP ਜਾ ਸਕਦਾ ਜਾਂ ਉਸ ਨਾਲ ਇਕ ਘਰ ਿਵੱਚ ਨਹP ਰਿਹ 
ਸਕਦਾ। ਇਸ ਘਟਨਾ ਤN ਬਾਅਦ ਪਿਰਵਾਰ ਦੇ ਮGਬਰਾਂ ਅਤੇ ਦੋਸਤਾਂ ਨੇ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਕੇ ਦਹੋਾਂ ਪਤੀ/ਪਤਨੀ ਿਵਚਕਾਰ ਸੁਲਹ ਕਰਾ ਿਦਤੱੀ ਅਤੇ
ਉਹ ਬਲਜੀਤ ਦੇ ਨਾਲ ਰਿਹਣ ਲੱਗਾ ਸੀ, ਿਜਹੜਾ ਿਕ ਅਦਾਲਤ ਦੇ ਹੁਕਮ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਸੀ।

12 ਜਨਵਰੀ 2018 ਨੂੰ ਕਤਲ ਵਾਲੇ ਿਦਨ ਿਜਹੜੀ ਗੱਲ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਲੜਾਈ ਦਾ ਕਾਰਨ ਬਣੀ ਉਹ ਇਹ ਸੀ ਿਕ ਬਲਜੀਤ ਆਪਣੇ ਬੇਟੇ ਦੀ 
ਪਿਹਲੀ ਲੋੜੀ ਮਨਾਉਣਾ ਚਾਹੁਦੰੀ ਸੀ ਅਤੇ ਦਲਿਵੰਦਰ ਇਹ ਲੋਹੜੀ ਨਹP ਮਨਾਉਣਾ ਚਾਹੁਦੰਾ ਸੀ। ਬਲਜੀਤ ਨੇ ਦਲਿਵੰਦਰ ਦੀ ਗੱਲ ਨਾ 
ਮੰਨਿਦਆਂ ਆਪਣੀ ਮਾਂ ਅਵਤਾਰ ਕੌਰ ਦੀ ਸਲਾਹ ਨਾਲ ਲੋਹੜੀ ਮਨਾਉਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕਰ ਿਲਆ। ਇਹ ਗੱਲ ਦਲਿਵੰਦਰ ਨੂੰ ਪਸੰਦ ਨਹP 
ਆਈ। ਇਸ ਕਾਰਨ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਈ ਲੜਾਈ ਿਵੱਚ ਦਲਿਵੰਦਰ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਬਲਜੀਤ ਅਤੇ ਸੱਸ ਅਵਤਾਰ ਕੌਰ ਦਾ ਕਤਲ ਕਰ ਿਦਤੱਾ।

ਦਲਿਵੰਦਰ `ਤੇ ਇਹਨਾ ਂਕਤਲਾਂ ਲਈ ਮੁਕੱਦਮਾ ਚਲਾਇਆ ਿਗਆ ਅਤੇ ਅਕਤੂਬਰ 2021 ਿਵੱਚ ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਦਲਿਵੰਦਰ ਨੂੰ ਉਮਰ ਕੈਦ 
ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਈ ਅਤੇ ਇਹ ਸ਼ਰਤ ਲਾਈ ਿਕ 25 ਸਾਲ ਤੱਕ ਉਸ ਨੂੰ ਪੈਰੋਲ ਨਹP ਿਮਲ ਸਕਦੀ। ਸਜ਼ਾ ਸਣੁਾਉਣ ਸਮU ਜੱਜ ਨੇ ਿਕਹਾ ਿਕ 
"ਿਮਸਟਰ ਿਸਘੰ ਦੇ ਐਕਸ਼ਨ ਮਰੂਖਤਾ ਭਰਪਰੂ, ਸਦਮਾ ਪਹੁਚੰਾਉਣ ਵਾਲੇ ਅਤੇ ਦੁਖਾਂਤਕ (ਸGਸਲੈRਸ, ਸ਼ਾਿਕੰਗ dਡ ਟQ ੈਿਜਕ) ਸਨ।"

ਫਰਵਰੀ 2017
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22 ਫਰਵਰੀ 2017 ਨੂੰ ਬੀ ਸੀ ਦੇ ਸ਼ਿਹਰ ਬਰਨਬੀ ਿਵੱਚ 48 ਸਾਲਾ ਪਰਵੀਨ ਮਾਨ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਗੋਲਡੀ ਮਾਨ ਦਾ ਛੁਰੇ ਨਾਲ ਕਤਲ 
ਕਰ ਿਦਤੱਾ। ਇਸ ਸਮU ਗੋਲਡੀ ਦੀ ਉਮਰ 45 ਸਾਲ ਸੀ।

ਕਤਲ ਤN ਬਾਅਦ ਪਰਵੀਨ ਮਾਨ ਨੇ 911 `ਤੇ ਕਾਲ ਕਰਕੇ ਉਪਰੇਟਰ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਘਰ ਪਲੁੀਸ ਭੇਜਣ ਲਈ ਿਕਹਾ। ਜਦN 911 ਦੀ 
ਉਪਰੇਟਰ ਨੇ ਪਰਵੀਨ ਨੂ ੰਪੁਿੱਛਆ ਿਕ ਕੀ ਗੱਲ ਹੈ ਤਾ ਂਉਸ ਨੇ ਜੁਆਬ ਿਦਤੱਾ ਿਕ "ਮG ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਦਾ ਕਤਲ ਕਰ ਿਦਤੱਾ ਹ।ੈ" ਜਦN 
ਉਪਰੇਟਰ ਨੇ ਪੁੱਿਛਆ ਿਕ ਕੀ ਹਇੋਆ ਸੀ, ਤਾ ਂਪਰਵੀਨ ਨੇ ਜੁਆਬ ਿਦਤੱਾ ਿਕ "ਉਹ ਿਹੰਸਕ ਹੋਈ ਜਾ ਰਹੀ ਸੀ ਅਤੇ ਭੜੈੀ ਜ਼ਬਾਨ ਦੀ ਵਰਤN 
ਕਰ ਰਹੀ ਸੀ। ਇਸ ਲਈ ਮG ਉਸ ਨੂੰ ਮਾਰ ਿਦਤੱਾ।"

ਇਸ ਕਾਲ ਤN ਬਾਅਦ ਪਲੁੀਸ ਪਰਵੀਨ ਦੇ ਘਰ ਪਹੁੰਚ ਗਈ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਦੇਿਖਆ ਿਕ ਗੋਲਡੀ ਉRਥੇ ਮਰੀ ਪਈ ਸੀ। ਉਸ ਦ ੇਸਰੀਰ `ਤੇ 
135-150 ਦੇ ਿਵਚਕਾਰ ਛੁਰੇ ਦੇ ਫੱਟ ਲੱਗੇ ਹੋਏ ਸਨ। ਪਰਵੀਨ ਅਤੇ ਗੋਲਡੀ ਦੇ ਦ ੋਬੱਚੇ ਉਸ ਸਮU ਸਕੂਲ ਿਵੱਚ ਸਨ। ਪਲੁੀਸ ਨੇ ਪਰਵੀਨ ਨੂੰ 
ਿਹਰਾਸਤ ਿਵੱਚ ਲੈ ਿਲਆ ਅਤੇ ਦੂਸਰੇ ਿਦਨ ਉਸ ਉRਤੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਨੂੰ ਕਤਲ ਕਰਨ ਲਈ ਸੈਿਕੰਡ ਿਡਗਰੀ ਮਰਡਰ ਦਾ ਚਾਰਜ ਲਾ 
ਿਦਤੱਾ।

ਪਰਵੀਨ ਮਾਨ ਦੇ ਮੁਕੱਦਮੇ ਦੌਰਾਨ ਸਰਕਾਰੀ ਵਕੀਲ ਨੇ ਦੱਿਸਆ ਿਕ ਗੋਲਡੀ ਦੇ ਕਤਲ ਸਮU ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਿਵਆਹ ਿਵੱਚ ਤਣਾਅ ਪਦੈਾ ਹੋ ਚੱੁਕਾ
ਸੀ ਅਤੇ ਅਲਿਹਦਾ ਹੋਣ ਦੀ ਗੱਲ ਚੱਲ ਰਹੀ ਸੀ। ਸਤੰਬਰ 2016 ਿਵੱਚ ਪਰਵੀਨ ਮਾਨ ਨੇ ਗੋਲਡੀ ਨੂੰ ਦੱਸੇ ਿਬਨਾਂ ਸਰੀ ਿਵੱਚ ਇਕ ਦੋ 
ਬੈRਡਰੂਮ ਦਾ ਸੁਈਟ ਲੈ ਿਲਆ ਸੀ। ਇਹ ਸੁਈਟ ਲੈਣ ਲਈ ਡਾਊਨ ਪਅੇਮGਟ ਦੇਣ ਲਈ ਪੈਸੇ ਪਰਵੀਨ ਦੇ ਇੰਡੀਆ ਿਵੱਚ ਰਿਹਦੰੇ ਿਪਤਾ ਨੇ 
ਭੇਜੇ ਸਨ। ਜਦN ਗੋਲਡੀ ਨੂੰ ਜਨਵਰੀ 2017 ਿਵੱਚ ਇਸ ਬਾਰੇ ਪਤਾ ਲੱਗਾ ਤਾ ਂਉਹ ਆਪਣੇ ਪਤੀ ਨਾਲ ਗੁਸੱੇ ਹੋ ਗਈ।

ਜਨਵਰੀ-ਫਰਵਰੀ 2017 ਿਵੱਚ ਆਪਣੇ ਦੋਸਤ ਨੂੰ ਭੇਜੇ ਟੈਕਸਟ ਸੁਨੇਿਹਆਂ ਿਵੱਚ ਪਰਵੀਨ ਨੇ ਿਫਕਰ ਜ਼ਾਹਰ ਕੀਤਾ ਸੀ ਿਕ ਉਸ ਦੀ ਪਤਨੀ 
ਉਸ ਉRਤੇ ਮੁਕੱਦਮਾ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਸੀ (ਸ਼ਾਇਦ ਉਸ ਸੁਈਟ ਿਵੱਚN ਿਹਸੱਾ ਲੈਣ ਲਈ, ਪਰ ਇਹ ਗੱਲ ਅਖਬਾਰਾਂ ਦੀਆਂ ਿਰਪਰੋਟਾਂ ਿਵੱਚ 
ਸਪਸ਼ਟ ਨਹP ਹੈ-ਲੇਖਕ) ਅਤੇ ਪਿਰਵਾਰ ਦੇ ਮGਬਰਾਂ ਕੋਲ ਉਸ ਬਾਰੇ ਗਲੱਾਂ ਕਰਦੀ ਸੀ।

ਗੋਲਡੀ ਨੇ ਆਪਣੇ ਕਤਲ ਵਾਲੇ ਿਦਨ ਤN ਅਗਲੇ ਿਦਨ ਆਪਣੇ ਬੱਿਚਆਂ ਨਾਲ ਇੰਡੀਆ ਨੂੰ ਜਾਣ ਦੀ ਪਲੈਨ ਬਣਾਈ ਹੋਈ ਸੀ। ਪਲੁੀਸ ਨੂ ੰ
ਗੋਲਡੀ ਅਤੇ ਬੱਿਚਆਂ ਦੇ ਪੈਕ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਸੂਟਕੇਸ ਘਰ ਦੀ ਬੇਸਮGਟ ਿਵੱਚ ਿਮਲੇ ਸਨ। ਸਰਕਾਰੀ ਵਕੀਲ ਦੀ ਿਥਉਰੀ ਇਹ ਸੀ ਿਕ ਪਰਵੀਨ ਨੇ
ਗੋਲਡੀ ਦਾ ਕਤਲ ਇਸ ਲਈ ਕੀਤਾ ਤਾ ਂਿਕ ਉਹ ਪਰਵੀਨ `ਤੇ ਮੁਕੱਦਮਾ ਨਾ ਕਰ ਸਕੇ, ਇੰਡੀਆ ਨਾ ਜਾ ਸਕੇ ਅਤੇ ਪਿਰਵਾਰ ਦੇ ਮGਬਰਾਂ ਕੋਲ
ਉਸ ਬਾਰੇ ਗੱਲਾਂ ਨਾ ਕਰ ਸਕੇ।

ਪਰਵੀਨ ਦੇ ਬਚਾਅ ਦੇ ਵਕੀਲਾਂ ਨੇ ਅਦਾਲਤ ਿਵੱਚ ਇਹ ਦਲੀਲ ਿਦਤੱੀ ਿਕ ਕਤਲ ਸਮU ਪਰਵੀਨ ਿਦਮਾਗੀ ਤੌਰ `ਤੇ ਠੀਕ ਨਹP ਸੀ। 
ਪਰਵੀਨ ਨੇ ਵੀ ਅਦਾਲਤ ਿਵੱਚ ਆਪਣੀ ਗਵਾਹੀ ਿਵੱਚ ਿਕਹਾ ਿਕ ਉਸ ਨੂੰ ਅਵਾਜ਼ਾਂ ਸਣੁਾਈ ਿਦਦੰੀਆਂ ਸਨ ਅਤੇ ਉਹ ਅਵਾਜ਼ਾਂ ਉਸ ਨੂੰ 
ਕਿਹੰਦੀਆਂ ਸਨ ਿਕ ਉਹ ਗੋਲਡੀ ਦਾ ਕਤਲ ਕਰ ਦੇਵੇ।

ਮੁਕੱਦਮੇ ਦੌਰਾਨ ਦੋ ਸਾਈਿਕਐਟਿਰਸਟ ਵੀ ਅਦਾਲਤ ਿਵੱਚ ਪੇਸ਼ ਹੋਏ, ਇਕ ਸਰਕਾਰੀ ਿਧਰ ਵੱਲN  ਅਤੇ ਦੂਸਰਾ ਬਚਾਅ ਦੀ ਿਧਰ ਵੱਲN । ਦੋਹਾਂ 
ਸਾਈਿਕਐਟਿਰਸਟਾਂ ਨੇ ਮੰਿਨਆ ਿਕ ਕਤਲ ਦੇ ਸਮU ਪਰਵੀਨ ਕਈ ਸਾਲਾਂ ਤN ਿਦਮਾਗੀ ਬੀਮਾਰੀ ਤN ਪੀੜਤ ਸੀ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਅਵਾਜ਼ਾਂ ਸਣੁਾਈ 
ਿਦਦੰੀਆਂ ਸਨ।

14 ਦਸੰਬਰ 2018 ਨੂੰ ਬੀ ਸੀ ਸਪੁਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦੇ ਜੱਜ ਮਾਈਕ ਟੈਮਨ ਨੇ ਇਸ ਕੇਸ ਬਾਰੇ ਫੈਸਲਾ ਿਦਤੱਾ। ਆਪਣੇ ਫੈਸਲੇ ਿਵੱਚ ਉਸ ਨੇ ਿਕਹਾ 
ਿਕ ਫਰਵਰੀ 2017 ਿਵੱਚ ਗੋਲਡੀ ਦੇ ਕਤਲ ਸਮU ਪਰਵੀਨ ਮਾਨ ਆਪਣੇ ਐਕਸ਼ਨਾਂ `ਤੇ ਕੰਟਰੋਲ ਕਰਨ ਦ ੇਸਮਰਥੱ ਨਹP ਸੀ, ਿਕcਿਕ ਉਸ 
ਨੂੰ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਅਵਾਜ਼ਾ ਸਣੁਾਈ ਿਦਦੰੀਆਂ ਸਨ ਿਜਹੜੀਆਂ ਉਸ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਨੂੰ ਕਤਲ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹੰਦੀਆਂ ਸਨ। ਜੱਜ ਨੇ ਿਕਹਾ 
ਿਕ ਇਸ ਕਰਕੇ ਪਰਵੀਨ ਮਾਨ ਗੋਲਡੀ ਮਾਨ ਦੇ ਕਤਲ ਲਈ ਮੁਜਰਮਾਨਾ ਤੌਰ `ਤੇ ਿ਼ਜਮੰੇਵਾਰ ਨਹP (ਨੌਟ ਕਿਰਮਨਲੀ ਿਰਸਪਾਸਂੀਬਲ) ਸੀ।
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ਜਨਵਰੀ 2016

31 ਜਨਵਰੀ 2016 ਨੂੰ ਓਨਟਾਰੀਓ ਦੇ ਸ਼ਿਹਰ ਸਾਰਨੀਆ ਦੇ ਇਕ ਟਰੱਕ ਸਟਾਪ `ਤੇ ਸੁਖਚੈਨ ਿਸਘੰ ਬਰਾੜ ਨੇ ਆਪਣੇ ਟਰੱਕ ਿਵੱਚ ਆਪਣੀ
ਪਤਨੀ ਗੁਰਪQੀਤ ਕੌਰ ਬਰਾੜ ਨੂੰ ਕਤਲ ਕਰ ਿਦਤੱਾ। ਟਰੱਕ ਿਵੱਚ ਵਾਪਰੀ ਤਕਰਾਰ ਕਾਰਨ ਗੁੱਸੇ ਿਵੱਚ ਆਏ ਸੁਖਚੈਨ ਿਸਘੰ ਨੇ ਗਰੁਪQੀਤ ਕੌਰ 
ਨੂੰ ਹਥੋੜੇ ਦੇ ਵਾਰਾਂ ਨਾਲ ਬੁਰੀ ਤਰMਾਂ ਜ਼ਖਮੀ ਕਰ ਿਦਤੱਾ। ਉਸ ਤN ਬਾਅਦ ਆਪਣਾ ਜੁਰਮ ਿਛਪਾਉਣ ਲਈ ਉਸ ਨੇ ਟਰੱਕ ਨੂੰ ਅੱਗ ਲਾ ਿਦਤੱੀ। 
ਨਤੀਜੇ ਵੱਜN ਗਰੁਪQੀਤ ਦੀ ਮਤੌ ਹਥੋੜੇ ਨਾਲ ਮਾਰੀਆਂ ਸੱਟਾਂ ਅਤੇ ਅੱਗ ਿਵੱਚ ਸੜ ਜਾਣ ਨਾਲ ਹੋਈ।

ਕਤਲ ਸਮU ਸੁਖਚੈਨ ਿਸਘੰ ਬਰਾੜ ਦੀ ਉਮਰ 52 ਸਾਲ ਅਤੇ ਗਰੁਪQੀਤ ਕੌਰ ਬਰਾੜ ਦੀ ਉਮਰ 37 ਸਾਲ ਸੀ। ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਿਵਆਹ ਸੰਨ 1999
ਿਵੱਚ ਹੋਇਆ ਸੀ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੋ ਬੇਟੇ ਅਤੇ ਇਕ ਬੇਟੀ ਸੀ। 

ਦਸੰਬਰ 2017 ਿਵੱਚ ਜਰੂੀ ਨੇ ਸੁਖਚੈਨ ਿਸਘੰ ਬਰਾੜ ਨੂ ੰਫਸਟ ਿਡਗਰੀ ਮਰਡਰ ਲਈ ਦੋਸ਼ੀ ਪਾਇਆ ਅਤੇ ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਉਮਰ ਕੈਦ 
ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਈ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤ ਲਾਈ ਿਕ ਉਹ 25 ਸਾਲਾਂ ਤੱਕ ਪਰੇੋਲ `ਤੇ ਨਹP ਆ ਸਕਦਾ।

ਸੁਖਚੈਨ ਿਸਘੰ ਬਰਾੜ ਨੂੰ ਸਜ਼ਾ ਸਣੁਾਏ ਜਾਣ ਸਮU ਉਸ ਦੀ ਬੇਟੀ ਨੇ ਅਦਾਲਤ ਅੱਗੇ ਿਬਆਨ ਿਦਿੰਦਆਂ ਆਪਣੇ ਿਪਤਾ ਨੂੰ ਿਕਹਾ ਿਕ ਉਸ ਨੂ ੰ
ਆਪਣੀ ਮਾਂ ਦੇ ਿਪਆਰ ਦੀ ਲੋੜ ਸੀ ਅਤੇ "ਮG ਤਨੂੈੰ ਨਫਰਤ ਕਰਦੀ ਹਾ।ਂ ਮG ਤੈਨੂੰ ਨਫਰਤ ਕਰਦੀ ਹਾ।ਂ"

ਮਈ 2016

22 ਮਈ ਨੂੰ ਕੈਨੇਡਾ ਦੇ ਸ਼ਿਹਰ ਿਰਜ਼ਾਇਨਾ ਿਵੱਚ 39 ਸਾਲਾ ਜਗਦੀਸ਼ ਿਤਹਾੜਾ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਸਦੰੀਪ ਿਤਹਾੜਾ ਨੂੰ ਚਾਕੂ ਨਾਲ ਕਤਲ 
ਕਰ ਿਦਤੱਾ। ਉਸ ਨੇ ਇਹ ਕਤਲ ਆਪਣੇ 10 ਸਾਲਾਂ ਦੇ ਬੇਟੇ ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ ਕੀਤਾ। ਉਸ ਸਮU ਸਦੰੀਪ ਦੀ ਉਮਰ 38 ਸਾਲ ਸੀ।

ਜਗਦੀਸ਼ ਿਤਹਾੜਾ ਅਤੇ ਸੰਦੀਪ ਿਤਹਾੜਾ ਕਤਲ ਦੀ ਤਰੀਕ ਤN 10 ਕੁ ਸਾਲ ਪਿਹਲਾਂ ਆਪਣੇ ਬੇਟੇ ਨਾਲ ਇੰਡੀਆ ਤN ਕੈਨੇਡਾ ਆਏ ਸਨ। 
ਕੈਨੇਡਾ ਆ ਕੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਇਕ ਬੱਚੀ ਹੋਈ। ਕਤਲ ਸਮU ਇਸ ਬੱਚੀ ਦੀ ਉਮਰ 5 ਸਾਲ ਦੇ ਕਰੀਬ ਸੀ। ਕੈਨੇਡਾ ਆ ਕੇ ਜਗਦੀਸ਼ ਇਕ ਜੈਨੇਟਰ
ਵੱਜN ਕੰਮ ਕਰਨ ਲੱਗਾ। ਹਲੌੀ ਹਲੌੀ ਉਨMਾਂ ਦੀ ਿਵਆਹਤੁਾ ਿ਼ਜਦੰਗੀ ਿਵੱਚ ਤਣਾਅ ਪਦੈਾ ਹਣੋਾ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਿਗਆ। ਕਤਲ ਤN ਥੜੋM ਾ ਸਮਾਂ ਪਿਹਲਾਂ 
ਜਗਦੀਸ਼ ਦੀ ਕGਸਰ ਕਾਰਨ ਸਰਜਰੀ ਹੋਈ ਸੀ ਅਤੇ ਉਹ ਿਡਪਰੈਸ਼ਨ ਦੀ ਮਾਨਿਸਕ ਬੀਮਾਰੀ ਤN ਪੀੜਤ ਸੀ। ਸੰਦੀਪ ਦੀਆਂ ਆਪਣੀਆਂ 
ਸਮਿੱਸਆਵਾਂ ਸਨ। ਕਤਲ ਤN ਕੱੁਝ ਮਹੀਨੇ ਪਿਹਲਾਂ ਉਹ ਜਗਦੀਸ਼ ਨੂੰ ਦਸੱੇ ਿਬਨਾਂ ਇੰਡੀਆ ਨੂੰ ਚਲੇ ਗਈ। ਇਸ ਦ ੇਨਤੀਜੇ ਵਜN 14 ਮਾਰਚ 
2016 ਨੂੰ ਜਗਦੀਸ਼ ਨੇ ਿਰਜ਼ਾਇਨਾ ਪੁਲੀਸ ਕੋਲ ਸਦੰੀਪ ਬਾਰੇ ਗੰ◌ੁਮਸ਼ਦੁਾ ਿਵਅਕਤੀ (ਿਿਮਸੰਗ ਪਰਸਨ) ਦੀ ਿਰਪਰੋਟ ਦਰਜ ਕਰਵਾਈ ਸੀ। 
ਅਪQੈਲ 2016 ਿਵੱਚ ਸੰਦੀਪ ਨੇ ਇੰਡੀਆ ਤN ਜਗਦੀਸ਼ ਨੂੰ ਫੋਨ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਦੱਿਸਆ ਿਕ ਉਹ ਵਾਪਸ ਆ ਰਹੀ ਹ।ੈ ਇਸ ਫੋਨ ਤN 
ਬਾਅਦ ਸਦੰੀਪ ਦਾ ਨਾ ਂਗੁੰਮਸ਼ੁਦਾ ਿਵਅਕਤੀ ਦੀ ਿਲਸਟ ਿਵੱਚN ਕੱਢ ਿਦਤੱਾ ਿਗਆ।

21 ਮਈ 2016 ਨੂੰ ਸੰਦੀਪ ਇੰਡੀਆ ਤN ਵਾਪਸ ਆਪਣੇ ਿਰਜ਼ਾਇਨਾ ਵਾਲੇ ਘਰ ਆ ਗਈ। ਵਾਪਸ ਆ ਕੇ ਉਸ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਬੱਿਚਆਂ ਨੂੰ ਿਮਲ 
ਕੇ ਬਹੁਤ ਖੁਸ਼ ਹੋਈ। ਪਰ ਉਸ ਨੇ ਜਗਦੀਸ਼ ਨੂੰ ਦੱਿਸਆ ਿਕ ਉਹ ਉਸ ਨਾਲ ਇਕ ਮਹੀਨਾ ਹੀ ਰਹਗੇੀ ਅਤੇ ਉਸ ਤN ਬਾਅਦ ਆਪਣੇ ਬੱਿਚਆਂ 
ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਉਸ ਤN ਅਲੱਗ ਹੋ ਜਾਵੇਗੀ। ਉਸ ਰਾਤ ਸਦੰੀਪ ਆਪਣੀ 5 ਸਾਲ ਦੀ ਬੱਚੀ ਨਾਲ ਬੈRਡਰੂਮ ਿਵੱਚ ਸੁੱਤੀ ਅਤੇ ਜਗਦੀਸ਼ ਿਿਲਵੰਗ ਰਮੂ 
ਿਵੱਚ ਸੋਫੇ `ਤੇ ਸf ਿਗਆ।

ਰਾਤ ਨੂੰ (ਅੰਦਾਜ਼ਾ ਲਾਇਆ ਜਾ ਿਰਹਾ ਹੈ ਿਕ ਸਵੇਰ ਦੇ 2 ਅਤੇ 3:30 ਿਵਚਕਾਰ ਿਕਸੇ ਸਮU) 10 ਸਾਲਾਂ ਦੇ ਬੇਟੇ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਮਾ ਂਦੀਆਂ ਚੀਕਾਂ 
ਸਣੁਾਈ ਿਦਤੱੀਆਂ। ਜਦN ਉਹ ਆਪਣੀ ਮਾਂ ਦੇ ਬੈRਡਰੂਮ ਿਵੱਚ ਿਗਆ ਤਾ ਂਉਸ ਨੇ ਦਿੇਖਆ ਿਕ ਉਸ ਦਾ ਿਪਤਾ ਵਾਰ ਵਾਰ ਉਹਦੀ ਮਾ ਂ`ਤੇ 
ਚਾਕੂਆਂ ਨਾਲ ਵਾਰ ਕਰ ਿਰਹਾ ਸੀ। 5 ਸਾਲਾਂ ਦੀ ਬੱਚੀ ਨਾਲ ਪਈ ਸੀ। ਬੇਟੇ ਨੇ ਆਪਣੇ ਬਾਪ ਨੂ ੰਚੀਕ ਕੇ ਿਕਹਾ ਿਕ "ਡੈਡੀ ਪਲੀਜ਼ ਸਟੌਪ"। 
ਇੱਥN ਤੱਕ ਿਕ ਬੱਚੇ ਨੇ ਆਪਣੇ ਬਾਪ ਨੂੰ ਫੜ ਕੇ ਿਪੱਛੇ ਨੂੰ ਵੀ ਿਖੱਿਚਆ, ਪਰ ਉਸ ਦਾ ਿਪਤਾ ਨਾ ਰਿੁਕਆ। ਸੰਦੀਪ ਦੀ ਗਰਦਨ ਅਤੇ ਛਾਤੀ ਦੇ 
ਉਤਲੇ ਿਹਸੱੇ `ਤੇ ਚਾਕੂ ਦ ੇ12 ਫੱਟ ਲੱਗੇ ਅਤੇ ਉਸ ਦੀ ਉRਥੇ ਹੀ ਮੌਤ ਹ ੋਗਈ।
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ਇਸ ਤN ਬਾਅਦ ਜਗਦੀਸ਼ ਬੱਿਚਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਇਕ ਦੋਸਤ ਦ ੇਘਰ ਲੈ ਿਗਆ। ਉਨMਾਂ ਨੂੰ ਉRਥੇ ਛੱਡ ਜਗਦੀਸ਼ ਆਪ ਟQਾਂਸ-ਕੈਨੇਡਾ ਹਾਈਵੇਅ 
`ਤੇ ਿਰਜ਼ਾਇਨਾ ਦੇ ਪਰੂਵ ਵੱਲ ਨੂ ੰਚਲੇ ਿਗਆ। ਜਦN ਬੇਟੇ ਨੇ ਜਗਦੀਸ਼ ਦੇ ਦੋਸਤ ਨੂੰ ਦਿੱਸਆ ਿਕ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਘਰ ਿਵੱਚ ਕੀ ਹੋਇਆ ਹ ੈਤਾ ਂ
ਉਸ ਦੋਸਤ ਨੇ ਪਲੁੀਸ ਨੂੰ ਫੋਨ ਕਰ ਿਦਤੱਾ। ਥੜੋM ੀ ਦਰੇ ਬਾਅਦ ਪੁਲੀਸ ਨੇ ਜਗਦੀਸ਼ ਨੂੰ ਿਗQਫਤਾਰ ਕਰ ਿਲਆ।

ਪਲੁੀਸ ਨੇ ਜਗਦੀਸ਼ `ਤੇ ਆਪਣੀ ਘਰਵਾਲੀ ਨੂੰ ਕਤਲ ਕਰਨ ਲਈ ਸੈਿਕੰਡ ਿਡਗਰੀ ਮਰਡਰ ਦਾ ਚਾਰਜ ਲਾ ਿਦਤੱਾ। ਬਾਅਦ ਿਵੱਚ ਜਗਦੀਸ਼ 
ਨੇ ਅਦਾਲਤ ਸਾਹਮਣੇ ਆਪਣਾ ਕਸੂਰ ਮੰਨ ਿਲਆ। ਦਸੰਬਰ 2017 ਿਵੱਚ ਜੱਜ ਨੇ ਉਸ ਨੂ ੰਉਮਰ ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਈ ਅਤੇ ਇਹ ਸ਼ਰਤ 
ਲਾਈ ਿਕ ਉਹ 12 ਸਾਲ ਤੱਕ ਪੇਰੋਲ `ਤੇ ਨਹP ਆ ਸਕਦਾ। ਫੈਸਲਾ ਸਣੁਾਉਣ ਸਮU ਜੱਜ ਨੇ ਉਸ ਨੂ ੰਿਕਹਾ ਿਕ ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੀ ਘਰਵਾਲੀ 
ਦਾ ਕਤਲ ਕਰਕੇ ਆਪਣੇ ਬੱਿਚਆਂ ਨੂੰ ਦੋਵU ਮਾਿਪਆਂ ਤN ਿਵਹੂਣੇ ਕਰ ਿਦਤੱਾ ਸੀ। ਬੱਚੇ ਇਸ ਖੌਫਨਾਕ ਘਟਨਾ ਅਤੇ ਘਾਟੇ ਨੂੰ ਸਦਾ ਯਾਦ 
ਰੱਖਣਗੇ।

13 ਜਲੁਾਈ 2014

ਬਰੁੱਕਸਾਈਡ ਸਰੀ ਿਸੱਖ ਟGਪਲ ਦੇ ਪQਧਾਨ 66 ਸਾਲਾ ਬਲਦੇਵ ਿਸਘੰ ਕਲਸੀ ਨੂੰ ਆਪਣੀ 67 ਸਾਲਾ ਪਤਨੀ ਨਿਰਦੰਰ ਕੌਰ ਕਲਸੀ 'ਤੇ ਸਗੰੀਨ
ਹਮਲਾ ਕਰਨ ਦੇ ਜੁਰਮ ਦੇ ਦੋਸ਼ਾਂ ਅਧੀਨ ਿਹਰਾਸਤ ਿਵੱਚ ਲੈ ਿਲਆ ਿਗਆ। ਨਿਰੰਦਰ ਕੌਰ ਕਲਸੀ ਨੂ ੰਬੁਰੀ ਤਰMਾਂ ਜ਼ਖਮੀ ਹਾਲਤ ਿਵੱਚ 
ਹਸਪਤਾਲ ਿਲਜਾਇਆ ਿਗਆ ਅਤੇ ਲਾਈਫ ਸੁਪੋਰਟ ਉRਤੇ ਰਿੱਖਆ ਿਗਆ। ਪੁਲੀਸ ਅਨੁਸਾਰ ਇਹ ਘਟਨਾ ਪਿਰਵਾਰਕ ਿਹਸੰਾ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ
ਹ।ੈ ਐਤਵਾਰ 20 ਜੁਲਾਈ ਨੂ ੰਨਿਰੰਦਰ ਕੌਰ ਕਲਸੀ ਦੀ ਲਾਈਫ ਸੁਪਰੋਟ ਲਾਹ ਿਦਤੱੀ ਗਈ ਅਤੇ ਉਸ ਦੀ ਹਸਪਤਾਲ ਿਵੱਚ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। 
ਨਤੀਜੇ ਵਜN ਉਸ ਦੇ ਪਤੀ 'ਤੇ ਸਿੈਕੰਡ ਿਡਗਰੀ ਕਤਲ ਦੇ ਦਸ਼ੋ ਲਾ ਿਦਤੱੇ ਗਏ।

ਨਵੰਬਰ 2017 ਿਵੱਚ ਬਲਦੇਵ ਿਸਘੰ ਕਲਸੀ ਨੇ ਅਦਾਲਤ ਿਵੱਚ ਮਨੈਸਲਾਟਰ ਦ ੇਚਾਰਜ ਹੇਠ ਆਪਣਾ ਗਨੁਾਹ ਕਬੂਲ ਕਰ ਿਲਆ। ਆਪਣਾ 
ਗਨੁਾਹ ਕਬੂਲ ਕਰਿਦਆਂ ਉਸ ਨੇ ਅਦਾਲਤ ਨੂ ੰਦਿੱਸਆ ਿਕ ਉਸ ਨੇ ਪਿਹਲਾਂ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਦ ੇਮੁੱਕੇ ਮਾਰੇ ਅਤੇ ਿਫਰ ਉਸ ਨੂੰ ਕੱਪੜੇ ਪQੈਸ 
ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਇਸਤਰੀ ਨਾਲ ਮਾਿਰਆ। ਨਿਰੰਦਰ ਕੌਰ ਬੁਰੀ ਤਰMਾਂ ਜ਼ਖਮੀ ਹੋ ਗਈ। ਉਸ ਲਈ ਡਾਕਟਰੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਾਲ ਕਰਨ ਦੀ ਥਾ ਂ
ਬਲਦੇਵ ਿਸਘੰ ਕਾਰ ਿਵੱਚ ਆਪਣੇ ਦੋਸਤ ਦੇ ਘਰ ਚਲੇ ਿਗਆ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਦੱਿਸਆ ਿਕ ਉਸ ਦੀ ਘਰਵਾਲੀ ਦੀ ਮਤੌ ਹੋ ਗਈ ਹ।ੈ

ਮਾਰਚ 2018 ਿਵੱਚ ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਬਲਦੇਵ ਿਸਘੰ ਕਲਸੀ ਨੂ ੰ11 ਸਾਲ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸਣੁਾਈ।

28 ਸਤੰਬਰ 2011

ਸਰੀ ਦੀ ਸਾਈਮਨ ਫਰੇਜ਼ਰ ਯੂਨੀਵਰਿਸਟੀ ਿਵੱਚ ਪੜMਦੀ 19 ਸਾਲਾ ਮੇਪਲ ਬੁਟਾਲੀਆ ਨੂੰ ਗੋਲੀਆਂ ਮਾਰ ਕੇ ਕਤਲ ਕਰ ਿਦਤੱਾ ਿਗਆ। ਇਕ 
ਲੰਮੀ ਜਾਚਂ ਬਾਅਦ ਦਸੰਬਰ 2012 ਿਵੱਚ ਪਲੁੀਸ ਨੇ ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਿਵੱਚ ਦੋ ਨੌਜਵਾਨਾਂ - 20 ਸਾਲਾ ਗੁਰਿਜਦੰਰ (ਗਰੈੀ) ਧਾਲੀਵਾਲ ਅਤੇ 22 
ਸਾਲਾ ਗੁਰਿਸਮਰ ਬੇਦੀ ਨੂ ੰਿਗQਫਤਾਰ ਕਰ ਿਲਆ ਅਤੇ ਗੁਰਿਜੰਦਰ ਧਾਲੀਵਾਲ ਉRਤੇ ਫਸਟ ਿਡਗਰੀ ਕਤਲ ਦਾ ਅਤੇ ਗਰੁਿਸਮਰ ਬੇਦੀ 'ਤੇ 
ਮੈਨਸਲਾਟਰ ਦਾ ਦੋਸ਼ ਲਾਇਆ। ਧਾਲੀਵਾਲ ਮੇਪਲ ਬੁਟਾਲੀਆ ਦਾ ਸਾਬਕਾ ਪQਮੇੀ ਸੀ। ਫਰਵਰੀ 2014 ਿਵੱਚ ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਮੁਢਲੀ 
ਸੁਣਵਾਈ ਦਰੌਾਨ ਫੈਸਲਾ ਿਦਤੱਾ ਿਕ ਉਹਨਾਂ ਦੋਹਾਂ ਉੱੁਤੇ ਮੁਕੱਦਮਾ ਚਲੇਗਾ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਮਢੁਲੀ ਸਣੁਵਾਈ ਦਰੌਾਨ ਪੇਸ਼ 
ਕੀਤੀਆਂ ਗਵਾਹੀਆਂ ਬਾਰੇ ਛਾਪਣ 'ਤੇ ਬੈਨ ਲਾ ਿਦਤੱਾ, ਇਸ ਲਈ ਇਸ ਕੇਸ ਬਾਰੇ ਬਹੁਤੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪQਾਪਤ ਨਹP ਹ।ੈ

28 ਜਲੁਾਈ 2011

ਸਵੇਰ ਸਾਢੇ 11 ਵਜੇ ਦੇ ਕਰੀਬ ਮਨਮੀਤ ਿਸਘੰ ਭੰਗੂ ਨੇ ਸਰੀ ਤN ਿਨਕਲਦੇ ਇਕ ਅਖਬਾਰ ਦ ੇਦਫਤਰ ਿਵੱਚ ਜਾ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਰਿਵੰਦਰ 
ਕੌਰ ਭੰਗੂ ਦਾ ਕਤਲ ਕਰ ਿਦਤੱਾ। 23 ਸਾਲਾ ਰਿਵੰਦਰ ਇਸ ਅਖਬਾਰ ਿਵੱਚ ਹਫਤੇ ਦ ੇਿਤਨੰ ਿਦਨ ਇਕ ਪQਬੰਧਕੀ ਸਹਾਇਕ ਵਜN ਕੰਮ ਕਰਦੀ 
ਸੀ। ਮਨਮੀਤ ਿਸਘੰ ਇਕ ਕੁਹਾੜੇ ਅਤੇ ਦੋ ਚਾਕੂਆਂ ਨਾਲ ਲੈਸ ਹੋ ਕੇ ਇਸ ਅਖਬਾਰ ਦੇ ਦਫਤਰ ਿਵੱਚ ਆਇਆ ਅਤੇ ਰਿਵੰਦਰ ਕੋਲ ਿਗਆ 
ਅਤੇ ਿਫਰ ਉਸ ਨੇ ਰਿਵੰਦਰ ਦੇ ਿਸਰ ਉRਤੇ ਕੁਹਾੜੇ ਨਾਲ ਵਾਰ ਕਰ ਿਦਤੱਾ। ਿਫਰ ਮਨਮੀਤ ਨੇ ਕੁਹਾੜਾ ਸੁੱਟ ਕੇ ਚਾਕੂ ਕੱਿਢਆ ਅਤੇ ਰਿਵੰਦਰ 
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ਉRਤੇ ਚਾਕੂ ਨਾਲ 30 ਵਾਰ ਕੀਤੇ। ਇਸ ਹਮਲੇ ਕਾਰਨ ਰਿਵੰਦਰ ਦੀ ਥਾਂ 'ਤੇ ਹੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਮਨਮੀਤ ਉRਥੇ ਪੁਲੀਸ ਆਉਣ ਦੀ ਉਡੀਕ 
ਕਰਦਾ ਿਰਹਾ।

ਮਨਮੀਤ ਅਤੇ ਰਿਵੰਦਰ ਦਾ ਭਾਰਤ ਿਵੱਚ ਕਾਲਜ ਪੜMਿਦਆਂ ਿਪਆਰ ਹ ੋਿਗਆ ਸੀ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦਹੋਾਂ ਦਾ ਸੰਨ 2008 ਿਵੱਚ ਿਵਆਹ ਹੋ 
ਿਗਆ ਸੀ। ਿਵਆਹ ਤN ਪਿਹਲਾਂ ਮਨਮੀਤ ਆਪਣੇ ਮਾਿਪਆਂ ਨਾਲ ਕੈਨੇਡਾ ਆ ਚੱੁਕਾ ਸੀ। ਿਵਆਹ ਤN ਬਾਅਦ ਉਸ ਨੇ ਸਪਾਸਂਰ ਕਰਕੇ 
ਰਿਵੰਦਰ ਨੂੰ ਅਗਸਤ 2009 ਿਵੱਚ ਕੈਨੇਡਾ ਸੱਦ ਿਲਆ ਸੀ।

ਉਹ ਦੋਵU ਅਪQੈਲ 2011 ਤੱਕ ਇਕੱਠੇ ਰਹ।ੇ ਇਸ ਸਮU ਦੌਰਾਨ ਉਹਨਾਂ ਿਵਚਕਾਰ ਅਣਬਣ ਰਿਹਣੀ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਗਈ ਅਤੇ ਅਪQੈਲ ਿਵੱਚ ਰਿਵੰਦਰ 
ਨੇ ਮਨਮੀਤ ਤN ਵੱਖਰੀ ਰਿਹਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਿਦਤੱਾ। ਮਨਮੀਤ ਇਹ ਜ਼ਰ ਨਾ ਸਿਕਆ ਅਤੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜN ਿਦਨ ਿਦਹਾੜੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ ਉਸ ਦਾ
ਕਤਲ ਕਰ ਿਦਤੱਾ।

ਜਨੂ 2013 ਿਵੱਚ ਆਪਣੇ ਮੁਕੱਦਮੇ ਦੀ ਸੁਣਵਾਈ ਦੇ ਪਿਹਲੇ ਿਦਨ ਮਨਮੀਤ ਨੇ ਜੱਜ ਅੱਗੇ ਆਪਣੇ ਜਰੁਮ ਦਾ ਇਕਬਾਲ ਕਰ ਿਲਆ। 
ਅਦਾਲਤ ਿਵੱਚ ਇਸ ਕਤਲ ਬਾਰੇ ਗੱਲ ਕਰਿਦਆਂ ਸਰਕਾਰੀ ਵਕੀਲ ਨੇ ਿਕਹਾ ਿਕ ਇਹ ਅਸਾਧਾਰਣ ਕਤਲ ਤਾ ਂਹੋਇਆ ਿਕcਿਕ ਮਨਮੀਤ 
ਿਵਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦਾ ਸੀ ਿਕ ਉਸ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ ਜਾਣ ਬਦਲੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਤN ਬਦਲਾ ਲੈਣ ਦਾ ਹੱਕ ਹ।ੈ ਮਨਮੀਤ ਦੇ ਵਕੀਲ ਨੇ ਿਕਹਾ ਿਕ ਭਾਵU 
ਇਹ ਗੱਲ ਿਕਸੇ ਵੀ ਤਰMਾਂ ਮਨਮੀਤ ਦੇ ਕਾਰੇ ਨੂੰ ਠੀਕ ਨਹP ਠਿਹਰਾcਦੀ, ਿਫਰ ਵੀ ਸਾਨੂੰ ਯਾਦ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਿਕ ਮਨਮੀਤ ਅਿਜਹੇ 
"ਔਰਤ ਿਵਰੋਧੀ" ਸਮਾਜ ਦੀ ਪਦੈਾਵਰ ਹ,ੈ ਿਜਸ ਸਮਾਜ ਿਵੱਚ ਔਰਤ ਨੂੰ ਮਰਦ ਦੀ ਜਾਇਦਾਦ ਸਮਿਝਆ ਜਾਦਂਾ ਹ।ੈ

ਜੱਜ ਨੇ ਮਨਮੀਤ ਨੂ ੰਇਸ ਕਤਲ ਬਦਲੇ ਉਮਰ ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸਣੁਾਈ ਅਤੇ ਇਹ ਸ਼ਰਤ ਲਾਈ ਿਕ ਉਹ 16 ਸਾਲ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਭੁਗਤਣ ਤN 
ਪਿਹਲਾਂ ਪੈਰੋਲ 'ਤੇ ਬਾਹਰ ਨਹP ਆ ਸਕਦਾ। ਸਜ਼ਾ ਸਣੁਾcਦੇ ਵਕਤ ਮਾਨਯੋਗ ਜੱਜ ਨੇ ਆਪਣੇ ਫੈਸਲੇ ਿਵੱਚ ਿਕਹਾ, "ਕੈਨੇਡਾ ਿਵੱਚ, ਅਸਲ 
ਿਵੱਚ ਿਕਸੇ ਵੀ ਸਿਭਅਕ ਸਮਾਜ ਿਵੱਚ, ਔਰਤਾਂ ਇਨਸਾਨਾਂ ਵਜN ਬਰਾਬਰ ਹਨ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਕਾਨੂੰਨ ਦੀ ਪਰੂੀ ਸੁਰਿੱਖਆ ਪQਾਪਤ ਹੈ ਅਤੇ 
ਉਹਨਾਂ ਦ ੇਇਸ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਅਿਧਕਾਰ ਅਤੇ ਿਜ਼ਮੰੇਵਾਰੀਆਂ ਹਨ, ਿਜਹਨਾਂ ਿਵੱਚ ਇਨਸਾਨਾਂ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਆਪਣੇ ਫੈਸਲੇ ਆਪ ਕਰਨ ਦੀ 
ਅਜ਼ਾਦੀ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹ,ੈ ਿਜਸ ਤਰMਾਂ ਿਕ ਇਹ ਅਜ਼ਾਦੀ ਬਾਕੀ ਸਾਿਰਆਂ ਨੂੰ ਉਪਲਬਧ ਹੈ।"

ਜਲੁਾਈ 2010

11 ਜੁਲਾਈ 2010 ਨੂੰ ਐਡਮੰਟਨ ਿਵੱਚ 36 ਸਾਲਾ ਤੀਰਥ ਸGਹਬੀ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਰਾਜਿਪੰਦਰ ਸGਹਬੀ ਦਾ ਕਤਲ ਕਰ ਿਦਤੱਾ। ਇਸ ਸਮU 
ਰਾਜਿਪਦੰਰ ਦੀ ਉਮਰ 29 ਸਾਲ ਸੀ। ਤੀਰਥ ਸGਹਬੀ ਕੈਨੇਡਾ ਦੀ ਰੌਇਲ ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਮਾgਟਡ ਪਲੁੀਸ (ਆਰ ਸੀ ਐRਮ ਪੀ) ਿਵੱਚ ਕਾਂਸਟੇਬਲ
ਸੀ। ਉਸ ਨੇ ਰਾਜਿਪਦੰਰ ਦਾ ਕਤਲ ਕਰਨ ਲਈ ਆਪਣੇ ਸਰਿਵਸ ਿਰਵਾਲਵਰ ਦੀ ਵਰਤN ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਰਾਜਿਪੰਦਰ ਨੂੰ 16 ਗਲੋੀਆਂ ਮਾਰੀਆਂ।

ਕਤਲ ਸਮU ਤੀਰਥ ਅਤੇ ਰਾਜਿਪੰਦਰ ਦੇ ਿਵਆਹ ਹੋਏ ਨੂੰ 10 ਸਾਲ ਹੋ ਚੱੁਕੇ ਸਨ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਦੋ ਬੇਟੇ ਸਨ। ਕੱੁਝ ਮੀਡੀਆ ਿਰਪੋਰਟਾਂ 
ਅਨੁਸਾਰ ਿਵਆਹ ਿਵੱਚ ਸਭ ਕੱੁਛ ਠੀਕ ਠਾਕ ਨਹP ਸੀ ਅਤੇ ਉਹ ਇਕ ਦੂਸਰੇ ਤN ਵੱਖ ਹੋਣ ਦੀ ਸੋਚ ਰਹੇ ਸਨ।

ਇਸ ਘਟਨਾ ਤN ਕੱੁਝ ਿਦਨ ਬਾਅਦ ਤੀਰਥ ਸGਹਬੀ `ਤੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਨੂੰ ਕਤਲ ਕਰਨ ਲਈ ਸੈਿਕੰਡ ਿਡਗਰੀ ਮਰਡਰ ਦਾ ਚਾਰਜ ਲਾਇਆ 
ਿਗਆ। ਪਰ ਜੂਨ 2013 ਿਵੱਚ ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਫੈਸਲਾ ਿਦਤੱਾ ਿਕ ਤੀਰਥ ਸGਹਬੀ ਰਾਜਿਪਦੰਰ ਦੇ ਕਤਲ ਲਈ ਮੁਜਰਮਾਨਾ ਤੌਰ `ਤੇ ਿ਼ਜਮੰੇਵਾਰ 
ਨਹP ਸੀ ਿਕcਿਕ ਕਤਲ ਦੀ ਵਾਰਦਾਤ ਸਮU ਉਹ ਐਿਕਊਟ ਸਾਈਕੌਟਕ ਿਡਸਆਰਡਰ ਨਾਂ ਦੇ ਮਾਨਿਸਕ ਰੋਗ ਤN ਪੀੜਤ ਸੀ।

21 ਜਨੂ 2009

ਸਰੀ ਿਵੱਚ ਮਿਹੰਦਰ ਿਸਘੰ ਜੌਹਲ ਨੇ ਆਪਣੇ ਦੋ ਮਤਰਏ ਪੁਤੱਰਾਂ - 17 ਸਾਲਾ ਅਮਰਜੀਤ ਿਗੱਲ ਅਤੇ 15 ਸਾਲਾ ਰਣਜੀਤ ਿਗਲੱ- ਨੂੰ ਗੋਲੀ 
ਮਾਰ ਕੇ ਕਤਲ ਕਰ ਿਦਤੱਾ। ਉਸ ਤN ਬਾਅਦ ਅਮਰਜੀਤ ਅਤੇ ਰਣਜੀਤ ਦੀ ਮਾਂ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਸੁਖਿਵੰਦਰ ਕੌਰ ਜੌਹਲ 'ਤੇ ਕਾਤਲਾਨਾ 
ਹਮਲਾ ਕੀਤਾ। ਿਫਰ ਉਸ ਨੇ ਇਸ ਬਾਰੇ ਪਲੁੀਸ ਨੂੰ ਫੋਨ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਪੁਿਲਸ ਦੇ ਹਵਾਲੇ ਕਰ ਿਦਤੱਾ। ਨਤੀਜੇ ਵਜN ਉਸ ਉRਤੇ 
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ਅਮਰਜੀਤ ਅਤੇ ਰਣਜੀਤ ਦੇ ਕਤਲ ਲਈ ਸਿੈਕੰਡ ਿਡਗਰੀ ਕਤਲ ਦ ੇਚਾਰਜ ਲਾਏ ਗਏ ਅਤੇ ਸੁਖਿਵੰਦਰ ਕੌਰ ਜਹੌਲ 'ਤੇ ਹਮਲਾ ਕਰਨ ਲਈ
ਇਰਾਦਾ ਕਤਲ ਦੇ ਚਾਰਜ ਲਾਏ ਗਏ।

17 ਸਤੰਬਰ 2010 ਨੂੰ 67 ਸਾਲਾ ਮਿਹੰਦਰ ਿਸਘੰ ਜਹੌਲ ਨੇ ਅਦਾਲਤ ਸਾਹਮਣੇ ਅਮਰਜੀਤ ਅਤੇ ਰਣਜੀਤ ਦੇ ਕਤਲਾਂ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਿਵੱਚ ਸੈਿਕੰਡ
ਿਡਗਰੀ ਕਤਲ ਦੇ ਦੋਸ਼ਾਂ ਅਤੇ ਸੁਖਿਵੰਦਰ ਕੌਰ ਜੌਹਲ 'ਤੇ ਹਮਲੇ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਿਵੱਚ ਇਰਾਦਾ ਕਤਲ ਦੇ ਦਸ਼ੋ ਲਈ ਆਪਣੇ ਜੁਰਮਾਂ ਦਾ ਇਕਬਾਲ
ਕਰ ਿਲਆ। ਨਤੀਜੇ ਵਜN ਜੱਜ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਉਮਰ ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸਣੁਾਈ ਅਤੇ ਇਹ ਸ਼ਰਤ ਲਾਈ ਿਕ ਉਹ 17 ਸਾਲ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਕੱਟਣ ਤN 
ਪਿਹਲਾਂ ਪੈਰੋਲ 'ਤੇ ਬਾਹਰ ਨਹP ਆ ਸਕਦਾ।

ਕੈਨੇਡਾ ਦੇ ਸੂਬੇ ਿਬQਿਟਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੀ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦੀ ਮਾਨਯੋਗ ਜੱਜ ਮੈਡਮ ਜਸਿਟਸ ਐRਲ ਸਿਮੱਥ ਨੇ ਇਸ ਕੇਸ ਿਵੱਚ ਸਜ਼ਾ 
ਸਣੁਾcਿਦਆਂ ਇਸ ਕੇਸ ਦ ੇਿਪਛੋਕੜ ਬਾਰੇ ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਿਦਤੱੀ ਹ:ੈ  68 ਸਾਲਾ ਮਿਹੰਦਰ ਿਸਘੰ ਜਹੌਲ 1975 ਿਵੱਚ ਕੈਨੇਡਾ ਆਇਆ ਸੀ 
ਅਤੇ ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੀ ਸਾਰੀ ਿਜ਼ਦੰਗੀ ਇਕ ਟੈਕਸੀ ਡਰਾਈਵਰ ਜਾਂ ਟਰੱਕ ਡਰਾਈਵਰ ਵਜN ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਹ।ੈ ਉਸ ਦਾ ਪਿਹਲਾ ਿਵਆਹ ਸੰਨ 
1965 ਿਵੱਚ ਹੋਇਆ ਸੀ ਿਜਹੜਾ ਸੰਨ 1999 ਦੇ ਨੇੜੇ ਤੇੜੇ ਤਲਾਕ ਨਾਲ ਖਤਮ ਹੋ ਿਗਆ। ਇਸ ਿਵਆਹ ਤN ਉਸ ਦ ੇਿਤਨੰ ਬੱਚੇ ਹਨ, ਪਰ 
ਇਹਨਾਂ ਬੱਿਚਆਂ ਦੀ ਉਸ ਨਾਲ ਕੋਈ ਬੋਲਚਾਲ ਨਹP।

ਸੰਨ 1999 ਿਵੱਚ ਉਸ ਨੇ ਆਪਣਾ ਦੂਸਰਾ ਿਵਆਹ ਆਪਣੇ ਭਰਾ ਦੀ ਿਵਧਵਾ ਨਾਲ ਕਰਾਇਆ, ਿਜਹੜੀ ਉਸ ਸਮU ਪਜੰਾਬ ਿਵੱਚ ਰਿਹ ਰਹੀ 
ਸੀ। ਜੌਹਲ ਵਲN  ਸਪਾਂਸਰ ਕਰਨ 'ਤੇ ਉਸ ਦੀ ਦੂਸਰੀ ਪਤਨੀ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਿਤਨੰ ਬੱਚੇ ਕੈਨੇਡਾ ਆ ਗਏ। ਕੈਨੇਡਾ ਆ ਕੇ ਉਸ ਦੀ ਦੂਸਰੀ 
ਪਤਨੀ ਬਹੁਤ ਜਲਦੀ ਉਸ ਨੂੰ ਛੱਡ ਗਈ ਿਕcਿਕ ਉਸ ਦੇ ਜਹੌਲ ਦੇ ਛੋਟੇ ਭਰਾ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧ ਸਨ।

ਸੰਨ 2005 ਿਵੱਚ ਜੌਹਲ ਪਜੰਾਬ ਿਵੱਚ ਦੋਸਤਾਂ ਰਾਹP ਸੁਖਿਵੰਦਰ ਕੌਰ ਨੂੰ ਿਮਿਲਆ ਅਤੇ 24 ਅਕਤੂਬਰ 2005 ਿਵੱਚ ਉਸ ਨੇ ਸੁਖਿਵੰਦਰ ਕੌਰ
ਨਾਲ ਿਵਆਹ ਕਰਵਾ ਿਲਆ। ਉਸ ਸਮU ਸੁਖਿਵੰਦਰ ਕੌਰ 30 ਕੁ ਸਾਲਾਂ ਦੀ ਿਵਧਵਾ ਸੀ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਦੋ ਪੁੱਤਰ ਸਨ। 7 ਸਤੰਬਰ 2008 ਿਵੱਚ
ਸੁਖਿਵੰਦਰ ਕੌਰ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਦੋ ਪੁੱਤਰ, ਜੌਹਲ ਕੋਲ ਕੈਨੇਡਾ ਦੇ ਸਰੀ ਸ਼ਿਹਰ ਆ ਗਏ।

ਜੌਹਲ ਨੇ ਅਦਾਲਤ ਨੂੰ ਦਿੱਸਆ ਿਕ ਕੈਨੇਡਾ ਆ ਕੇ ਸੁਖਿਵੰਦਰ ਕੌਰ ਨੇ ਮਿਹੰਦਰ ਿਸਘੰ ਜੌਹਲ ਨਾਲ ਇਕ ਪਤਨੀ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਰਿਹਣ ਤN 
ਇਨਕਾਰ ਕਰ ਿਦਤੱਾ। ਇਸ ਕਰਕੇ ਜੌਹਲ ਨੂ ੰਬਹੁਤ ਿਨਰਾਸ਼ਾ ਹੋਈ ਅਤੇ ਗੁਸੱਾ ਆਇਆ ਅਤੇ ਉਸ ਨੇ ਮਿਹਸੂਸ ਕੀਤਾ ਿਕ ਉਸ ਦਾ ਫਾਇਦਾ 
ਉਠਾਇਆ ਿਗਆ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਵਰਿਤਆ ਿਗਆ ਹੈ।

ਮਿਹੰਦਰ ਿਸਘੰ ਜੌਹਲ ਅਤੇ ਸੁਖਿਵੰਦਰ ਕੌਰ ਵੱਖਰੇ ਵੱਖਰੇ ਕਮਿਰਆਂ ਿਵੱਚ ਸੌਣ ਲੱਗੇ ਅਤੇ ਘਰ ਿਵੱਚ ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਲੜਾਈ ਰਿਹਣ ਲੱਗੀ। 21 ਜਨੂ
2009 ਤN ਪਿਹਲਾਂ ਸੁਖਿਵੰਦਰ ਕੌਰ ਨੇ ਮਿਹੰਦਰ ਿਸਘੰ ਜੌਹਲ ਦਾ ਘਰ ਛੱਡ ਕੇ ਜਾਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕਰ ਿਲਆ ਅਤੇ ਇਸ ਬਾਰੇ ਮਿਹੰਦਰ ਿਸਘੰ 
ਨੂੰ ਵੀ ਪਤਾ ਲੱਗ ਿਗਆ।

ਕਤਲਾਂ ਦੀ ਵਾਰਦਾਤ ਵਾਲੇ ਿਦਨ ਜੌਹਲ ਨੇ ਉਸ ਿਦਨ ਜੋ ਕੱੁਝ ਵਾਪਿਰਆ ਉਸ ਸਭ ਕੁਝ ਨੂੰ ਇਕ ਆਡੀਓ ਟੇਪ ਉRਤੇ ਿਰਕਾਰਡ ਕਰਨ ਦਾ 
ਯਤਨ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਇਹ ਟੇਪ ਅਦਾਲਤ ਿਵੱਚ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਟੇਪ ਦੇ ਸ਼ਰੁੂ ਿਵੱਚ ਜਹੌਲ ਕੁਝ ਇਸ ਤਰMਾ ਂਕਿਹੰਦਾ ਹ,ੈ "ਮਿੇਰਆ ਰਬੱਾ 
ਮੈਨੂੰ ਮਾਫ ਕਰP। ਮG ਇਸ ਤਰMਾਂ ਦੀ ਿਜ਼ਦੰਗੀ ਨf  ਮਹੀਿਨਆਂ ਤN ਜੀਅ ਿਰਹਾ ਹਾ।ਂ .....ਅੱਜ ਮG ਆਪਣਾ ਰਾਹ ਆਪ ਚੁਣ ਿਰਹਾ ਹਾ।ਂ ਮੈਨੂੰ ਮਾਫ 
ਕਰP…ਮG ਇਹ ਕਦਮ ਆਪਣੇ ਆਪ ਚੱੁਕ ਿਰਹਾ ਹਾ।ਂ ਇਸ ਔਰਤ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਬਹਤੁ ਤੰਗ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਪਿਹਲਾਂ ਕਦੇ ਵੀ ਇਸ ਤMਰਾਂ ਦੇ ਸਮU ਿਵੱਚ 
ਦੀ ਨਹP ਲੰਿਘਆ। ਇਸ ਤN ਿਬਨਾਂ ਮੈਨੂੰ ਹੋਰ ਿਕਸੇ ਰਾਹ ਦਾ ਪਤਾ ਨਹP। ਇਸ ਲਈ ਮੈਨੂੰ ਮਾਫ ਕਰP…।

ਅੱਜ਼ ਮੈਨੂੰ ਪਤਾ ਨਹP ਿਕ ਮG ਕੀ ਕਰ ਿਰਹਾ ਹਾਂ ਜਾਂ ਮG ਕੀ ਕਰਨ ਲੱਗਾ ਹਾ।ਂ ਮG ਆਪਣੀ ਿਜ਼ਦੰਗੀ ਿਵੱਚ ਕਦੇ ਵੀ ਏਨੀ ਸਟਰੈRਸ ਿਵੱਚ ਨਹP 
ਿਰਹਾ ਿਜਨੰਾ ਿਪਛਲੇ 9-10 ਮਹੀਿਨਆਂ ਿਵੱਚ ਿਰਹਾ ਹਾ…ਂ ਇਸ ਔਰਤ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਏਨਾ ਨੁੱਕਰੇ ਲਾ ਿਦਤੱਾ ਹੈ.... ਮG ਇਹਨਾਂ ਨੂੰ ਇੱਥੇ ਿਲਆਂਦਾ 
ਅਤੇ ਉਹਨਾ ਂ'ਤੇ ਏਨਾ ਪਸੈਾ ਖਰਚ ਕੀਤਾ। ਮG ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਸਿਤਕਾਰ ਕੀਤਾ। ਮG ਉਹਨੂੰ ਇੱਥੇ ਰੱਿਖਆ। ਮG ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਹਰ ਚੀਜ਼ ਦਣੇ ਦੀ ਕੋਿਸ਼ਸ਼
ਕੀਤੀ, ਇਕ ਚੰਗੀ ਅਤੇ ਖੁਸ਼ੀ ਭਰੀ ਿਜ਼ਦੰਗੀ। ਕੱਲM  ਉਸ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਮਾਂ-ਭੈਣ ਦੀਆਂ ਗਾਲM ਾਂ ਕੱਢੀਆਂ ਅਤੇ ਮੈਨੂੰ ਧਮਕੀ ਿਦਤੱੀ ਿਕ ਮG ਜ ੋਕੁਝ 
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ਕਰਨਾ ਕਰ ਲਵਾਂ। ਇਸ ਲਈ ਅੱਜ ਮਨੂੈੰ ਸਮਝ ਨਹP ਆcਦੀ ਿਕ ਮੈਨੂੰ ਕੀ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹ।ੈ ਮG ਕਾcਸਿਲੰਗ 'ਤੇ ਜਾਣ ਦੀ ਕੋਿਸ਼ਸ਼ ਕੀਤੀ।
ਪਰ ਮG ਕਰ ਨਹP ਸਿਕਆ। ਇਸ ਕਰਕੇ ਤੂੰ ਮੈਨੂੰ ਇਹ ਕਰਨ ਲਈ ਮਜ਼ਬੂਰ ਕੀਤਾ ਹੈ.... ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਕਾਨੂਨੰ ਬਦਲਣੇ ਪੈਣਗ।ੇ"

ਮੈਡਮ ਜਸਿਟਸ ਅਨੁਸਾਰ, ਬਾਅਦ ਦੀ ਿਰਕਾਰਿਡੰਗ ਤN ਇਸ ਤਰMਾਂ ਪਤਾ ਲੱਗਦਾ ਹੈ ਿਕ ਜਹੌਲ ਨੇ ਪਿਹਲਾਂ ਅਮਰਜੀਤ ਿਗਲੱ ਦ ੇਗਲੋੀ ਮਾਰੀ 
ਜੋ ਿਕ ਇਕੱਲਾ ਆਪਣੇ ਕਮਰੇ ਿਵੱਚ ਸf ਿਰਹਾ ਸੀ। ਉਸ ਤN ਕੁਝ ਸਿਕੰਟਾਂ ਬਾਅਦ ਰਣਜੀਤ ਦੇ ਗੋਲੀ ਮਾਰੀ ਜੋ ਿਕ ਆਪਣੀ ਮਾਂ ਸੁਖਿਵੰਦਰ ਕੌਰ
ਦੇ ਨਾਲ ਵੱਖਰੇ ਕਮਰੇ ਿਵੱਚ ਸੀ।

ਪਲੁੀਸ ਨੂ ੰਿਦਤੱੇ ਿਬਆਨ ਿਵੱਚ ਸੁਖਿਵੰਦਰ ਕੌਰ ਨੇ ਦੱਿਸਆ ਿਕ ਉਸ ਨੂੰ ਨਾਲ ਦੇ ਕਮਰੇ ਿਵੱਚ ਹਏੋ ਖੜਾਕ ਨਾਲ ਜਾਗ ਆ ਗਈ ਅਤੇ ਜਦN 
ਉਹ ਅਤੇ ਰਣਜੀਤ ਮੰਜੇ ਤN ਉRਠ ਰਹੇ ਸਨ, ਉਸ ਸਮU ਜੌਹਲ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਕਮਰੇ ਿਵੱਚ ਆਇਆ ਅਤੇ ਉਸ ਨੇ ਰਣਜੀਤ ਦੇ ਗਲੋੀ ਮਾਰ ਿਦਤੱੀ। 
ਰਣਜੀਤ ਨੂੰ ਗੋਲੀ ਮਾਰਨ ਬਾਅਦ ਜੌਹਲ ਸੁਖਿਵੰਦਰ ਨੂੰ ਰਫਲ ਨਾਲ ਕੱੁਟਣ ਲੱਗਾ।

ਜੱਜ ਅਨੁਸਾਰ ਟੇਪ ਦੀ ਿਰਕਾਰਿਡੰਗ ਤN ਪਤਾ ਲੱਗਦਾ ਹੈ ਿਕ ਜੌਹਲ ਸੁਖਿਵੰਦਰ ਕੌਰ ਨੂੰ 20 ਿਮਨਟਾਂ ਤੱਕ ਰਫਲ ਨਾਲ ਕੱੁਟਦਾ ਿਰਹਾ, ਿਜਸ 
ਨਾਲ ਉਸ ਦਾ ਿਸਰ ਪਾਟ ਿਗਆ। ਿਫਰ ਜੌਹਲ ਨੇ ਸੁਖਿਵੰਦਰ ਦੀ ਗਰਦਨ 'ਤੇ ਚਾਕੂ ਨਾਲ ਵਾਰ ਕੀਤ।ੇ

ਇਸ ਸਾਰੀ ਵਾਰਦਾਤ ਦਰੌਾਨ ਦਹੋਾਂ ਮੁੰਿਡਆਂ ਦੀ ਥਾ ਂ'ਤੇ ਹੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ ਅਤੇ ਸੁਖਿਵੰਦਰ ਦ ੇਿਸਰ ਅਤੇ ਗਰਦਨ 'ਤੇ ਗਭੰੀਰ ਸੱਟਾਂ ਲੱਗੀਆਂ। 
ਇਸ ਹਮਲੇ ਕਾਰਨ ਸੁਖਿਵੰਦਰ ਨੂੰ ਬੋਲਣ ਅਤੇ ਖਾਣ ਿਵੱਚ ਮੁਸ਼ਿਕਲ ਆਉਣ ਲੱਗੀ ਹ।ੈ

ਅਦਾਲਤ ਨੂ ੰਿਦਤੱੇ ਿਬਆਨ ਿਵੱਚ ਸੁਖਿਵੰਦਰ ਨੇ ਿਕਹਾ ਿਕ ਉਸ ਦੇ ਬੱਿਚਆਂ ਦੀ ਮੌਤ ਨਾਲ ਉਸ ਕੋਲN  ਉਸ ਦ ੇਜੀਉਣ ਦਾ ਮਕਸਦ ਖੋਹ 
ਿਲਆ ਿਗਆ ਹੈ।

ਮਿਹੰਦਰ ਿਸਘੰ ਜੌਹਲ ਦੇ ਵਕੀਲ ਨੇ ਅਦਾਲਤ ਦੇ ਿਧਆਨ ਿਵੱਚ ਿਲਆਂਦਾ ਿਕ ਜੌਹਲ ਨੂੰ ਪਿਹਲੇ ਦੋ ਿਵਆਹਾਂ ਿਵੱਚ ਕੌੜਾ ਤਜਰਬਾ ਹੋਇਆ 
ਸੀ ਅਤੇ ਜਦN ਉਹ ਇਹ ਿਵਸ਼ਵਾਸ ਕਰਨ ਲੱਗਾ ਿਕ ਇਕ ਵਾਰ ਿਫਰ ਉਸ ਦੀ ਤੀਸਰੀ ਪਤਨੀ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਧਖੋਾ ਿਦਤੱਾ ਹ ੈਅਤੇ ਉਸ ਦਾ 
ਫਾਇਦਾ ਉਠਾਇਆ ਹ।ੈ ਵਕੀਲ ਨੇ ਿਕਹਾ ਿਕ ਿਕ ਇਹ ਹਾਲਤਾਂ ਜੌਹਲ ਦੇ ਵਰਤਾਅ ਨੂੰ ਠੀਕ ਨਹP ਠਿਹਰਾcਦੀਆਂ ਪਰ ਸ਼ਾਇਦ ਇਸ ਗੱਲ 
ਿਵੱਚ ਸਹਾਈ ਹਣੋ ਿਕ ਇਹ ਸਭ ਕੁਝ ਿਕc ਵਾਪਿਰਆ। ਉਸ ਨੇ ਅਗਾਂਹ ਿਕਹਾ ਿਕ ਇਸ ਕੇਸ ਿਵੱਚ ਅਿਜਹੀ ਕੋਈ ਗਵਾਹੀ ਨਹP ਜੋ ਦਸਦੀ 
ਹੋਵੇ ਿਕ ਇਹ ਕਤਲ ਅਤੇ ਕਾਤਲਾਨਾ ਹਮਲਾ ਸੋਚ ਸਮਝ ਕੇ ਯੋਜਨਾਬੱਧ ਢੰਗ ਨਾਲ ਕੀਤਾ ਿਗਆ ਹ।ੈ ਇਹ ਸਭ ਕੁਝ ਿਨਰਾਸ਼ਾ ਿਵੱਚ ਿਘਰੇ 
ਇਕ ਿਵਅਕਤੀ ਵਲN  ਿਬਨਾਂ ਸੋਚੇ ਸਮਝੇ ਹੋ ਿਗਆ ਜੁਰਮ ਹੈ।

ਮਿਹੰਦਰ ਿਸਘੰ ਜੌਹਲ ਨੂੰ ਸਜ਼ਾ ਸਣੁਾcਦੇ ਵਕਤ ਜੱਜ ਨੇ ਜੌਹਲ ਦੇ ਵਕੀਲ ਦੀ ਦਲੀਲ ਨੂੰ ਮੰਨਣ ਤN ਇਨਕਾਰ ਕਰ ਿਦਤੱਾ  ਅਤੇ ਆਪਣੇ 
ਫੈਸਲੇ ਿਵੱਚ ਿਲਿਖਆ ਿਕ  ਸੁਖਿਵੰਦਰ ਕੌਰ ਨੇ ਜੌਹਲ ਨਾਲ ਜੋ ਕੱੁਝ ਵੀ ਕੀਤਾ A ਹ ਸਭ ਕੱੁਝ ਜਹੌਲ ਵਲN  ਸੁਖਿਵੰਦਰ ਉRਤੇ ਕੀਤੇ ਹਮਲੇ ਨੂੰ 
ਠੀਕ ਨਹP ਠਿਹਰਾcਦਾ ਅਤੇ ਇਸ ਸਭ ਕੁਝ ਦਾ ਦੋ ਮੁੰਿਡਆਂ ਦੇ ਕਤਲਾਂ ਨਾਲ ਕੋਈ ਸੰਬੰਧ ਨਹP।

27 ਅਪQੈਲ 2009

ਇਸ ਿਦਨ ਸ਼ਾਮ ਦੇ ਸਾਢੇ ਕੁ ਸੱਤ ਵਜੇ ਐਬਟਸਫੋਰਡ ਿਨਵਾਸੀ 42 ਸਾਲਾ ਕੁਲਿਵੰਦਰ ਕੌਰ ਿਗਲੱ ਅਤੇ ਉਸ ਦਾ 45 ਸਾਲਾ ਪਤੀ ਇਕਬਾਲ 
ਿਗਲੱ ਸੜਕ 'ਤੇ ਸੈਰ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ। ਇਸ ਸਮU ਇਕ ਿਪੱਕ ਅੱਪ ਟਰੱਕ ਨੇ ਿਪਿੱਛc ਆ ਕੇ ਕੁਲਿਵੰਦਰ ਕੌਰ ਿਗੱਲ ਿਵੱਚ ਟੱਕਰ ਮਾਰੀ ਅਤੇ 
ਡਰਾਈਵਰ ਹਾਦਸੇ ਵਾਲੀ ਥਾ ਂ'ਤੇ ਰੁਕੇ ਿਬਨਾ ਂਦੜੌ ਿਗਆ। ਟੱਕਰ ਕਾਰਨ ਕੁਲਿਵੰਦਰ ਕੌਰ ਿਗੱਲ ਸੜਕ ਨਾਲ ਪਾਣੀ ਦੀ ਭਰੀ ਖਾਈ ਿਵਚ 
ਿਡਗ ਪਈ ਅਤੇ ਉਸ ਦੀ ਥਾ ਂ'ਤੇ ਹੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਜਦN ਪਲੁੀਸ ਹਾਦਸੇ ਵਾਲੀ ਥਾ ਂ'ਤੇ ਪਹੁੰਚੀ ਤਾ ਂਕੁਲਿਵੰਦਰ ਦਾ ਪਤੀ ਇਕਬਾਲ ਉRਥੇ 
ਪਲੁੀਸ ਦੀ ਉਡੀਕ ਕਰ ਿਰਹਾ ਸੀ। ਥੋੜM ੀ ਦੇਰ ਬਾਅਦ ਪਲੁੀਸ ਨੂ ੰਥੜੋM ੀ ਹੀ ਦੂਰੀ 'ਤੇ ਸ਼ੱਕੀ ਿਪਕ ਅੱਪ ਟਰੱਕ ਿਮਲ ਿਗਆ ਪਰ ਡਰਾਈਵਰ ਦਾ
ਕੋਈ ਪਤਾ ਨਾ ਲੱਗਾ।
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ਸਰਾਸਰੀ ਨਜ਼ਰ ਦਿੇਖਆਂ ਇਹ ਹਾਦਸਾ ਿਹਟੱ dਡ ਰਨੰ (ਹਾਦਸਾ ਕਰ ਕੇ ਦੌੜ ਜਾਣ) ਦਾ ਲੱਗਦਾ ਸੀ। ਪਰ ਿਕਸੇ ਕਾਰਨ ਪੁਲੀਸ ਨੂੰ ਸ਼ੱਕ ਪ ੈ
ਗਈ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਇਸ ਕੇਸ ਦੀ ਪੈਰਵਾਈ ਜਾਰੀ ਰੱਖੀ। ਅਖੀਰ 4 ਸਾਲਾਂ ਦੀ ਲੰਮੀ ਜਾਚਂ ਤN ਬਾਅਦ ਪੁਲੀਸ ਇਸ ਨਤੀਜੇ 'ਤੇ ਪਹੁਚੰੀ ਿਕ 
ਇਹ ਹਾਦਸਾ ਕਰਵਾਉਣ ਿਪਛੇੱ ਕੁਲਿਵੰਦਰ ਦ ੇਪਤੀ ਇਕਬਾਲ ਿਗੱਲ ਦਾ ਹਥੱ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਅਪQੈਲ 2013 ਿਵੱਚ ਇਕਬਾਲ ਿਗੱਲ 'ਤੇ 
ਫਸਟ ਿਡਗਰੀ ਕਤਲ ਦੇ ਦੋਸ਼ ਲਾ ਕੇ ਿਗQਫਤਾਰ ਕਰ ਿਲਆ। ਇਕਬਾਲ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਪੁਲੀਸ ਨੇ ਇਸ ਕੇਸ ਿਵੱਚ ਐਬਟਸਫੋਰਡ ਦੇ ਰਿਹਣ 
ਵਾਲੇ ਗੁਰਪQੀਤ ਿਸਘੰ ਅਟਵਾਲ ਅਤੇ ਸਰੀ ਦੇ ਰਿਹਣ ਵਾਲੇ ਜਸਪQੀਤ ਿਸਘੰ ਸਹੋੀ ਨੂੰ ਵੀ ਫਸਟ ਿਡਗਰੀ ਕਤਲ ਦੇ ਦਸ਼ੋ ਅਧੀਨ ਿਗQਫਤਾਰ ਕਰ
ਿਲਆ। ਇਹ ਦੋਸ਼ ਲੱਗਣ ਤN ਪਿਹਲਾਂ ਇਕਬਾਲ ਿਗੱਲ ਨਿਸ਼ਆਂ ਦੀ ਤਸਕਰੀ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਿਵੱਚ ਵੀ ਕਈ ਦਸ਼ੋਾਂ ਦਾ ਵੀ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰ ਿਰਹਾ 
ਸੀ।

ਮਾਰਚ 2009

ਪਜੰਾਬ ਪੁਲੀਸ ਨੇ ਵੈਨਕੂਵਰ ਦੇ ਟਰੱਕ ਡਰਾਈਵਰ ਮਨਜੀਤ ਿਸਘੰ ਬਿਦਆਲ ਨੂੰ ਇਸ ਦੋਸ਼ ਅਧੀਨ ਿਗQਫਤਾਰ ਕਰ ਿਲਆ ਿਕ ਉਸ ਨੇ 
ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਕੁਲਦੀਪ ਕੌਰ ਬਿਦਆਲ ਦਾ ਸੁਪਾਰੀ ਦੇ ਕੇ ਕਤਲ ਕਰਵਾਇਆ ਹ।ੈ ਮਨਜੀਤ ਅਤੇ ਕੁਲਦੀਪ ਦੇ ਿਵਆਹ ਹਏੋ ਨੂ ੰ10 ਸਾਲ
ਹੋ ਚੱੁਕੇ ਸਨ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦ ੇਦੋ ਪੁੱਤਰ ਸਨ। ਜਨਵਰੀ 2009 ਿਵੱਚ ਇਹ ਪਿਰਵਾਰ ਆਪਣੀ ਪੰਜਾਬ ਫੇਰੀ 'ਤੇ ਆਇਆ ਸੀ। ਇਸ ਕਤਲ ਦੇ 
ਸੰਬੰਧ ਿਵੱਚ ਮਨਜੀਤ ਿਸਘੰ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਉਸ ਦੇ ਭਰਾ ਚਰਨਜੀਤ ਿਸਘੰ, ਜੋ ਸਥਾਨਕ ਪੱਧਰ ਦਾ ਿਸਆਸਤਦਾਨ ਸੀ ਅਤੇ ਇਕ ਬੇਰਜ਼ੁਗਾਰ 
ਨੌਜਵਾਨ ਸਿਤਦੰਰ ਿਸਘੰ ਨੂੰ ਿਗQਫਤਾਰ ਕੀਤਾ ਿਗਆ ਸੀ।

ਕੁਲਦੀਪ ਦਾ ਕਤਲ ਬਹੁਤ ਥੋੜM ੀ ਿਵੱਥ ਤN ਉਸ ਦੀ ਛਾਤੀ ਿਵੱਚ ਗਲੋੀ ਮਾਰ ਕੇ ਕੀਤਾ ਿਗਆ। ਇਹ ਕਤਲ ਿਪਡੰ ਲੇਹਲੀ ਖੁਰਦ, ਿਜ਼ਲM ਾ 
ਹਿੁਸ਼ਆਰਪੁਰ ਿਵੱਚ ਹੋਇਆ। ਪਲੁੀਸ ਸੂਤਰਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਮਨਜੀਤ ਿਸਘੰ ਦੇ ਕੈਨੇਡਾ ਿਵੱਚ ਇਕ ਹੋਰ ਔਰਤ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧ ਸਨ ਅਤੇ ਉਹ 
ਕੁਲਦੀਪ ਦਾ ਕਤਲ ਕਰਵਾ ਕੇ ਉਸ ਔਰਤ ਨਾਲ ਿਵਆਹ ਕਰਵਾਉਣਾ ਚਾਹੁਦੰਾ ਸੀ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਇਹ ਗੱਲ ਵੀ ਨੋਟ ਕਰਨ ਵਾਲੀ 
ਹੈ ਿਕ ਕੈਨੇਡਾ ਤN ਪਜੰਾਬ ਜਾਣ ਤN ਪਿਹਲਾਂ ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਦੀ 4 ਲੱਖ ਡਾਲਰ ਦੀ ਇੰਸ਼ੋਰGਸ ਵੀ ਕਰਵਾਈ ਸੀ। ਇਸ ਲਈ ਇਸ 
ਕਤਲ ਦਾ ਇਕ ਹੋਰ ਮਕਸਦ ਇਸ ਇੰਸ਼ੋਰGਸ ਤN ਿਮਲਣ ਵਾਲੇ ਪੈਸੇ ਪQਾਪਤ ਕਰਨਾ ਵੀ ਸੀ ਿਜਹੜੇ ਮਨਜੀਤ ਨੇ ਆਪਣੇ ਭਰਾ ਨਾਲ ਸਾਂਝੇ 
ਕਰਨੇ ਸਨ।

ਜਨੂ 2012 ਿਵੱਚ ਪਜੰਾਬ ਿਵੱਚ ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਮਨਜੀਤ ਿਸਘੰ ਬਿਦਆਲ ਨੂੰ ਇਸ ਕੇਸ ਿਵੱਚ ਉਮਰ ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਵਾਈ।

1 ਜਨਵਰੀ 2009

ਓਨਟੇਰੀਓ ਸੂਬੇ ਦ ੇਸ਼ਿਹਰ ਮਾਲਟਨ ਦੇ ਇਕ ਗਰੌਸਰੀ ਸਟੋਰ 'ਏਅਰਪੋਰਟ ਫੂਡਜ਼' ਦੀ ਬੇਸਮGਟ ਦੇ ਵਾਸ਼ਰੂਮ ਿਵੱਚN 22 ਸਾਲਾ ਅਮਨਦੀਪ ਕੌਰ
ਿਢਲੱN  ਦੀ ਲਾਸ਼ ਿਮਲੀ। ਅਮਨਦੀਪ ਨੂੰ 'ਏਅਰਪੋਰਟ ਫੂਡਜ਼ ਦ ੇਮਾਲਕ ਅਤੇ ਅਮਨਦੀਪ ਦੇ 47 ਸਾਲਾ ਸਹੁਰੇ ਕਿਮੱਕਰ ਿਸਘੰ ਿਢਲੱN  ਨੇ ਚਾਕੂ 
ਮਾਰ ਮਾਰ ਕਤਲ ਕਰ ਿਦਤੱਾ ਸੀ।

ਨਵੰਬਰ 2005 ਿਵੱਚ ਅਮਨਦੀਪ ਦਾ ਿਵਆਹ ਕੈਨੇਡਾ ਤN ਿਹਦੁੰਸਤਾਨ ਗਏ 26 ਸਾਲਾ ਗੁਰਿਜਦੰਰ ਿਸਘੰ ਿਢਲੱN  (ਕਿਮੱਕਰ ਿਸਘੰ ਿਢੱਲN  ਦੇ 
ਪੁਤੱਰ)  ਨਾਲ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਉਸ ਸਮU ਉਹ 18 ਕੁ ਸਾਲਾਂ ਦੀ ਸੀ ਅਤੇ ਪਜੰਾਬ ਿਵੱਚ ਇਕ ਕਾਲਜ ਿਵੱਚ ਪੜMਦੀ ਸੀ। ਮਾਰਚ 2006 ਿਵੱਚ ਉਹ
ਆਪਣੇ ਪਤੀ ਕੋਲ ਕੈਨੇਡਾ ਆ ਗਈ ਅਤੇ ਮਾਰਚ 2007 ਿਵੱਚ ਉਸ ਦੇ ਇਕ ਪੁਤੱਰ ਨੇ ਜਨਮ ਿਲਆ ਿਜਸ ਦਾ ਨਾ ਂਮਨਮਹੋਨ ਰੱਿਖਆ ਿਗਆ।
ਜਨਵਰੀ 2008 ਿਵੱਚ ਮਨਮੋਹਨ ਨੂੰ ਉਸ ਦੇ ਨਾਨਿਕਆਂ ਕੋਲ ਿਹਦੁੰਸਤਾਨ ਭਜੇ ਿਦਤੱਾ ਿਗਆ। ਉਸ ਸਮU ਉਹ ਅਜੇ 10 ਮਹੀਿਨਆਂ ਦਾ ਹੀ ਸੀ

ਕੈਨੇਡਾ ਿਵੱਚ ਅਮਨਦੀਪ ਦੀ ਿਵਆਹਤੁਾ ਿਜ਼ੰਦਗੀ ਬਹੁਤੀ ਸੌਖੀ ਨਹP ਸੀ। ਸਹੁਰੇ ਅਤੇ ਪਤੀ ਵਲN  ਉਸ 'ਤੇ ਪਰੂਾ ਕੰਟਰੋਲ ਰਿੱਖਆ ਜਾਦਂਾ ਸੀ। 
ਉਸ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਿਰਸ਼ਤਦੇਾਰਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਿਮਲਣ ਨਾ ਿਦਤੱਾ ਜਾਦਂਾ। ਜੇ ਉਹ ਘਰ ਤN ਿਕਸੇ ਨੂ ੰਫੋਨ ਵੀ ਕਰਦੀ ਤਾ ਂਉਸ ਦੇ ਫੋਨ ਨੂੰ 
ਸਪੀਕਰ ਫੋਨ 'ਤੇ ਕਰਕੇ ਜਾਂ ਦੂਜੀ ਐਕਸਟੈਨਸ਼ਨ ਲਾਈਨ ਤN ਸੁਿਣਆ ਜਾਦਂਾ। ਸਹਰੁਾ ਪਿਰਵਾਰ ਉਸ ਦੇ ਮਾਿਪਆਂ ਤN ਹਮਸ਼ੇਾਂ ਪੈਿਸਆਂ ਦੀ ਮੰਗ
ਕਰਦਾ ਰਿਹਦੰਾ ਸੀ। ਵੱਖ ਵੱਖ ਿਰਪੋਰਟਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਉਸ ਦੇ ਿਵਆਹ ਿਵੱਚ ਉਸ ਦੇ ਘਰਿਦਆਂ ਨੇ 50-60 ਹਜ਼ਾਰ ਡਾਲਰ ਤੱਕ ਦਾ ਦਾਜ 
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ਿਦਤੱਾ ਸੀ। ਬਾਅਦ ਿਵੱਚ ਅਮਨਦੀਪ ਨੂੰ ਕੈਨੇਡਾ ਮੰਗਵਾਉਣ ਲਈ ਸਪਾਂਸਰ ਕਰਨ ਸਮU ਇਹ ਿਕਹਾ ਿਗਆ ਿਕ ਉਸ ਦੇ ਪਪੇਰ ਤਾਂ ਹੀ ਭਰੇ 
ਜਾਣਗੇ ਜੇ ਅਮਨਦੀਪ ਦੇ ਮਾਪੇ ਉਸ ਦੇ ਸਹੁਿਰਆਂ ਨੂੰ ਇਕ ਲੱਖ ਰਪੁਏ ਹੋਰ ਦੇਣਗੇ। ਇਹ ਪਸੈੇ ਅਮਨਦੀਪ ਦੇ ਘਰਿਦਆਂ ਨੇ ਉਸ ਦੇ 
ਸਹਿੁਰਆਂ ਨੂ ੰਿਦਤੱੇ।

ਕੈਨੇਡਾ ਆ ਕੇ ਪਿਹਲਾਂ ਉਹ ਇਕ ਫੈਕਟਰੀ ਿਵੱਚ ਕੰਮ ਕਰਨ ਲੱਗੀ ਅਤੇ ਬਾਅਦ ਿਵੱਚ ਜਦN ਉਸ ਦੇ ਸਹੁਰੇ ਪਿਰਵਾਰ ਨੇ ਗਰੋਸਰੀ ਸਟੋਰ ਖQੀਦ
ਿਲਆ ਤਾਂ ਉਹ ਆਪਣੇ ਸਹੁਰੇ ਨਾਲ ਇਸ ਸਟੋਰ ਿਵੱਚ ਕੰਮ ਕਰਨ ਲੱਗੀ। ਮਾਲਟਨ ਿਵੱਚ ਰਿਹੰਦੇ ਉਸ ਦੇ ਗੁਆਂਢੀਆਂ ਅਨੁਸਾਰ ਉਹ ਇਕ 
ਿਮਲਣਸਾਰ ਪਰ ਚੱੁਪ ਰਿਹਣ ਵਾਲੀ ਕੁੜੀ ਸੀ। ਉਹ ਹਰ ਰੋਜ਼ ਸਵੇਰੇ 7 ਵਜੇ ਤN ਵੀ ਪਿਹਲਾਂ ਆਪਣੇ ਸਹਰੁੇ ਨਾਲ ਕੰਮ ਲਈ ਘਰN ਿਨਕਲ 
ਜਾਦਂੀ ਸੀ। ਉਸ ਦੇ ਸਹੁਰੇ ਪਿਰਵਾਰ ਦੇ ਗਰੌਸਰੀ ਸਟੋਰ ਨਾਲ ਦੇ ਕੁਝ ਦੁਕਾਨ ਮਾਲਕਾਂ ਦਾ ਕਿਹਣਾ ਹੈ ਿਕ ਉਹ ਸਖਤ ਿਮਹਨਤ ਕਰਨ ਵਾਲੀ 
ਕੁੜੀ ਸੀ।

ਅਮਨਦੀਪ ਦੇ ਕਤਲ ਤN ਬਾਅਦ ਪਲੁੀਸ ਨੂੰ ਿਦਤੱੇ ਿਬਆਨ ਿਵੱਚ ਕਿਮੱਕਰ ਿਸਘੰ ਿਢਲੱN  ਨੇ ਿਕਹਾ ਿਕ ਉਸ ਨੇ ਅਮਨਦੀਪ ਦਾ ਕਤਲ ਤਾ ਂਕੀਤਾ
ਿਕcਿਕ ਉਸ ਨੂ ੰਿਵਸ਼ਵਾਸ ਸੀ ਿਕ ਅਮਨਦੀਪ ਦੇ ਿਕਸੇ ਹਰੋ ਬੰਦੇ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧ ਸਨ ਅਤੇ ਉਹ ਉਸ ਦ ੇਮੁੰਡੇ ਨੂ ੰਛੱਡ ਕੇ ਚਲੀ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ 
ਇਸ ਨਾਲ ਪਿਰਵਾਰ ਦੀ ਬੇਇਜ਼ਤੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਕਿਮੱਕਰ ਿਸਘੰ ਅਨੁਸਾਰ ਉਸ ਨੇ ਜੋ ਕੀਤਾ ਹ,ੈ ਉਹ ਠੀਕ ਕੀਤਾ ਹ ੈਅਤੇ ਆਪਣੇ ਪਿਰਵਾਰ ਦੀ 
ਇੱਜ਼ਤ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਕੀਤਾ ਹ।ੈ ਪਰ ਇਸ ਕੇਸ ਦੀ ਜਾਚਂ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਅਿਧਕਾਰੀਆਂ ਨੇ ਅਦਾਲਤ ਸਾਹਮਣੇ ਕਿਮੱਕਰ ਿਸਘੰ ਦੇ ਦਾਅਵੇ ਨੂ ੰ
ਬੇਿਸਰ ਪਰੈ ਦਿੱਸਆ। ਉਹਨਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਜਾਂਚ ਦਰੌਾਨ ਅਿਜਹਾ ਕੋਈ ਸਬੂਤ ਸਾਹਮਣੇ ਨਹP ਆਇਆ ਜੋ ਇਹ ਦਰਸਾcਦਾ ਹੋਵੇ ਿਕ 
ਅਮਨਦੀਪ ਦੇ ਿਕਸੇ ਹੋਰ ਆਦਮੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧ ਸਨ। ਅਮਨਦੀਪ ਦੇ ਪਿਰਵਾਰ ਦੇ ਮGਬਰਾਂ ਨੇ ਵੀ ਕਿਮੱਕਰ ਿਸਘੰ ਦੇ ਇਲਜ਼ਾਮਾਂ ਨੂੰ ਿਬਲਕੁਲ 
ਝੂਠ ਕਰਾਰ ਿਦਤੱਾ। ਉਹਨਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਅਮਨਦੀਪ ਦਾ ਸਹੁਰਾ ਅਤੇ ਪਤੀ ਉਸ ਨੂੰ ਕਦੇ ਵੀ ਆਪਣੀਆਂ ਅਖੱਾਂ ਤN ਉਹਲੇ ਨਹP ਸਨ ਹਣੋ ਿਦਦੰ,ੇ 
ਇਸ ਲਈ ਉਸ ਦਾ ਿਕਸੇ ਹਰੋ ਿਵਅਕਤੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧ ਹਣੋਾ ਿਬਲਕੁਲ ਹੀ ਸੰਭਵ ਨਹP ਹੈ।

ਆਪਣੇ ਨਾਲ ਹੁਦੰੀ ਬਦਸਲੂਕੀ ਬਾਰੇ ਅਮਨਦੀਪ ਦੂਸਰੇ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਬਹੁਤ ਘੱਟ ਗੱਲ ਕਰਦੀ ਸੀ। ਉਹ ਆਪਣੇ ਪਕੇੇ ਪਿਰਵਾਰ ਨੂੰ ਸਪਾਂਸਰ 
ਕਰਕੇ ਕੈਨੇਡਾ ਮੰਗਵਾਉਣੀ ਚਾਹੁਦੰੀ ਸੀ। ਇਸ ਲਈ ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੀ ਹਾਲਤ ਬਾਰੇ ਪਲੁੀਸ ਕੋਲ ਵੀ ਗੱਲ ਨਹP ਕੀਤੀ। ਉਸ ਦੀ ਇਕ 
ਿਰਸ਼ਤੇਦਾਰ ਅਨੁਸਾਰ, ਅਮਨਦੀਪ ਸੋਚਦੀ ਸੀ ਿਕ 'ਮੇਰੇ ਮਾਿਪਆਂ ਨੇ ਏਨਾ ਪੈਸਾ ਖਰਚ ਕੀਤਾ ਹ।ੈ ਜੇ ਸਾਡਾ ਤਲਾਕ ਹੋ ਿਗਆ ਤਾ ਂਉਹ ਸਾਰਾ 
ਅਜ਼ੰਾਈ ਚਲਾ ਜਾਵੇਗਾ।'

ਜਨੂ 2010 ਿਵੱਚ ਕਿਮੱਕਰ ਿਸਘੰ ਿਢੱਲN  ਨੇ ਅਦਾਲਤ ਸਾਹਮਣੇ ਆਪਣਾ ਜੁਰਮ ਕਬੂਲ ਕਰ ਿਲਆ ਅਤੇ ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਉਮਰ ਕੈਦ ਦੀ
ਸਜ਼ਾ ਸਣੁਾਈ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤ ਲਾਈ ਿਕ ਉਹ 15 ਸਾਲਾਂ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਕੱਟਣ ਤN ਪਿਹਲਾਂ ਪਰੈੋਲ 'ਤੇ ਬਾਹਰ ਨਹP ਆ ਸਕਦਾ। ਉਸ ਨੂ ੰਸਜ਼ਾ 
ਸਣੁਾcਿਦਆਂ ਜੱਜ ਬਰੂਸ ਬਰੂਨੋ ਨੇ ਿਕਹਾ, " ਆਪਣੀ ਪQੇਰਨਾ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਕਾਿਰਆਂ ਨੂੰ ਠੀਕ ਦੱਸਣ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਿਵੱਚ ਕਿਮੱਕਰ ਿਢਲੱN  ਨੇ ਇਕ
ਿਭਅੰਕਰ ਇਰਾਦੇ ਦਾ ਪQਗਟਾਵਾ ਕੀਤਾ ਹ।ੈ ਨਾ ਹੀ ਹੁਣ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਭਿਵੱਖ ਇਹ ਕਦਮ ਇਕ ਸਹੀ ਕਦਮ ਹੋਵੇਗਾ। ਇਸ ਤਰMਾਂ ਕਰਨ ਵਾਲੇ 
ਹਰ ਇਕ ਿਵਅਕਤੀ ਨੂੰ ਉਮਰ ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਿਦਤੱੀ ਜਾਵੇਗੀ।"

ਅਖਬਾਰਾਂ ਦੀਆਂ ਿਰਪੋਰਟਾਂ ਿਵੱਚ ਗੁਰਿਜੰਦਰ ਿਢੱਲN  ਬਾਰੇ ਬਹਤੁੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨਹP ਿਮਲਦੀ। ਿਸਰਫ ਏਨਾ ਹੀ ਪਤਾ ਿਮਲਦਾ ਹੈ ਿਕ ਆਪਣੀ 
ਪਤਨੀ ਅਮਨਦੀਪ ਿਢੱਲN  ਦੇ ਕਤਲ ਤN ਬਾਅਦ ਉਸ ਨੇ ਕੰਮ ਛੱਡ ਿਦਤੱਾ ਸੀ ਅਤੇ ਅਪਸੈRਟ ਰਿਹਣ ਲੱਗ ਿਪਆ ਸੀ ਅਤੇ ਿਜ਼ਆਦਾ ਸ਼ਰਾਬ 
ਪੀਣ ਲੱਗ ਿਪਆ ਸੀ। ਇਸ ਗੱਲ ਬਾਰੇ ਪਤਾ ਨਹP ਿਕ ਉਹ ਇਸ ਗੱਲ ਤN ਅਪਸੈRਟ ਸੀ ਿਕ ਉਸ ਦੀ ਪਤਨੀ ਦਾ ਕਤਲ ਕਰ ਿਦਤੱਾ ਿਗਆ ਸੀ
ਜਾ ਂਇਸ ਗੱਲ ਤN ਅਪਸੈRਟ ਸੀ ਿਕ ਉਸ ਦੀ ਪਤਨੀ ਦਾ ਕਾਤਲ ਉਸ ਦਾ ਿਪਤਾ ਜੇਲM  ਚਲਾ ਿਗਆ ਸੀ। ਅਗਸਤ 2010 ਿਵੱਚ ਗੁਰਿਜਦੰਰ ਦੀ
ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ ਅਤੇ ਮੌਤ ਦਾ ਕਾਰਨ ਸੀ ਸ਼ਰਾਬ ਪੀਣ ਕਾਰਨ ਸਰੀਰ ਿਵੱਚ ਜ਼ਿਹਰ ਫੈਲ ਜਾਣਾ।

19 ਅਗਸਤ 2008
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ਸਰੀ ਦੇ ਰਿਹਣ ਵਾਲੇ 53 ਸਾਲਾ ਹਰਪਾਲਜੀਤ ਸਧੰੂ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਮਨਜੀਤ ਸੰਧੂ ਨੂੰ ਗੋਲੀਆਂ ਮਾਰ ਕੇ ਹਲਾਕ ਅਤੇ ਆਪਣੀ 22 ਸਾਲਾ 
ਧੀ ਨੂੰ ਜ਼ਖਮੀ ਕਰ ਿਦਤੱਾ। ਜਦN ਪੁਲੀਸ ਉਸ ਦੇ ਘਰ ਪਹੁੰਚੀ ਤਾਂ ਉਹ ਆਪਣੇ ਛੋਟੇ ਪੁਤੱਰ ਨਾਲ ਲੜ ਿਰਹਾ ਸੀ।

14 ਅਕਤੂਬਰ 2009 ਨੂੰ ਸੰਧੂ ਨੇ ਅਦਾਲਤ ਅੱਗੇ ਆਪਣੇ ਜੁਰਮਾਂ ਦਾ ਇਕਬਾਲ ਕਰ ਿਲਆ ਅਤੇ ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ 9 ਸਾਲਾਂ ਦੀ ਸਜ਼ਾ 
ਸਣੁਾਈ।

18 ਜਨਵਰੀ 2008

47 ਸਾਲਾਂ ਲਖਿਵੰਦਰ ਿਸਘੰ ਕਾਹਲN  ਨੇ ਆਪਣੀਆਂ ਿਤਨੰਾ ਂਧੀਆਂ ਿਵੱਚN ਸਭ ਤN ਛੋਟੀ ਧੀ ਰਾਜਿਵੰਦਰ ਕਾਹਲN  ਨੂੰ ਚਾਕੂਆਂ ਦ ੇਵਾਰਾਂ ਨਾਲ 
ਮਾਰ ਿਦਤੱਾ। ਉਸ ਸਮU ਰਾਜਿਵੰਦਰ ਦੀ ਉਮਰ 2 ਸਾਲ ਸੀ। ਫਰਵਰੀ 2009 ਿਵੱਚ ਲਖਿਵੰਦਰ ਨੇ ਅਦਾਲਤ ਸਾਹਮਣੇ ਆਪਣਾ ਜੁਰਮ ਦਾ 
ਇਕਬਾਲ ਕਰ ਿਲਆ। ਨਤੀਜੇ ਵਜN ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਉਮਰ ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਈ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤ ਲਾਈ ਿਕ ਉਹ ਉਦN ਤੱਕ ਪਰੇੋਲ 'ਤੇ 
ਬਾਹਰ ਨਹP ਆ ਸਕਦਾ ਿਜਨੰਾ ਿਚਰ ਤਕੱ ਉਹ 11 ਸਾਲ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਨਹP ਕੱਟ ਲGਦਾ।

ਕਤਲ ਸਮU ਕੁਝ ਅਖਬਾਰਾ ਂਦੀਆਂ ਿਰਪੋਰਟਾਂ ਿਵੱਚ ਇਹ ਿਕਹਾ ਿਗਆ ਸੀ ਿਕ ਉਸ ਨੇ ਰਾਜਿਵੰਦਰ ਦਾ ਕਤਲ ਇਸ ਲਈ ਕੀਤਾ ਿਕcਿਕ ਉਹ
ਉਸ ਦੀ ਤੀਜੀ ਕੁੜੀ ਸੀ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਕੋਈ ਮੁੰਡਾ ਨਹP ਸੀ। ਿਤਨੰ ਕੁੜੀਆਂ ਦਾ ਬਾਪ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਉਹ ਿਡਪਰੈRਸ (ਉਦਾਸ) ਰਿਹਣ ਲੱਗਾ ਸੀ 
ਅਤੇ ਇਸ ਿਡਪਰੈਸ਼ਨ ਿਵੱਚ ਹੁੰਦੇ ਹੋਏ ਉਸ ਨੇ ਰਾਜਿਵੰਦਰ ਦਾ ਕਤਲ ਕੀਤਾ। ਪਰ ਲਖਿਵੰਦਰ ਕਾਹਲN  ਦੀ ਪਤਨੀ ਨੇ ਇਸ ਗਲੱ ਦਾ ਖੰਡਨ 
ਕੀਤਾ ਸੀ। ਉਸ ਦਾ ਕਿਹਣਾ ਸੀ ਿਕ ਲਖਿਵੰਦਰ ਰਾਜਿਵੰਦਰ ਦੇ ਜਨਮ ਤN ਕਈ ਮਹੀਨੇ ਪਿਹਲਾਂ ਤN ਹੀ ਿਡਪਰੈRਸ (ਉਦਾਸ) ਰਿਹਣ ਲੱਗ 
ਿਪਆ ਸੀ। ਉਸ ਦਾ ਕਿਹਣਾ ਸੀ ਿਕ ਲਖਿਵੰਦਰ ਨੇ ਰਾਜਿਵੰਦਰ ਦਾ ਕਤਲ ਇਸ ਕਰਕੇ ਕੀਤਾ ਿਕcਿਕ ਉਹ ਮਾਨਿਸਕ ਰਗੋੀ ਸੀ ਇਸ ਕਰਕੇ
ਨਹP ਿਕ ਰਾਜਿਵੰਦਰ ਇਕ ਕੁੜੀ ਸੀ।

ਅਦਾਲਤ ਿਵੱਚ ਸਾਈਿਕਐਿਟQਸਟ ਡਾ: ਸ਼ੈਬਰਹਮ ਨੇ ਦਿੱਸਆ ਿਕ ਉਸ ਨੇ ਰਾਜਿਵੰਦਰ ਦੇ ਕਤਲ ਤN ਦੋ ਕੁ ਹਫਤੇ ਬਾਅਦ ਲਖਿਵੰਦਰ ਨੂੰ 
ਇੰਟਰਿਵਊ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਡਾ: ਅਨੁਸਾਰ ਰਾਜਿਵੰਦਰ ਦ ੇਕਤਲ ਸਮU ਲਖਿਵੰਦਰ ਮਾਨਿਸਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬੀਮਾਰ ਸੀ ਅਤੇ ਉਸ ਦੀ ਮਾਨਸਕ ਿਸਹਤ 
ਬਹੁਤ ਖਰਾਬ ਸੀ ਪਰ ਇਹ ਕਿਹਣਾ ਮੁਸ਼ਿਕਲ ਹੈ ਿਕ ਉਸ ਦੀ ਹਾਲਤ "ਸਾਈਕੌਿਟਕ" ਹੋਣ ਦੀ ਪਧੱਰ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਚੱੁਕੀ ਸੀ ਜਾ ਂਨਹP। ਡਾ: ਨੇ
ਇਹ ਵੀ ਦੱਿਸਆ ਿਕ ਇਸ ਤਰMਾਂ ਦ ੇਗਭੰੀਰ ਿਡਪਰੈਸ਼ਨ ਦੇ ਕੇਸਾਂ ਿਵੱਚ ਬੰਦੇ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਮਾਰਨ ਜਾਂ ਆਪਣੇ ਪਿਰਵਾਰ ਦੇ ਿਕਸੇ ਮGਬਰ 
ਨੂੰ ਮਾਰਨ ਦੇ ਿਵਚਾਰ ਆ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਡਾ: ਨੇ ਅੱਗੇ ਿਕਹਾ ਿਕ ਇੰਟਰਿਵਊ ਦੌਰਾਨ ਲਖਿਵੰਦਰ ਇਹ ਨਹP ਦੱਸ ਸਿਕਆ ਿਕ ਉਸ ਨੇ ਇਹ 
ਕਤਲ ਿਕc ਕੀਤਾ।

ਅਦਾਲਤ ਿਵੱਚ ਪਸ਼ੇ ਹਏੋ ਇਕ ਅੰਡਰਕਵਰ ਪਲੁੀਸ ਅਫਸਰ ਨੇ ਗਵਾਹੀ ਿਦਤੱੀ ਿਕ ਕਾਹਲN   ਨੇ ਉਸ ਅਗੱੇ ਆਪਣੇ ਜੁਰਮ ਦਾ ਇਕਬਾਲ 
ਕੀਤਾ ਸੀ। ਇਹ ਪੁਲੀਸ ਅਫਸਰ ਜਲੇM  ਿਵੱਚ ਕਾਹਲN  ਦੇ ਨਾਲ ਇਕ ਕੈਦੀ ਵਜN ਰੱਿਖਆ ਿਗਆ ਸੀ। ਅਫਸਰ ਅਨੁਸਾਰ ਕਾਹਲN  ਨੇ ਉਸ ਨੂ ੰ
ਦਿੱਸਆ ਿਕ ਰਾਜਿਵੰਦਰ, "ਉਸ ਦੀਆਂ ਿਨਰਾਸ਼ਾਵਾਂ ਦਾ ਿਸ਼ਕਾਰ ਬਣੀ। ਇਹਨਾਂ ਿਨਰਾਸ਼ਾਵਾਂ ਦਾ ਕਾਰਨ ਉਹਨਾ ਂਦੀ ਮਾਇਕ ਹਾਲਤ ਬਾਰੇ ਉਸ
ਅਤੇ ਉਸ ਦੀ ਪਤਨੀ ਿਵਚਕਾਰ ਲਗਾਤਾਰ ਹੁੰਦੀ ਰਿਹੰਦੀ ਲੜਾਈ ਸੀ।" ਅਫਸਰ ਨੇ ਅੱਗੇ ਦਿੱਸਆ ਿਕ ਕਤਲ ਤN ਇਕ ਰਾਤ ਪਿਹਲਾਂ 
ਲਖਿਵੰਦਰ ਿਡਪਰੈRਸ ਸੀ ਅਤੇ ਸਾਰੀ ਰਾਤ ਇਸ ਗੱਲ ਬਾਰੇ ਸੋਚਦਾ ਿਰਹਾ ਸੀ ਿਕ ਉਹ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂ ੰਖਤਮ ਕਰ ਲਵੇ ਜਾਂ ਆਪਣੀਆਂ 
ਧੀਆਂ ਿਵੱਚN ਿਕਸੇ ਇਕ ਨੂ।ੰ

10 ਦਸੰਬਰ 2007

ਿਮਸੀਸਾਗਾ ਦੀ ਿਗਆਰਵP ਜਮਾਤ ਿਵੱਚ ਪੜMਦੀ 16 ਸਾਲ ਿਵਿਦਆਰਥਣ ਅਕਸਾ ਪਰਵੇਜ਼ ਨੂੰ ਉਸ ਦੇ ਿਪਤਾ 57 ਸਾਲਾ ਮੁਹੰਮਦ ਪਰਵੇਜ਼ 
ਅਤੇ 26 ਸਾਲਾ ਭਰਾ ਵਕਸ ਪਰਵੇਜ਼ ਨੇ ਗੱਲ ਘੁਟੱ ਕੇ ਮਾਰ ਿਦਤੱਾ ਿਕcਿਕ ਅਕਸਾ ਿਹਜਾਬ ਨਹP ਪਾਉਣੀ ਚਾਹੁੰਦੀ ਸੀ ਅਤੇ ਪਿਰਵਾਰ ਵਲN  
ਆਪਣੇ ਉRਤੇ ਲਾਈਆਂ ਜਾਦਂੀਆਂ ਹੋਰ ਬੰਦਸ਼ਾਂ ਮੰਨਣ ਤN ਇਨਕਾਰੀ ਸੀ। ਕਤਲ ਤN ਪਿਹਲਾਂ ਉਹ ਦੋ ਵਾਰ ਆਪਣਾ ਘਰ ਛੱਡ ਕੇ ਜਾ ਚੱੁਕੀ ਸੀ 
ਅਤੇ ਪਾਰਟ ਟਾਈਮ ਕੰਮ ਲੱਭਣ ਦੀ ਕੋਿਸ਼ਸ਼ ਕਰ ਰਹੀ ਸੀ ਤਾਂ ਿਕ ਉਹ ਅਜ਼ਾਦੀ ਨਾਲ ਰਿਹ ਸਕੇ।
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ਜਨੂ 2010 ਿਵੱਚ ਮੁਹੰਮਦ ਪਰਵੇਜ਼ ਅਤੇ ਵਕਸ ਪਰਵੇਜ਼ ਨੇ ਅਦਾਲਤ ਸਾਹਮਣੇ ਆਪਣੇ ਜੁਰਮ ਦਾ ਇਕਬਾਲ ਕਰ ਿਲਆ ਅਤੇ ਜੱਜ ਨੇ ਦੋਹਾ ਂ
ਨੂੰ ਉਮਰ ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਵਾਈ ਅਤੇ ਇਹ ਸ਼ਰਤ ਲਾਈ ਿਕ ਉਹ ਉਨਾ ਿਚਰ ਪਰੈੋਲ 'ਤੇ ਬਾਹਰ ਨਹP ਆ ਸਕਦੇ ਿਜਨੰਾ ਿਚਰ ਤੱਕ ਉਹ 16
ਸਾਲ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਨਹP ਕੱਟ ਲGਦੇ।

ਅਕਸਾ ਦੇ ਕਤਲ ਵਾਲੇ ਿਦਨ ਉਸ ਦੀ ਮਾਂ, ਅਨਵਰ ਜਾਨ, ਨੇ ਪਲੁੀਸ ਨੂ ੰਿਦਤੱੀ ਇੰਟਰਿਵਊ ਿਵੱਚ ਰNਿਦਆਂ, ਕੁਰਲਾcਿਦਆਂ ਿਕਹਾ ਿਕ ਉਹ 
ਸੋਚਦੀ ਸੀ ਿਕ ਉਸ ਦਾ ਪਤੀ ਅਕਸਾ ਦਾ ਕਤਲ ਕਰਨ ਦੀ ਥਾ ਂਿਸਰਫ ਉਸ ਦੀਆਂ "ਲੱਤਾਂ ਬਾਹਾਂ ਹੀ ਤੋੜਗੇਾ"। ਜਦN ਉਸ ਨੂੰ ਇਹ ਪੁਿੱਛਆ 
ਿਗਆ ਿਕ ਉਸ ਦ ੇਪਤੀ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਿਕc ਮਾਿਰਆ ਤਾ ਂਉਸ ਨੇ ਿਕਹਾ ਿਕ ਉਸ ਦ ੇਪੁਛੱਣ 'ਤੇ ਉਸ ਦੇ ਪਤੀ ਨੇ ਿਕਹਾ "ਇਹ ਮਰੇੀ ਬੇਇਜ਼ਤੀ 
ਹੈ। ਮਰੇਾ ਭਾਈਚਾਰਾ ਕਹੇਗਾ ਿਕ ਤੂੰ ਆਪਣੀ ਧੀ ਨੂੰ ਕੰਟਰੋਲ ਿਵੱਚ ਨਹP ਰੱਖ ਸਿਕਆ। ਇਹ ਮੇਰੀ ਬੇਇਜ਼ਤੀ ਹੈ। ਉਹ ਮਨੂੈੰ ਨਗੰਾ ਕਰ ਰਹੀ 
ਸੀ।"

21 ਨਵੰਬਰ 2007

ਓਟਵਾ:- ਅਮਰਜੀਤ ਕੌਰ ਬਰਾੜ ਅਤੇ ਉਸ ਦੀਆਂ ਦੋ ਬੇਟੀਆਂ ਮਨਮੀਤ (ਉਮਰ 20 ਸਾਲ) ਅਤੇ ਿਦਲਦੀਪ (ਉਮਰ 22 ਸਾਲ) ਦੀਆਂ 
ਲਾਸ਼ਾਂ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਘਰ ਿਵੱਚN ਿਮਲੀਆਂ। ਪੁਲੀਸ ਦਾ ਿਵਸ਼ਵਾਸ ਹ ੈਿਕ ਸੰਤਬੀਰ ਿਸਘੰ ਬਰਾੜ (ਅਮਰਜੀਤ ਕੌਰ ਬਰਾੜ ਦੇ ਪਤੀ) ਨੇ ਪਿਹਲਾਂ 
ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਅਤੇ ਬੇਟੀਆਂ ਨੂੰ ਗਲੋੀ ਮਾਰੀ ਅਤੇ ਿਫਰ ਖੁਦ ਨੂੰ ਗੋਲੀ ਮਾਰ ਕੇ ਆਤਮਹੱਿਤਆ ਕਰ ਲਈ।

5 ਜਲੁਾਈ 2007

ਪਜੰਾਬ ਿਵੱਚ ਪੁਲੀਸ ਨੇ ਕੈਲਗਰੀ ਦੇ ਰਿਹਣ ਵਾਲੇ 32 ਸਾਲਾ ਜਗਤਾਰ ਿਸਘੰ ਮਲੱM ੀ ਨੂ ੰਇਸ ਦੋਸ਼ ਹਠੇ ਿਗQਫਤਾਰ ਕਰ ਿਲਆ ਿਕ ਮਲੱM ੀ ਨੇ 
ਆਪਣੀ 26 ਸਾਲਾ ਪਤਨੀ ਿਕਰਨਪਾਲ ਕੌਰ ਮਲੱM ੀ ਨੂੰ ਕਤਲ ਕਰਵਾਉਣ ਦਾ ਪQਬੰਧ ਕੀਤਾ ਸੀ ਅਤੇ ਿਕਰਨਪਾਲ ਨੂੰ 26 ਜੂਨ ਨੂੰ ਕਤਲ ਕਰ 
ਿਦਤੱਾ ਿਗਆ ਸੀ। ਿਰਪੋਰਟਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਜਗਤਾਰ ਿਸਘੰ ਮਲੱੀ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਦਾ ਕਤਲ ਇਸ ਲਈ ਕਰਵਾਇਆ ਿਕcਿਕ ਿਕਰਨਪਾਲ 
ਕੌਰ ਮੱਲM ੀ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਪਿਰਵਾਰ ਨੇ ਿਕਰਨਪਾਲ ਦੀ ਪੜMੀ ਿਲਖੀ ਛੋਟੀ ਭਣੈ ਦਾ ਸਾਕ ਜਗਤਾਰ ਿਸਘੰ ਦੇ ਅਨਪੜM ਭਤੀਜੇ ਨਾਲ ਕਰਨ ਤN 
ਇਨਕਾਰ ਕਰ ਿਦਤੱਾ ਸੀ। ਿਕਰਨਪਾਲ ਅਤੇ ਜਗਤਾਰ ਦਾ ਿਵਆਹ ਪੰਜ ਸਾਲ ਪਿਹਲਾਂ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਉਹਨਾ ਂਦੇ ਇਕ ਿਤਨੰ ਸਾਲਾਂ ਦੀ ਬੱਚੀ 
ਸੀ।

13 ਜਲੁਾਈ ਨੂੰ ਪੁਲੀਸ ਨੇ ਸੁਪਾਰੀ ਲੈ ਕੇ ਇਹ ਕਤਲ ਨੂੰ ਅਜ਼ੰਾਮ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਇਕ ਹੋਰ ਿਵਅਕਤੀ ਨੂੰ ਿਗQਫਤਾਰ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਪੁਲੀਸ ਅਨੁਸਾਰ 
ਕਾਤਲ ਨੂੰ 6530 ਡਾਲਰ ਦੇ ਕਰੀਬ ਰਕਮ ਿਦਤੱੀ ਗਈ ਸੀ। ਿਕਰਨਪਾਲ ਦੇ ਕਤਲ ਨੂੰ ਇਕ ਟਰੱਕ ਨਾਲ ਹਾਦਸੇ ਦਾ ਰਪੂ ਦਣੇ ਦੀ ਕੋਿਸ਼ਸ਼ 
ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਐਕਸੀਡGਟ ਤN ਪਿਹਲਾਂ ਉਸ ਨੂੰ ਨPਦ ਦੀਆਂ ਗੋਲੀਆਂ ਖਵਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਸਨ ਅਤੇ ਐਕਸੀਡGਟ ਤN ਬਾਅਦ ਉਸ ਨੂੰ ਕਾਰ 
ਿਵੱਚN ਕੱਢ ਕੇ ਉਸ ਦੇ ਿਸਰ 'ਤੇ ਕਾਰ ਦੇ ਜੈਕ ਨਾਲ ਕਈ ਵਾਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ।

7 ਫਰਵਰੀ 2007

ਿਬQਿਟਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੇ ਸ਼ਿਹਰ ਸਰੀ ਿਵੱਚ ਅਮਨਦੀਪ ਕੌਰ ਬਾਹੀਆ ਦੀ ਆਪਣੇ ਘਰ ਿਵੱਚ ਬੁਰੀ ਤਰMਾ ਂਕੱਟੀ-ਵੱਢੀ ਲਾਸ਼ ਿਮਲੀ। ਉਸ ਸਮU 
ਉਸ ਦੀਆਂ ਦੋ ਛੋਟੀਆਂ ਬੱਚੀਆਂ ਘਰ ਿਵੱਚ ਸਨ। ਜਦN ਅਮਨਦੀਪ ਦੇ ਸਹੁਿਰਆਂ ਨੇ ਘਰ ਆ ਕੇ ਅਮਨਦੀਪ ਦੀ ਲਾਸ਼ ਦਖੇੀ, ਉਸ ਸਮU 
ਅਮਨਦੀਪ ਦੀ ਇਕ ਸਾਲਾ ਛੋਟੀ ਬੱਚੀ ਆਪਣੀ ਮਾਂ ਦੀ ਲਹ-ੂਿਭਜੱੀ ਲਾਸ਼ ਕੋਲ ਬੈਠੀ ਸੀ। ਲੰਮੀ ਤਫਤੀਸ਼ ਮਗਰN ਜਨਵਰੀ 2011 ਅਮਨਦੀਪ
ਦੇ ਕਤਲ ਲਈ ਉਸ ਦੇ ਪਤੀ ਬਲਿਜੰਦਰ ਿਸਘੰ ਬਾਹੀਆ, ਤਨਪQੀਤ ਕੌਰ ਅਠਵਾਲ ਅਤੇ ਐਡੂਅਰਡ ਿਵਕਟਰਿਵਚ ਬਾਰਨੈਕ ਨੂੰ ਚਾਰਜ ਕਰ 
ਿਲਆ ਿਗਆ। ਪਲੁੀਸ ਦੀ ਰਾਇ ਿਵੱਚ ਬਲਿਜੰਦਰ ਿਸਘੰ ਬਾਹੀਆ ਨੇ ਅਮਨਦੀਪ ਦਾ ਕਤਲ ਿਵਕਟਰਿਵਚ ਬਾਰਨੈਕ ਨੂ ੰਸਪੁਾਰੀ ਦ ੇਕੇ 
ਕਰਵਾਇਆ ਸੀ।

29 ਅਕਤੂਬਰ 2006
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ਸਰੀ ਦੀ ਰਿਹਣ ਵਾਲੀ 27 ਸਾਲਾ ਨਵਰੀਤ ਕੌਰ ਵੜੈਚ ਨੂੰ ਉਸ ਦੇ ਪਤੀ ਜਿਤੰਦਰ ਿਸਘੰ ਵੜੈਚ ਨੇ ਚਾਕੂ ਮਾਰ ਕੇ ਕਤਲ ਕਰ ਿਦਤੱਾ ਿਗਆ। 
ਇਸ ਸੰਬੰਧ ਿਵੱਚ ਜਿਤੰਦਰ ਵੜੈਚ ਉRਪਰ ਸੈਿਕੰਡ ਿਡਗਰੀ ਦ ੇਕਤਲ ਦਾ ਚਾਰਜ ਲਾਇਆ ਿਗਆ ਹੈ। ਕਤਲ ਤN ਿਤਨੰ ਕੁ ਸਾਲ ਪਿਹਲਾਂ 
ਨਵਰੀਤ ਦਾ ਿਵਆਹ ਜਿਤਦੰਰ ਨਾਲ ਹੋਇਆ ਸੀ ਅਤੇ ਿਵਆਹ ਤN 5 ਮਹੀਨੇ  ਬਾਅਦ ਉਹ ਕੈਨੇਡਾ ਆ ਗਈ ਸੀ। ਕਤਲ ਸਮU ਨਵਰੀਤ ਅਤੇ
ਜਿਤੰਦਰ ਦਾ 4 ਮਹੀਿਨਆਂ ਦਾ ਇਕ ਬੇਟਾ ਸੀ। ਜੁਲਾਈ 2008 ਿਵੱਚ ਜਿਤੰਦਰ ਵੜੈਚ ਨੂ ੰਨਵਰੀਤ ਦੇ ਕਤਲ ਲਈ ਘਟੋੱ ਘੱਟ 10 ਸਾਲ 
ਜ਼ਰਰੂੀ ਕੈਦ (ਮੈਨੇਡਟਰੀ ਿਮਨੀਮੱਮ ਆਫ 10 ਯੀਅਰਜ਼) ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸਣੁਾਈ ਗਈ।

23  ਅਕਤੂਬਰ 2006

ਿਬQਿਟਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੇ ਸ਼ਿਹਰ ਸਾਊਥ ਡੈਲਟਾ ਦੀ ਇਕ ਬੀਚ 'ਤੇ 30 ਸਾਲਾ ਐਲਮGਟਰੀ ਸਕੂਲ ਟੀਚਰ ਮਨਜੀਤ ਪਾਗਂਲੀ ਦੀ ਜਲੀ ਹੋਈ 
ਲਾਸ਼ ਿਮਲੀ। ਬਾਅਦ ਿਵੱਚ ਇਸ ਕਤਲ ਦ ੇਸੰਬੰਧ ਿਵੱਚ ਉਸ ਦੇ ਪਤੀ ਮੁਖਿਤਆਰ ਪਾਗਂਲੀ ਉਰਫ ਐਮ ਪੀ ਉRਤੇ ਸੈਿਕੰਡ ਿਡਗਰੀ ਕਤਲ ਦੇ 
ਚਾਰਜ ਲਾਏ ਗਏ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਭਰਾ ਸੁਖਿਵੰਦਰ ਪਾਗਂਲੀ ਉRਪਰ ਕਤਲ ਤN ਬਾਅਦ ਅਪਰਾਧ ਿਵਚ ਸਿਹਯੋਗੀ ਹੋਣ (ਿਬਇੰਗ ਐਨ 
ਐਕਸੈਸਰੀ ਆਫਟਰ ਦਾ ਫੈਕਟ) ਦੇ ਚਾਰਜ ਲਾਏ ਗਏ। 35 ਸਾਲਾ ਮੁਖਿਤਆਰ ਪਾਗਂਲੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਿਵੱਚ ਸਾਇੰਸ ਦਾ ਟੀਚਰ ਸੀ।  ਕਤਲ 
ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਸਮU ਮਨਜੀਤ ਪਾਗਂਲੀ ਗਰਭਵਤੀ ਸੀ। ਮਾਰਚ 2011 ਿਵੱਚ ਮੁਖਿਤਆਰ ਪਾਗਂਲੀ ਨੂੰ ਮਨਜੀਤ ਨੂੰ ਕਤਲ ਕਰਨ ਬਦਲੇ ਉਮਰ 
ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸਣੁਵਾਈ ਗਈ।

30 ਜਲੁਾਈ 2003

ਿਕਟੀਮੈRਟ ਦ ੇਰਿਹਣ ਵਾਲੇ 48 ਸਾਲਾ ਰਾਿਜਦੰਰ ਿਸਘੰ ਅਟਵਾਲ ਨੇ ਆਪਣੀ 17 ਸਾਲਾ ਬੇਟੀ ਅਮਨਦੀਪ ਅਟਵਾਲ ਨੂੰ   ਿਬQਿਟਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ 
ਦੇ ਇਕ ਕਸਬੇ ਬੋਸਟਨ ਬਾਰ ਦੇ ਨੇੜੇ ਚਾਕੂ ਦੇ 17 ਵਾਰ ਕਰਕੇ ਕਤਲ ਕਰ ਿਦਤੱਾ। ਉਸ ਸਮU ਉਹ ਉਹ ਿਨਊਵੈਸਟਮਿਨਸਟਰ ਤN ਿਪQਸੰ ਜੌਰਜ 
ਨੂੰ ਜਾ ਰਹੇ ਸਨ। ਅਟਵਾਲ ਨੇ ਆਪਣੀ ਬੇਟੀ ਨੂੰ ਇਸ ਲਈ ਕਤਲ ਕੀਤਾ ਿਕcਿਕ ਉਸ ਨੂ ੰਅਮਨਦੀਪ ਦਾ ਇਕ ਨੇਿਟਵ ਇੰਡੀਅਨ ਮੁੰਡੇ ਨਾਲ
ਡੇਿਟੰਗ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਿਫਰ A ਸ ਮੁੰਡੇ ਨਾਲ ਰਿਹਣ ਲੱਗ ਪਣੈਾ ਪਸੰਦ ਨਹP ਸੀ। ਮਾਰਚ 2005 ਿਵੱਚ ਬੀ ਸੀ ਦੀ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਨੇ ਅਟਵਾਲ
ਨੂੰ ਸੈਿਕੰਡ ਿਡਗਰੀ ਮਰਡਰ ਲਈ ਦੋਸ਼ੀ ਕਰਾਰ ਿਦਤੱਾ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਉਮਰ ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਈ ਅਤੇ ਇਹ ਸ਼ਰਤ ਲਾਈ ਿਕ ਉਹ 16 ਸਾਲ
ਤN ਪਿਹਲਾਂ ਪੈਰੋਲ 'ਤੇ ਨਹP ਆ ਸਕਦਾ। ਨਵੰਬਰ 2006 ਿਵੱਚ ਬੀ ਸੀ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੋਰਟ ਨੇ ਅਟਵਾਲ ਵਲN  ਪੈਰੋਲ ਦੀ ਸ਼ਰਤ ਿਵਰੁਧੱ ਕੀਤੀ 
ਅਪੀਲ ਨੂ ੰਰਦੱ ਕਰ ਿਦਤੱਾ।

19 ਮਈ 2001

ਸਰੀ, ਿਬQਿਟਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਿਵੱਚ 22 ਸਾਲਾ ਕੰਵਲਜੀਤ ਨਾਹਰ ਨੂੰ ਉਸ ਦੀ ਬੇਸਮGਟ ਿਵੱਚ ਕਤਲ ਕਰ ਿਦਤੱਾ ਿਗਆ। ਇਸ  ਕਤਲ ਦ ੇਸੰਬੰਧ 
ਿਵੱਚ ਉਸ ਦੇ 24 ਸਾਲਾ ਪਤੀ ਿਦਲਬਾਗ ਿਸਘੰ ਨਾਹਰ ਨੂੰ ਸੈਿਕੰਡ ਿਡਗਰੀ ਕਤਲ ਦੇ ਦੋਸ਼ ਅਧੀਨ ਚਾਰਜ ਕੀਤਾ ਿਗਆ। ਸੰਨ 2002 ਦੀਆਂ 
ਗਰਮੀਆਂ ਿਵੱਚ ਇਸ ਕਤਲ ਲਈ ਿਦਲਬਾਗ ਨਾਹਰ ਨੂ ੰਦੋਸ◌ੰੀ ਠਿਹਰਾਇਆ ਿਗਆ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂ ੰਉਮਰ ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਈ ਗਈ ਿਜਸ
ਿਵੱਚ ਿਕਹਾ ਿਗਆ ਿਕ ਉਹ 10 ਸਾਲਾਂ ਲਈ ਪੈਰੋਲ 'ਤੇ ਨਹP ਆ ਸਕਦਾ। ਮੁਕੱਦਮੇ ਦਰੌਾਨ ਨਾਹਰ ਨੇ ਮੰਿਨਆ ਿਕ ਉਸ ਨੇ ਕੰਵਲਜੀਤ ਦੇ 
ਚਾਕੂ ਮਾਰੇ ਸਨ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਉਸ ਨੇ ਿਕਹਾ ਿਕ ਕੰਵਲਜੀਤ ਨੇ ਆਪਣੇ ਕੰਮਾਂ ਨਾਲ ਿਦਲਬਾਗ ਨੂੰ ਅਿਜਹਾ ਕਰਨ ਲਈ ਉਕਸਾਇਆ 
ਸੀ। ਿਦਲਬਾਗ ਨੇ ਿਕਹਾ ਿਕ ਕੰਵਲਜੀਤ ਨੇ ਉਸ ਕੋਲ ਮੰਿਨਆ ਸੀ ਿਕ ਉਹ ਿਸਗਰਟਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ਰਾਬ ਪPਦੀ ਸੀ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਦੂਸਰੇ ਮਰਦਾਂ 
ਨਾਲ ਸੰਬੰਧ ਸਨ। ਸਰਕਾਰੀ ਵਕੀਲ ਅਤੇ ਕੰਵਲਜੀਤ ਦੇ ਿਪਤਾ ਨੇ ਿਦਲਬਾਗ ਦੇ ਇਹਨਾਂ ਇਲਜ਼ਾਮਾਂ ਨੂ ੰਬੇਬੁਿਨਆਦ ਦਿੱਸਆ। ਕਤਲ ਹੋਣ 
ਸਮU ਆਪਣੇ ਪਤੀ ਨਾਲ ਹਈੋ ਅਣਬਣ ਕਾਰਨ ਕੰਵਲਜੀਤ ਇਕ ਬੇਸਮGਟ ਿਵੱਚ ਆਪਣੀ ਬੱਚੀ ਨਾਲ ਇਕੱਲੀ ਰਿਹਦੰੀ ਸੀ। ਫਰਵਰੀ 2004 
ਿਵੱਚ ਬੀ ਸੀ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੋਰਟ ਨੇ ਨਾਹਰ ਵਲN  ਆਪਣੀ ਸਜ਼ਾ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਕੀਤੀ ਅਪੀਲ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰ ਿਦਤੱਾ।

ਜਨੂ 2000
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ਪਜੰਾਬ ਿਵੱਚ ਮੇਪਲ ਿਰਜੱ ਦੀ 25 ਸਾਲਾ ਜਸਿਵੰਦਰ (ਜੱਸੀ) ਿਸਧੱੂ ਦਾ ਪਜੰਾਬ ਿਵੱਚ ਕਤਲ ਕਰ ਿਦਤੱਾ ਿਗਆ ਿਕcਿਕ ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੇ 
ਘਰਿਦਆਂ ਦੀ ਮਰਜ਼ੀ ਦੇ ਉਲਟ ਿਵਆਹ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਇਸ ਕਤਲ ਦੀ ਸਾਜ਼ਸ ਲਈ ਪਜੰਾਬ ਪੁਲੀਸ ਨੇ 9 ਲੋਕਾਂ 'ਤੇ ਚਾਰਜ ਲਾਏ ਿਜਹਨਾਂ 
ਿਵੱਚ ਜਸੱੀ ਦੀ ਮਾਂ ਮਲਕੀਅਤ ਕੌਰ ਅਤੇ ਮਾਮਾ ਸੁਰਜੀਤ ਿਸਘੰ ਬਦੇਸ਼ਾ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਜਸੱੀ ਦੀ ਮਾਂ ਅਤੇ ਉਸ ਦਾ ਮਾਮਾ ਦੋਵU ਕੈਨੇਡਾ ਿਵੱਚ
ਰਿਹੰਦੇ ਹਨ। ਅਕਤੂਬਰ 2005 ਿਵੱਚ ਭਾਰਤ ਿਵੱਚਲੇ 7 ਿਵਅਕਤੀਆਂ ਨੂ ੰਦਸ਼ੋੀ ਪਾਇਆ ਿਗਆ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂ ੰਉਮਰ ਕੈਦ ਹਈੋ। ਜਨਵਰੀ 
2011 ਨੂੰ ਜੱਸੀ ਦੀ ਮਾਤਾ ਮਲਕੀਅਤ ਕੌਰ ਿਸਧੱੂ ਅਤੇ ਮਾਮੇ ਸੁਰਜੀਤ ਿਸਘੰ ਬਦੇਸ਼ਾ ਨੂੰ ਮੇਪਲ ਿਰੱਜ ਬੀ ਸੀ ਿਵੱਚ ਿਗQਫਤਾਰ ਕਰ ਿਲਆ 
ਿਗਆ। ਮਈ 2014 ਿਵਚ ਬੀ ਸੀ ਦੀ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਨੇ ਫੈਸਲਾ ਿਦਤੱਾ ਿਕ ਮਲਕੀਅਤ ਕੌਰ ਅਤੇ ਸੁਰਜੀਤ ਿਸਘੰ ਬਦੇਸ਼ਾ ਨੂੰ ਭਾਰਤ ਦੇ 
ਹਵਾਲੇ ਕਰ ਦੇਣ ਦੇ ਹੁਕਮ ਿਦਤੱੇ। ਫੈਸਲਾ ਸਣੁਾcਦੇ ਵਕਤ ਜੱਜ ਨੇ ਿਕਹਾ ਿਕ ਕਾਫੀ ਸਬੂਤ ਮੌਜੂਦ ਹਨ ਿਜਹਨਾਂ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਜਰੂੀ 
ਸੁਰਜੀਤ ਿਸਘੰ ਬਦਸ਼ੇਾ ਨੂੰ ਇਸ ਕਤਲ ਲਈ ਦਸ਼ੋੀ ਠਿਹਰਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਜਸਿਵੰਦਰ ਦੀ ਮਾਤਾ ਮਲਕੀਅਤ ਕੌਰ ਦ ੇਸੰਬੰਧ ਿਵੱਚ ਜੱਜ ਨੇ ਿਕਹਾ 
ਿਕ ਬੇਸ਼ੱਕ ਉਸ ਦੇ ਿਵਰੁੱਧ ਕੇਸ ਏਨਾ ਮਜ਼ਬੂਤ ਨਹP ਿਫਰ ਵੀ ਮG ਇਹ ਿਵਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦਾ ਹਾਂ ਿਕ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਬੂਤਾਂ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਇਕ 
ਜਰੂੀ ਉਸ ਨੂੰ ਵੀ ਇਸ ਕਤਲ ਿਵੱਚ ਿਹਸੱਦੇਾਰ ਹੋਣ ਲਈ ਦੋਸ਼ੀ ਕਰਾਰ ਦੇ ਸਕਦੀ ਹ।ੈ

ਇਸ ਸਮU ਸੁਰਜੀਤ ਿਸਘੰ ਬਦਸ਼ੇਾ ਅਤੇ ਮਲਕੀਅਤ ਕੌਰ ਜੇਲM  ਿਵੱਚ ਹਨ ਅਤੇ ਉਹਨਾ ਂਨੇ ਸੁਪਰੀਪ ਕੋਰਟ ਦੇ ਇਸ ਫੈਸਲੇ ਿਵਰੁੱਧ ਅਪੀਲ 
ਕਰਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਹੈ।

19 ਅਪQੈਲ 1998

19 ਅਪQੈਲ 1998 ਨੂੰ ਲGਗਲੀ ਿਵੱਚ 37 ਸਾਲਾ ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ ਗਰਵੇਾਲ ਨੂੰ ਉਸ ਦ ੇਘਰ ਦੀ ਕਾਰ -ਪੋਰਟ ਿਵੱਚ ਗੋਲੀ ਮਾਰ ਿਦਤੱੀ ਗਈ। 
ਇਸ ਕਤਲ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਿਵੱਚ ਸਤੰਬਰ 1998 ਿਵੱਚ ਉਸ ਦੇ ਪਤੀ ਅਜੀਤ ਗਰਵੇਾਲ, ਮਤਰੇਏ ਪੁੱਤਰ ਸੁਖਜੀਤ ਗਰੇਵਾਲ ਅਤੇ ਉਸ ਦ ੇਸਾਥੀ 
ਸਦੰੀਪ ਿਸਘੰ ਤੂਰ ਉRਤੇ ਫਸਟ ਿਡਗਰੀ ਮਰਡਰ ਅਤੇ ਕਤਲ ਦੀ ਸਾਿਜਸ਼ ਬਣਾਉਣ ਦ ੇਚਾਰਜ ਲਾਏ ਗਏ। ਪੁਲੀਸ ਦਾ ਇਲਜ਼ਾਮ ਸੀ ਿਕ 
ਸੁਖਜੀਤ ਗਰੇਵਾਲ ਨੇ ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ ਦੇ ਗੋਲੀ ਮਾਰੀ ਪਰ ਉਸ ਦੇ ਕਤਲ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਅਜੀਤ ਗਰਵੇਾਲ ਨੇ ਬਣਾਈ ਿਕcਿਕ ਉਹ ਆਪਣੀ 
ਪਤਨੀ ਦੀ ਦੌਲਤ ਉRਪਰ ਕੰਟਰੋਲ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁਦੰਾ ਸੀ।

5 ਅਪQੈਲ 1996

ਬੀ ਸੀ ਦ ੇਸ਼ਿਹਰ ਵਰਨਨ ਿਵਖੇ ਮਾਰਕ ਿਵਜੇ ਚਾਹਲ ਨੇ ਆਪਣੇ ਸਹਿੁਰਆਂ ਦੇ ਘਰ ਆਪਣੀ ਵੱਖ ਹੋਈ ਪਤਨੀ ਰਾਜਵਾਰ ਗਾਖਲ ਅਤੇ ਉਸ 
ਦੇ ਪਿਰਵਾਰ ਦੇ ਅੱਠ ਮGਬਰਾਂ ਨੂੰ ਗੋਲੀ ਮਾਰਕੇ ਕਤਲ ਕਰ ਿਦਤੱਾ। ਇਸ ਗਲੋੀਕਾਂਡ ਿਵੱਚ ਮਰਨ ਵਾਲੇ ਿਵਅਕਤੀਆਂ ਿਵੱਚ ਸਨ: ਕਰਨੈਲ 
ਿਸੰਘ ਗਾਖਲ (ਰਾਜਵਾਰ ਦੇ ਿਪਤਾ), ਦਰਸ਼ਨ ਕੌਰ ਗਾਖਲ (ਰਾਜਵਰ ਦੀ ਮਾਤਾ),  ਬਲਿਵੰਦਰ ਕੌਰ ਗਾਖਲ (ਰਾਜਵਰ ਦੀ ਭੈਣ), ਜਸਪਾਲ 
ਿਸੰਘ ਗਾਖਲ (ਰਾਜਵਰ ਦਾ ਭਰਾ), ਹਰਿਵੰਦਰ ਕੌਰ ਗਾਖਲ (ਰਾਜਵਰ ਦੀ ਭੈਣ), ਕੁਲਿਵੰਦਰ ਕੌਰ ਗਾਖਲ (ਰਾਜਵਰ ਦੀ ਭਣੈ), ਬਲਜੀਤ 
ਿਸੰਘ ਸਰਾ,ਂ ਜਸਬੀਰ ਕੌਰ ਸਰਾ,ਂ ਅਤੇ ਰਾਜਵਰ ਕੌਰ ਗਾਖਲ। ਮਰਨ ਵਾਲੇ ਇਹਨਾ ਂਲੋਕਾਂ ਤN ਿਬਨਾ ਂਗਰੁਮੇਲ ਕੌਰ ਸਰਾਂ ਅਤੇ 6 ਸਾਲ ਦੀ 
ਉਮਰ ਦੀ ਬੱਚੀ ਜਸਿਟਨ ਜ਼ਖਮੀ ਹੋਏ। ਇਸ ਵਾਰਦਾਤ ਵਾਲੇ ਿਦਨ ਗਾਖਲ ਪਿਰਵਾਰ ਰਾਜਵਰ ਦੀ ਭੈਣ ਬਲਿਵੰਦਰ ਗਾਖਲ ਦੇ ਿਵਆਹ ਦੀ 
ਿਤਆਰੀ ਕਰ ਿਰਹਾ ਸੀ ਿਜਹੜਾ ਿਕ ਅਗਲੇ ਿਦਨ 6 ਅਪQੈਲ ਨੂ ੰਹਣੋਾ ਸੀ।  ਪੁਲੀਸ ਦੇ ਅੰਦਾਜ਼ੇ ਮਤੁਾਬਕ ਮਾਰਕ ਿਵਜੇ ਚਾਹਲ ਘਰ ਿਤੰਨ 
ਿਮਨਟ ਿਰਹਾ ਅਤੇ ਇਸ ਸਮU ਦਰੌਾਨ ਉਸ ਨੇ 28 ਗਲੋੀਆਂ ਚਲਾਈਆਂ। ਇਸ ਕਾਂਡ ਬਾਅਦ ਉਹ ਆਪਣੀ ਿਕਰਾਏ ਉRਤੇ ਕੀਤੀ ਕਾਰ ਿਵੱਚ 
ਬੈਠ ਆਪਣੇ ਮੋਟਲ ਿਵੱਚ ਚਲਾ ਿਗਆ, ਿਜਥੱੇ ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੇ ਿਸਰ ਿਵੱਚ ਗੋਲੀ ਮਾਰ ਕੇ ਆਤਮ ਹਿੱਤਆ ਕਰ ਲਈ।

17 ਜਨਵਰੀ 1994

29 ਸਾਲਾ ਹਰਿਜਦੰਰ ਕੌਰ ਿਨਜੱਰ ਦੀ ਲਾਸ਼ ਿਬQਿਟਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੇ ਸ਼ਿਹਰ ਡੈਲਟਾ ਦੀ ਲGਡਿਫੱਲ  (ਸ਼ਿਹਰ ਦਾ ਕੂੜਾ ਸੁੱਟਣ ਵਾਲੀ ਥਾ)ਂ ਿਵੱਚ 
ਇਕ ਬੈਗ ਿਵੱਚ ਿਮਲੀ। ਇਸ ਕਤਲ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਿਵੱਚ ਮਈ 1995 ਿਵੱਚ ਹਰਿਜੰਦਰ ਦੇ ਪਤੀ ਬਾਜ ਿਨੱਜਰ ਨੂੰ ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਦਸ਼ੋੀ ਕਰਾਰ 
ਿਦਤੱਾ ਅਤੇ 25 ਸਾਲਾਂ ਦੀ ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਈ। ਬਾਜ ਨੇ ਹਰਿਜਦੰਰ ਨੂੰ ਇਸ ਲਈ ਕਤਲ ਕੀਤਾ ਿਕcਿਕ ਬਾਜ ਦੇ ਇਕ ਹਰੋ ਔਰਤ 
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ਅਮਰਜੀਤ ਢੇਸੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧ ਸਨ।  ਹਰਿਜੰਦਰ ਬਾਜ ਦੀ ਤੀਸਰੀ ਪਤਨੀ ਸੀ।  ਪੁਲੀਸ  ਬਾਜ ਿਨਜੱਰ ਨੂੰ ਦੋ ਹੋਰ ਔਰਤਾਂ ਦੇ ਲਾਪਤਾ ਹੋਣ 
ਬਾਰੇ ਵੀ ਸੱæ ਕ ਦੀ ਿਨਗMਾ ਨਾਲ ਦੇਖਦੀ ਸੀ। ਲਾਪਤਾ ਹੋਈਆਂ ਇਹਨਾਂ ਔਰਤਾਂ ਿਵੱਚN ਇਕ ਉਸ ਦੀ ਪਿਹਲੀ ਪਤਨੀ ਦਲਜੀਤ ਕੌਰ ਲੋਤੇ ਸੀ
ਜੋ ਟਰਾਂਟੋ ਦੇ ਇਲਾਕੇ ਿਵੱਚN 1986 ਿਵੱਚ ਲਾਪਤਾ ਹ ੋਗਈ ਸੀ ਅਤੇ ਦੂਸਰੀ ਔਰਤ ਸੀ ਹਰਬਖਸ਼ ਕੌਰ ਿਸਘੰ, ਿਜਹੜੀ ਮਾਰਚ 1992 ਿਵੱਚ 
ਲਾਪਤਾ ਹੋ ਗਈ ਸੀ।

11 ਦਸੰਬਰ 1993

ਿਬQਿਟਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੇ ਸ਼ਿਹਰ ਵੈਸਟ ਵੈਨਕੂਵਰ ਿਵਖੇ 23 ਸਾਲਾ ਨਜ਼ੀਸ਼ ਖਾਨ ਦੀ ਪਰਿਦਆਂ ਿਵੱਚ ਲਪੇਟੀ ਅਤੇ ਕੂੜਾ ਸਾਂਭਣ ਵਾਲੇ ਬੈਗਾਂ 
ਨਾਲ ਢਕੀ ਲਾਸ਼ ਉਸ ਦੇ ਸਹੁਰੇ ਪਿਰਵਾਰ ਦੀ ਇਕ ਕਾਰ ਿਵੱਚN ਿਮਲੀ। ਸੰਨ 1995/1996 ਿਵੱਚ ਨਜ਼ੀਸ਼ ਦੇ ਕਤਲ ਲਈ ਅਦਾਲਤ ਨੇ 
ਨਜ਼ੀਸ਼ ਦੇ ਸਹੁਰੇ ਅਬਦੁਰ ਰਸ਼ੀਦ ਖਾਨ ਅਤੇ ਸੱਸ ਰਸ਼ੀਦਾ ਖਾਨ ਨੂੰ ਦਸ਼ੋੀ ਕਰਾਰ ਿਦਤੱਾ ਅਤੇ ਦਹੋਾਂ ਨੂੰ ਉਮਰ ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸਣੁਾਈ। ਪਰ 
1998 ਿਵੱਚ ਬੀ ਸੀ ਅਪੀਲ ਕੋਰਟ ਨੇ ਰਸ਼ੀਦਾ ਖਾਨ ਨੂੰ ਇਸ ਕਤਲ ਤN ਬਰੀ ਕਰ ਿਦਤੱਾ। ਨਜ਼ੀਸ,  ਅਬਦੁਰ ਰਸ਼ੀਦ ਖਾਨ ਅਤੇ ਰਸ਼ੀਦਾ ਖਾਨ
ਦੇ ਪੁੱਤਰ ਫੈਜ਼ਲ ਦੀ ਪਤਨੀ ਸੀ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਿਵਆਹ ਮਾਰਚ 1993 ਿਵੱਚ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਅਬਦੁਰ ਰਸ਼ੀਦ ਖਾਨ ਅਤੇ ਰਸ਼ੀਦਾ ਖਾਨ 
ਆਪਣੇ ਪੁੱਤਰ ਦੇ ਇਸ ਿਵਆਹ ਤN ਖੁਸ਼ ਨਹP ਸਨ। ਸਰਕਾਰੀ ਵਕੀਲ ਅਨੁਸਾਰ, ਅਬਦੁਰ ਰਸ਼ੀਦ ਖਾਨ ਨੇ ਨਜ਼ੀਸ ਦ ੇਿਸਰ ਿਵੱਚ ਵੇਲਣੇ ਨਾਲ
ਸੱਟ ਮਾਰੀ ਅਤੇ ਿਫਰ ਉਸ ਦਾ ਗਲ ਘੁੱਟ ਿਦਤੱਾ।

3 ਮਈ 1986

ਓਨਟੇਰੀਓ ਦੇ ਸ਼ਿਹਰ ਨੌਰਥ ਯੋਰਕ ਿਵਖੇ 40 ਸਾਲਾ ਕਮਲਜੀਤ ਰਤੱੀ ਨੇ ਆਪਣੀ 40 ਸਾਲਾ ਪਤਨੀ ਸਵਦੇਸ਼ ਰੱਤੀ ਦੀ ਕੁਹਾੜੇ ਨਾਲ 
ਹਿੱਤਆ ਕਰ ਿਦਤੱੀ। ਹਿੱਤਆ ਕਰਨ ਤN ਬਾਅਦ ਕਮਲਜੀਤ ਨੇ ਲਾਸ਼ ਦੇ ਛੋਟੇ ਛੋਟੇ ਟੁਕੜੇ ਕਰ ਕੇ ਇਕ ਕੂੜਾ ਸਾਭਂਣ ਵਾਲੇ ਬੈਗ ਿਵੱਚ ਪਾ ਕੇ 
ਨਾਲੇ ਿਵੱਚ ਸੁੱਟ ਿਦਤੱੇ। 18 ਸਤੰਬਰ 1991 ਨੂੰ ਓਨਟੇਰੀਓ ਕੋਰਟ ਦੀ ਇਕ ਿਜਊਰੀ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਦੇ ਕਤਲ ਲਈ ਦਸ਼ੋੀ 
ਪਾਇਆ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂੰ 25 ਸਾਲ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਈ। ਮੁਕੱਦਮੇ ਦੌਰਾਨ ਸਰਕਾਰੀ ਵਕੀਲ ਨੇ ਦੱਿਸਆ ਿਕ ਕਮਲਜੀਤ ਨੇ ਕਤਲ ਤN ਕੁਝ ਿਦਨ 
ਪਿਹਲਾਂ ਭਾਰਤ ਨੂੰ ਜਾਣ ਲਈ ਆਪਣੇ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਦ ੋਬੱਿਚਆਂ ਲਈ ਿਟਕਟਾਂ ਖQੀਦੀਆਂ ਸਨ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਉਸ ਨੇ ਇਕ ਕੁਹਾੜਾ ਵੀ 
ਖQੀਿਦਆ ਸੀ। ਕਤਲ ਤN ਬਾਅਦ ਕਮਲਜੀਤ ਆਪਣੇ ਇਕ ਦੋਸਤ ਦੇ ਘਰ ਿਗਆ ਅਤੇ ਉਸ ਤN ਸਵਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਹਸਪਤਾਲ ਿਲਜਾਣ ਲਈ ਮਦਦ 
ਮਗੰੀ। ਦੋਸਤ ਨੇ ਹਸਪਤਾਲ ਿਲਜਾਣ ਦਾ ਕਾਰਨ ਪੁਿੱਛਆ ਤਾ ਂਕਮਲਜੀਤ ਨੇ ਿਕਹਾ ਿਕ ਉਹ ਿਡੱਗ ਪਈ ਹ।ੈ ਜਦN ਦਸੋਤ ਰਤੱੀ ਦੇ ਘਰ 
ਪਹੁੰਿਚਆ ਤਾਂ ਕਮਲਜੀਤ ਰੱਤੀ ਨੇ ਉਸ ਨੂ ੰਦਿੱਸਆ ਿਕ ਸਵਦੇਸ਼ ਗਾਰਬੇਜ ਬੈਗ ਿਵੱਚ ਹੈ। ਦੋਸਤ ਨੇ ਪੁੱਿਛਆ "ਿਕc" ਤਾਂ ਕਮਲਜੀਤ ਨੇ 
ਿਕਹਾ ਿਕ ਉਹ ਮਰ ਗਈ ਹੈ।

1986

ਅਲਬਰਟਾ ਸੂਬੇ ਿਵੱਚ ਬਿਰੰਦਰ ਰਧੰਾਵਾ ਦੇ ਪਤੀ ਗੁਰਦਰਸ਼ਨਪਾਲ ਿਸਘੰ ਰੰਧਾਵਾ ਨੇ ਬਿਰੰਦਰ ਉRਪਰ ਕੁਹਾੜੇ ਦਾ ਵਾਰ ਕਰਕੇ ਉਸ ਨੂੰ ਕਤਲ
ਕਰ ਿਦਤੱਾ। ਇਸ ਦ ੇਨਤੀਜੇ ਵਜN ਗਰੁਦਰਸ਼ਨਪਾਲ ਿਸਘੰ ਰਧੰਾਵਾ ਨੂੰ ਉਮਰ ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਹੋਈ। ਬਿਰੰਦਰ ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਭਾਰਤੀ ਮੂਲ ਦੇ 
ਸਾਬਕਾ ਐਮ ਐਲ ਏ ਰਾਜ ਪੰਨੂ ਦੀ ਛੋਟੀ ਭੈਣ ਸੀ।

ਦਸੰਬਰ 1985

4 ਦਸੰਬਰ 1985 ਨੂੰ ਮੈਟਸਕੀ ਿਵੱਚ 18 ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਦ ੇਸਤਨਾਮ ਿਸਘੰ ਝਾਤੋ ਨੇ ਬੇਸਬਾਲ ਦੇ ਬੈਟ ਨਾਲ 45 ਸਾਲਾ ਰਣਜੀਤ ਕੌਰ ਤੂਰ 
ਦਾ ਕਤਲ ਕਰ ਿਦਤੱਾ। ਸਤਨਾਮ ਿਸਘੰ ਝਾਤੋ ਨੇ ਇਹ ਕਤਲ ਰਣਜੀਤ ਕੌਰ ਤੂਰ ਦੇ ਪਤੀ ਜਗਰਾਜ ਿਸਘੰ ਤੂਰ ਲਈ ਕੀਤਾ। ਕਤਲ ਤN ਬਾਅਦ
ਰਣਜੀਤ ਕੌਰ ਤੂਰ ਦੀ ਲਾਸ਼ ਨੂੰ ਪੈਟਰੌਲ ਿਛੜਕ ਕੇ ਅੱਗ ਲਾ ਿਦਤੱੀ ਗਈ।

ਸੰਨ 1987 ਿਵੱਚ ਅਦਾਲਤ ਿਵੱਚ ਜਗਰਾਜ ਿਸਘੰ ਤੂਰ ਦੇ ਵਕੀਲ ਨੇ ਰਣਜੀਤ ਕੌਰ ਤੂਰ ਦੇ ਕਤਲ ਦਾ ਕਾਰਨ ਦੱਸਿਦਆਂ ਿਕਹਾ ਿਕ 
ਜਗਰਾਜ ਿਸਘੰ ਤੂਰ ਨੇ ਆਪਣੀ ਲੜਕੀ ਦਾ ਿਵਆਹ ਤੈਅ ਕੀਤਾ ਸੀ, ਪਰ ਲੜਕੀ ਨੇ ਆਪਣੀ ਮਾ ਂਰਣਜੀਤ ਕੌਰ ਨਾਲ ਿਮਲ ਕੇ ਇਹ 
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ਿਵਆਹ ਕਰਾਉਣ ਤN ਇਨਕਾਰ ਕਰ ਿਦਤੱਾ ਅਤੇ ਕੈਨੇਡਾ ਿਵੱਚ ਰਿਹਦੰੇ ਇਕ ਹਰੋ ਭਾਰਤੀ ਲੜਕੇ ਨਾਲ ਿਵਆਹ ਕਰਾ ਿਲਆ। ਜਗਰਾਜ ਿਸਘੰ
ਤੂਰ ਨੇ ਮਿਹਸੂਸ ਕੀਤਾ ਿਕ ਇਸ ਨਾਲ ਉਸ ਦੀ ਭਾਈਚਾਰੇ ਿਵੱਚ ਬੇਇਜ਼ਤੀ ਹਈੋ ਸੀ। ਇਸ ਲਈ ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਦਾ ਕਤਲ ਕਰਵਾ
ਿਦਤੱਾ। 27 ਫਰਵਰੀ 1987 ਿਵੱਚ ਜਗਰਾਜ ਿਸਘੰ ਨੇ ਅਦਾਲਤ ਿਵੱਚ ਆਪਣਾ ਕਸੂਰ ਮਨੰ ਿਲਆ ਅਤੇ ਅਪQੈਲ 1987 ਿਵੱਚ ਅਦਾਲਤ ਨੇ 
ਰਣਜੀਤ ਕੌਰ ਤੂਰ ਦ ੇਕਤਲ ਿਵੱਚ ਜਗਰਾਜ ਿਸਘੰ ਤੂਰ ਨੂੰ 15 ਸਾਲ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਅਤੇ ਸਤਨਾਮ ਿਸਘੰ ਝਾਤੋ ਨੂ ੰਉਮਰ ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸਣੁਾਈ 
ਸੀ

11 ਜੂਨ 1981

ਵੈਨਕੂਵਰ ਦੀ 30 ਸਾਲਾ ਰਿਵੰਦਰ ਕੌਰ ਜੌਹਲ ਨੂ ੰਉਸ ਦੇ ਪਤੀ ਦਿਵੰਦਰ ਿਸਘੰ ਜੌਹਲ (ਉਮਰ 35 ਸਾਲ) ਨੇ ਕਾਰ ਹਠੇਾਂ ਕੁਚਲ ਕੇ ਮਾਰ 
ਿਦਤੱਾ। ਇਹ ਘਟਨਾ ਉਸ ਸਮU ਵਾਪਰੀ ਜਦN ਰਿਵੰਦਰ ਦੋ ਹਰੋ ਔਰਤਾਂ (ਰੇਸ਼ਮ ਕੌਰ ਹੇਅਰ ਅਤੇ ਧਰਮਪਾਲ ਕੰਗ) ਅਤੇ ਇਕ ਬੱਚੇ ਨਾਲ 
ਵੈਨਕੂਵਰ ਦੀ ਰੌਸ ਸਟਰੀਟ 'ਤੇ ਸਿਥਤੱ ਗਰੁਦਵਾਰੇ ਨੂੰ ਜਾ ਰਹੀ ਸੀ। ਪਲੁੀਸ ਦੀ ਿਰਪੋਰਟ ਅਨੁਸਾਰ ਦਿਵੰਦਰ ਿਸਘੰ ਜੌਹਲ ਨੇ ਸਾਈਡ ਵਾਕ 
'ਤੇ ਤੁਰੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਔਰਤਾਂ ਉRਪਰ ਕਾਰ ਚਾੜM ਿਦਤੱੀ। ਕਾਰ ਦੇ ਧੱਕੇ ਨਾਲ ਜਦN ਇਹ ਔਰਤਾਂ ਹੇਠਾ ਂਿਡਗ ਪਈਆਂ ਤਾ ਂਦਿਵੰਦਰ ਕਾਰ 
ਖੜੀ ਕਰ ਕੇ ਬਾਹਰ ਿਨਕਿਲਆ, ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਰਿਵੰਦਰ ਕੋਲ ਿਗਆ, ਿਫਰ ਕਾਰ ਿਵੱਚ ਵਾਪਸ ਆਇਆ 'ਤੇ ਕਾਰ ਨੂੰ ਬੈਕ ਕਰ ਕੇ 
ਇਕ ਵਾਰ ਿਫਰ ਉਸ ਉRਪਰ ਦੀ ਲੰਘਾ ਿਦਤੱੀ। ਇਸ ਵਾਰਦਾਤ ਸਮU ਰਿਵੰਦਰ ਆਪਣੇ ਪਤੀ ਤN ਵੱਖ ਰਿਹ ਰਹੀ ਸੀ। ਇਸ ਵਾਰਦਾਤ ਕਾਰਨ 
ਰਿਵੰਦਰ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ ਅਤੇ ਰੇਸ਼ਮ ਕੌਰ ਹੇਅਰ ਦੀ ਲੱਤ ਟੱੁਟ ਗਈ, ਧਰਮਪਾਲ ਕੰਗ ਦੇ ਕੁਝ ਸੱਟਾਂ ਲੱਗੀਆਂ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ 2 ਮਹੀਿਨਆਂ ਦੇ
ਬੇਟੇ ਿਕਰਨਦੀਪ ਦੇ ਿਸਰ ਿਵੱਚ ਵੀ ਸੱਟਾਂ ਲੱਗੀਆਂ। ਇਸ ਵਾਰਦਾਤ ਤN ਬਾਅਦ ਦਿਵੰਦਰ ਿਸਘੰ ਜੌਹਲ 'ਤੇ ਸੈਿਕੰਡ ਿਡਗਰੀ ਕਤਲ ਦੇ ਚਾਰਜ 
ਲਾਏ ਗਏ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂ ੰਦਸ਼ੋੀ ਕਰਾਰ ਦੇ ਕੇ ਸਜ਼ਾ ਸਣੁਾਈ ਗਈ। ਬਾਅਦ ਿਵੱਚ ਆਪਣੀ ਸਜ਼ਾ ਭੁਗਤਦੇ ਸਮU ਦਿਵੰਦਰ ਿਸਘੰ ਜੌਹਲ ਨੇ ਜਲੇM  
ਿਵੱਚ ਆਤਮਹਿੱਤਆ ਕਰ ਲਈ।

26 ਅਗਸਤ 1980

ਵੈਨਕੂਵਰ ਿਨਵਾਸੀ  61 ਸਾਲਾ ਦਲੀਪ ਿਸਘੰ ਧਾਲੀਵਾਲ ਨੇ ਆਪਣੀ ਵੱਖ ਰਿਹ ਰਹੀ ਪਤਨੀ ਰਾਿਜੰਦਰ ਕੌਰ ਧਾਲੀਵਾਲ ਉRਪਰ 5 ਗੋਲੀਆਂ 
ਚਲਾਈਆਂ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਿਵੱਚN 2 ਗੋਲੀਆਂ ਉਸ ਦੇ ਲੱਗੀਆਂ ਅਤੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜN ਉਸ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ।  ਇਸ ਕਤਲ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਿਵੱਚ ਮਾਰਚ 
1981 ਿਵੱਚ ਿਜਊਰੀ ਨੇ ਦਲੀਪ ਿਸਘੰ ਧਾਲੀਵਾਲ ਨੂ ੰਸਿੈਕੰਡ ਿਡਗਰੀ ਕਤਲ ਲਈ ਦੋਸ਼ੀ ਪਾਇਆ। ਜਸਿਟਸ ਕੇæ ਈ æ ਮੈਰੇਿਡੱਥ ਨੇ 
ਦਲੀਪ ਿਸਘੰ ਧਾਲੀਵਾਲ ਨੂੰ  ਉਮਰ ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਈ। ਪਰੈੋਲ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਣ ਲਈ ਧਾਲੀਵਾਲ ਲਈ 10 ਸਾਲ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਕੱਟਣੀ 
ਜ਼ਰਰੂੀ ਸੀ। ਧਾਲੀਵਾਲ ਵਲN  ਰਾਿਜਦੰਰ ਕੌਰ ਦੇ ਗੋਲੀ ਮਾਰਨ ਦਾ ਕਾਰਨ ਇਹ ਸੀ ਿਕ ਉਹ ਸਮਝਦਾ ਸੀ ਿਕ ਰਾਿਜੰਦਰ ਕੌਰ ਉਸ ਦੀ 
ਵਫਾਦਾਰ ਨਹP।

3 ਨਵੰਬਰ 1978

ਿਵਨੀਪੈRਗ ਦੀ ਅਦਾਲਤ ਿਵੱਚ ਿਜਊਰੀ ਨੇ  33 ਸਾਲਾ ਗੁਰਮੇਲ ਿਸਘੰ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਜਿੋਗੰਦਰ ਕੌਰ ਦੇ ਕਤਲ ਲਈ ਦਸ਼ੋੀ ਪਾਇਆ 
ਅਤੇ ਉਸ ਨੂ ੰਉਮਰ ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਵਾਈ। ਜਿੋਗੰਦਰ 10 ਮਾਰਚ 1978 ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦ ੇਘਰ ਿਵੱਚ ਲੱਗੀ ਅੱਗ ਿਵੱਚ ਜਲ ਗਈ ਸੀ ਅਤੇ 
ਉਸ ਦੀ 29 ਮਾਰਚ ਨੂੰ ਹਸਪਤਾਲ ਿਵੱਚ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ ਸੀ। ਮੁਕੱਦਮੇ ਦਰੌਾਨ ਸਰਕਾਰੀ ਵਕੀਲ ਨੇ ਦਾਅਵਾ ਕੀਤਾ ਿਕ 10 ਮਾਰਚ 1978 ਨੂੰ 
ਗੁਰਮੇਲ ਿਸਘੰ ਨੇ ਰਾਤ ਦੇ ਵਕਤ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਦੇ ਸੱਟ ਮਾਰ ਕੇ ਉਸ ਨੂ ੰਬੇਹੋਸ਼ ਕਰ ਿਦਤੱਾ ਅਤੇ ਿਫਰ ਉਸ ਦੇ ਕਮਰੇ ਿਵੱਚ ਪੈਟਰੋਲ ਿਛੜਕ
ਕੇ ਉਸ ਦਾ ਦਰਵਾਜ਼ਾ ਬੰਦ ਕਰ ਿਦਤੱਾ ਅਤੇ ਿਫਰ ਰਸੋਈ ਿਵੱਚ ਇਕ ਹੋਰ ਅੱਗ ਲਾਈ ਅਤੇ ਬੱਿਚਆਂ ਨੂੰ ਇਕ ਨੇੜਲੇ ਰਸੈਟੋਰGਟ ਿਵੱਚ ਲੈ 
ਿਗਆ। ਸਰਕਾਰੀ ਵਕੀਲ ਦਾ ਕਿਹਣਾ ਸੀ ਿਕ ਗੁਰਮੇਲ ਿਸਘੰ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਦਾ ਕਤਲ 72,000 ਡਾਲਰ ਦੀ ਇੰਸæੌ ਰGਸ ਦੀ ਰਕਮ 
ਲੈਣ ਲਈ ਅਤੇ ਘਰ ਦੀ ਇੰਸ਼ੋਰGਸ ਲੈਣ ਲਈ ਕੀਤਾ।

ਨਵੰਬਰ 1977
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ਿਬQਿਟਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੇ ਸ਼ਿਹਰ ਬਰਨਬੀ ਿਵੱਚ  18 ਸਾਲਾ ਿਫਜੀਅਨ ਕੁੜੀ ਪੈਟ ਵਾਗਾ ਦੀ ਉਸ ਦੇ 72 ਸਾਲਾ ਪਤੀ ਨੇਥਨ ਿਬੰਗਮ ਨੇ ਗੋਲੀ 
ਮਾਰ ਕੇ ਹਿੱਤਆ ਕਰ ਿਦਤੱੀ। ਪੁਲੀਸ ਨੇ ਨੇਥਨ ਿਬੰਗਮ ਨੂੰ ਪੈਟ ਦੇ ਕਤਲ ਲਈ ਚਾਰਜ ਕਰ ਿਲਆ। ਪੈਟ ਅਗਸਤ 1977 ਿਵੱਚ ਕੈਨੇਡਾ 
ਆਈ ਸੀ ਅਤੇ ਸਤੰਬਰ 1977 ਿਵੱਚ ਉਸ ਦਾ ਨੇਥਨ ਨਾਲ ਿਵਆਹ ਹੋਇਆ ਸੀ।

23 ਅਕਤੂਬਰ 1972

18 ਸਾਲਾ ਪਰਮਜੀਤ ਕੌਰ ਿਸਧੱੂ ਅਤੇ 23 ਸਾਲਾ ਗੁਰਮੇਲ ਿਸਘੰ ਿਸਧੱੂ 1331 ਈਊਨ ਐਵਿਨਊ, ਿਨਊਵੈਸਟਿਮਨਸਟਰ ਸਿਥੱਤ ਆਪਣੀ 
ਬੇਸਮGਟ ਿਵੱਚ ਫਟੇ ਬੰਬ ਨਾਲ ਮਾਰੇ ਗਏ। ਿਰਪੋਰਟਾਂ ਅਨੁਸਾਰ, ਜਦN ਇਸ ਨਵP ਿਵਆਹੀ ਜੜੋੀ ਨੇ ਤਹੋਫੇ ਵਜN ਆਈ ਇਕ ਚਾਹ ਬਣਾਉਣ 
ਵਾਲੀ ਿਬਜਲੀ ਦੀ ਕੇਤਲੀ ਨੂੰ ਪਲੱਗ ਿਵੱਚ ਲਾਇਆ ਤਾਂ ਕੇਤਲੀ ਿਵੱਚ ਿਫੱਟ ਕੀਤਾ ਿਵਸਫੋਟਕ ਪਦਾਰਥ ਫਟ ਿਗਆ। ਇਹ ਕੇਤਲੀ ਇਸ 
ਜੜੋੀ ਨੂੰ ਇਕ ਪਾਰਸਲ ਿਵੱਚ ਡਾਕ ਰਾਹP ਭੇਜੀ ਗਈ ਸੀ। ਇਸ ਹਾਦਸੇ ਿਵੱਚ ਪਰਮਜੀਤ ਥਾਂ 'ਤੇ ਹੀ ਮਾਰੀ ਗਈ ਅਤੇ ਗੁਰਮੇਲ ਿਸਧੱੂ ਦੀ 
ਰੌਇਲ ਕੋਲੰਬੀਅਨ ਹਸਪਤਾਲ ਪਹੁੰਚਣ 'ਤੇ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਲੰਮੀ ਤਫਤੀਸ਼ ਬਾਅਦ 6 ਫਰਵਰੀ 1976 ਨੂੰ ਇਹਨਾਂ ਦ ੋਕਤਲਾਂ ਲਈ ਮੇਰਟ 
ਿਵੱਚ ਰਿਹ ਰਹੇ ਪਰਮਜੀਤ ਦ ੇਿਪਤਾ ਸਤੰਾ ਿਸਘੰ ਤਾਤਲਾ ਨੂੰ ਿਗQਫਤਾਰ ਕਰਕੇ ਚਾਰਜ ਕੀਤਾ ਿਗਆ। ਸਤੰਾ ਿਸਘੰ ਤਾਤਲਾ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ 
ਇਹਨਾਂ ਕਤਲਾਂ ਲਈ ਜੇਮਜ਼ ਿਵਲਬਰੋਡ ਿਲਊਸ ਨੂੰ ਵੀ  ਚਾਰਜ ਕੀਤਾ ਿਗਆ। ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਦੋਸ਼ ਸੀ ਿਕ ਿਲਊਸ ਤਾਤਲੇ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਦਾ 
ਸੀ ਅਤੇ ਉਸ ਨੇ ਇਸ ਕਤਲ ਿਵੱਚ ਤਾਤਲੇ ਦੀ ਮਦਦ ਕੀਤੀ ਸੀ।  ਮੁਕੱਦਮੇ ਦਰੌਾਨ 30 ਨਵੰਬਰ 1976 ਨੂੰ ਅਿਸਸਟGਟ ਪQਸੌੀਿਕਊਟਰ ਵਾਲੀ 
ਉRਪਲ (ਜੋ ਬਾਅਦ ਿਵੱਚ ਬੀ ਸੀ ਦੇ ਅਟਾਰਨੀ ਜਨਰਲ ਬਣੇ) ਨੇ ਇਲਜ਼ਾਮ ਲਾਇਆ ਿਕ ਤਾਤਲੇ ਨੇ ਆਪਣੀ ਧੀ ਦਾ ਕਤਲ ਇਸ ਲਈ 
ਕੀਤਾ ਸੀ ਿਕcਿਕ ਉਸ ਨੇ ਅਿਜਹੇ ਿਵਅਕਤੀ ਨਾਲ ਿਵਆਹ ਕਰਵਾਇਆ ਸੀ ਿਜਹੜਾ ਤਾਤਲੇ ਨੂ ੰਪਸੰਦ ਨਹP ਸੀ।  ਮੁਕੱਦਮੇ ਦੌਰਾਨ ਪੇਸ਼ 
ਕੀਤੀ ਡਾਕਟਰੀ ਗਵਾਹੀ ਿਵੱਚ ਇਹ  ਵੀ ਦਿੱਸਆ ਿਗਆ ਿਕ ਮਰਨ ਸਮU ਪਰਮਜੀਤ ਥੋੜM ੇ ਸਮU ਦੀ ਗਰਭਵਤੀ ਸੀ। ਮੁਕੱਦਮੇ ਦੇ ਅਖੀਰ ਿਵੱਚ 
ਆਪਣੀ ਦਲੀਲ ਿਦਿੰਦਆ ਸਰਕਾਰੀ ਵਕੀਲ, ਡੱਗ ਹਗੌਾਰਥ ਨੇ ਿਕਹਾ ਿਕ ਤਾਤਲਾ ਇਕ "ਪਾਗਲ ਅਿਤਆਚਾਰੀ" ਹੈ। 15 ਦਸੰਬਰ 1976 
ਨੂੰ ਸਤੰਾ ਿਸਘੰ ਤਾਤਲੇ ਅਤੇ ਜੇਮਜ਼ ਿਵਲਬਰੋਡ ਿਲਊਸ ਨੂੰ ਇਹਨਾਂ ਕਤਲਾਂ ਲਈ ਉਮਰ ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸਣੁਾਈ ਗਈ।

ਕਤਲ ਕੀਤੀਆਂ ਔਰਤਾਂ ਿਜਹਨਾ ਂਦੇ ਕਤਲਾਂ ਲਈ ਇਸ ਸਮU ਿਕਸੇ ਨੂੰ ਵੀ ਚਾਰਜ ਨਹP ਕੀਤਾ ਿਗਆ

25 ਦਸੰਬਰ 2007

ਮਾਟਂਰੀਅਲ ਸ਼ਿਹਰ ਦੀ ਇਕ ਅਪਾਰਟਮGਟ ਿਵੱਚN 30 ਸਾਲਾ ਦੇ ਕਰੀਬ ਉਮਰ ਦੀ ਗੁਰਪQੀਤ ਕੌਰ ਦੀ ਲਾਸ਼ ਿਮਲੀ। ਉਸ ਦੀ ਗਰਦਨ ਉRਪਰ 
ਉਸ ਨਾਲ ਵਾਪਰੀ ਿਹਸੰਾ ਦ ੇਿਨਸ਼ਾਨ ਸਨ। ਉਸ ਦੇ ਕਤਲ ਤN ਬਾਅਦ ਪੁਲੀਸ ਨੂੰ ਉਸ ਦ ੇਪਤੀ ਹਿਰਦੰਰ ਿਸਘੰ ਚੀਮਾ ਦੀ ਤਲਾਸ਼ ਸੀ। ਪੁਲੀਸ
ਹਿਰੰਦਰ ਿਸਘੰ ਚੀਮਾ ਨੂ ੰਇਕ ਕਾਤਲ ਨਹP ਸਮਝ ਰਹੀ ਸਗN ਉਸ ਨੂੰ ਇਕ ਗਵਾਹ ਸਮਝ ਰਹੀ ਹੈ। ਗੁਰਪQੀਤ ਕੌਰ ਦਾ ਕਤਲ ਿਕਸ ਨੇ ਕੀਤਾ 
ਇਸ ਬਾਰੇ ਕੁਝ ਵੀ ਸਪਸ਼ਟ ਨਹP ਹੈ।

5 ਜਲੁਾਈ 2007  

ਿਬQਿਟਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੇ ਸ਼ਿਹਰ ਬਰਨਬੀ ਿਵੱਚ  ਨਵP ਿਵਆਹੀ, 40 ਸਾਲਾ, ਸਰੀ ਦੇ ਇਕ ਸਕੂਲ ਦੀ ਿਪQਸੰੀਪਲ ਸ਼ਮੀਨਾ ਿਹਰਜੀ ਦਾ ਬਰਨਬੀ 
ਿਵੱਚ ਆਪਣੇ ਘਰ ਿਵੱਚ ਕਤਲ ਹੋ ਿਗਆ। ਉਸ ਦੇ ਪਤੀ ਪਾਲ ਚੀਮਾ ਨੇ ਪਲੁੀਸ ਨੂੰ ਿਕਹਾ ਿਕ ਿਤੰਨ ਹਮਲਾਵਾਰ ਉਸ ਦੇ ਘਰ ਦਾਖਲ ਹਏੋ 
ਅਤੇ ਉਹਨਾ ਂਉਸ ਦੀ ਨਵP ਿਵਆਹੀ ਪਤਨੀ ਨੂੰ ਮਾਰ ਿਦਤੱਾ ਅਤੇ ਉਸ ਉRਪਰ ਵੀ ਹਮਲਾ ਕੀਤਾ। ਪਰ ਚੀਮਾ ਦੇ ਲੱਗੀਆਂ ਸਟੱਾਂ ਏਨੀਆਂ 
ਮਾਮੂਲੀ ਸਨ ਿਕ ਉਸ ਨੂੰ ਥੋੜM ੀ ਦਰੇ ਬਾਅਦ ਹਸਪਤਾਲ ਿਵੱਚN ਛੱੁਟੀ ਦ ੇਿਦਤੱੀ ਗਈ। 14 ਜੁਲਾਈ ਨੂ ੰਪਲੁੀਸ ਨੇ ਪਾਲ ਚੀਮਾ ਨੂੰ ਿਗQਫਤਾਰ 
ਕੀਤਾ ਪਰ ਿਬਨਾਂ ਦੋਸ਼ ਲਾਇਆਂ ਛੱਡ ਿਦਤੱਾ। ਇਸ ਸਮU ਪੁਲੀਸ ਨੇ ਿਕਹਾ ਿਕ ਚੀਮਾ ਇਸ ਕਤਲ ਲਈ "ਮੁੱਖ ਅਤੇ ਇਕੋ ਇਕ ਸ਼ਕੱੀ 
ਿਵਅਕਤੀ ਹੈ"। ਪਰ ਪਾਲ ਚੀਮਾ ਦੇ ਪਿਰਵਾਰ ਦ ੇਮGਬਰਾਂ ਦਾ ਕਿਹਣਾ ਹੈ ਿਕ ਚੀਮਾ ਸ਼ਮੀਨਾ ਦਾ ਕਤਲ ਨਹP ਕਰ ਸਕਦਾ। 27 ਅਗਸਤ 
2007 ਨੂੰ ਪਾਲ ਚੀਮਾ ਨੇ ਆਪਣੇ ਮਾਿਪਆਂ ਦ ੇਘਰ ਦੀ ਬੇਸਮGਟ ਿਵੱਚ ਆਤਮ ਹੱਿਤਆ ਕਰ ਲਈ।

24 ਜਨਵਰੀ 2006
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ਕੈਨੇਡਾ ਦੇ ਸ਼ਿਹਰ ਿਵਨੀਪੈRਗ ਦੀ ਰਿਹਣ ਵਾਲੀ ਰਾਣੀ ਸੰਧੂ ਦੀ ਪਜੰਾਬ ਫੇਰੀ ਦੌਰਾਨ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਰਾਣੀ ਦੇ ਮਾਿਪਆਂ ਨੇ ਸ਼ੱਕ ਜ਼ਾਿਹਰ ਕੀਤਾ
ਿਕ ਪਜੰਾਬ ਿਵੱਚ ਰਾਣੀ ਦੀ ਜ਼ਿਹਰ ਦ ੇਕੇ ਹੱਿਤਆ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਰਾਣੀ ਦੇ ਮਾਿਪਆਂ ਨੇ ਇਸ ਸੰਬੰਧ ਿਵੱਚ ਿਵਨੀਪੈRਗ ਪੁਲੀਸ ਕੋਲ ਿਰਪੋਰਟ 
ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਉਸ ਸਮU ਕੈਨੇਡਾ ਦੇ ਿਡਪਾਰਟਮGਟ ਆਫ ਫੌਰਨ ਅਫੇਅਰਜ਼ ਨੇ ਰਾਣੀ ਦੇ ਮਾਿਪਆਂ ਦ ੇਦਾਅਵੇ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨ ਲਈ ਇਕ ਕੇਸ 
ਵਰਕਰ ਿਨਯੁਕਤ ਕੀਤਾ ਸੀ ਅਤੇ ਫੈਡਰਲ ਅਿਧਕਾਰੀਆਂ ਨੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂ ੰਦਿੱਸਆ ਸੀ ਿਕ ਉਹ ਪਜੰਾਬ ਦੇ ਅਿਧਕਾਰੀਆਂ ਦੇ ਸੰਪਰਕ ਿਵੱਚ 
ਹਨ। ਰਾਣੀ ਆਪਣੇ ਪਤੀ ਅਮਨਦੀਪ ਸੰਧੂ ਅਤੇ ਆਪਣੀ 10-ਮਹੀਿਨਆਂ ਦੀ ਬੇਟੀ ਿਸਮਰਨ ਨਾਲ 21 ਜਨਵਰੀ, 2006 ਨੂੰ ਪਜੰਾਬ ਗਈ ਸੀ 
ਅਤੇ 24 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਉਸ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ।

ਜਨਵਰੀ 2005

ਕੈਨੇਡਾ ਦੇ ਸ਼ਿਹਰ ਐਡਮੰਟਨ ਦੀ ਰਿਹਣ ਵਾਲੀ 34 ਸਾਲਾ ਜਗਜੀਤ ਕੌਰ ਆਪਣੇ ਪਤੀ ਨਾਲ ਇਕ ਿਵਆਹ ਿਵੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਲਈ 
ਜਨਵਰੀ ਿਵੱਚ ਪੰਜਾਬ ਗਈ। ਪੰਜਾਬ ਪਹੁੰਚਣ ਤN 10 ਿਦਨ ਬਾਅਦ ਉਸ ਦੀ ਭੇਤ ਭਰੀ ਹਾਲਤ ਿਵੱਚ ਮੌਤ ਗਈ। ਉਸ ਦ ੇਪਸੋਟ ਮਾਰਟਮ ਤN 
ਪਤਾ ਲੱਗਾ ਿਕ ਉਸ ਨੂੰ ਜ਼ਿਹਰ ਿਦਤੱੀ ਗਈ ਸੀ। ਜਗਜੀਤ ਦੇ ਵੱਡੇ ਭਰਾ ਗੁਰਸੇਵਕ ਸੇਖN ਦਾ ਕਿਹਣਾ ਸੀ ਿਕ ਅਿਜਹਾ ਨਹP ਹ ੋਸਕਦਾ ਿਕ 
ਉਸ ਦੀ ਭੈਣ ਨੇ ਆਪ ਜ਼ਿਹਰ ਖਾਧੀ ਹੋਵੇ। ਸੇਖN ਨੇ ਮੀਡੀਆ ਨੂ ੰਅਗਾਂਹ ਦੱਿਸਆ ਿਕ ਪੰਜਾਬ ਿਵੱਚ ਪਲੁੀਸ ਨੇ ਜਗਜੀਤ ਦੇ ਪਤੀ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ 
ਪਿਰਵਾਰ ਵਾਿਲਆਂ ਤN  ਪੁੱਛ-ਿਗੱਛ ਕੀਤੀ ਸੀ, ਪਰ ਿਕਸੇ 'ਤੇ ਕੋਈ ਚਾਰਜ ਨਹP ਲਾਇਆ ਸੀ।

3 ਫਰਵਰੀ 1991

25 ਸਾਲਾ ਸਵਰਨਜੀਤ ਕੌਰ ਥਾਦਂੀ ਦੀ ਲਾਸ਼ ਿਬQਿਟਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੇ ਸ਼ਿਹਰ ਮੇਰਟ ਨੇੜੇ ਇਕ ਸੜਕ ਦੇ ਿਕਨਾਰੇ ਿਮਲੀ। ਸਵਰਨਜੀਤ  ਦੇ 
ਕਤਲ ਦ ੇਸੰਬੰਧ ਿਵੱਚ ਿਕਸੇ ਨੂੰ ਚਾਰਜ ਨਹP ਕੀਤਾ ਿਗਆ ਪਰ ਉਸ ਦੀ ਮੌਤ ਬਾਰੇ ਕੌਰਨਰ ਵਲN  ਕੀਤੀ ਇਕ ਜਾਚਂ ਿਵੱਚ ਪੇਸ਼ ਗਵਾਹੀਆਂ 
ਅਨੁਸਾਰ ਸਵਰਨਜੀਤ ਸਤੰਬਰ 1985 ਿਵੱਚ ਜਗਤਾਰ ਪਾਲ ਿਢਲੱN  ਨਾਲ ਿਵਆਹ ਕਰਵਾ ਕੇ ਅਲਡਰਗਰੋਵ ਕੈਨੇਡਾ ਿਵਖੇ ਆਈ ਸੀ। ਇਥੇ 
ਆਉਣ ਤN ਬਾਅਦ ਛੇਤੀ ਹੀ ਉਸ ਨੇ ਪਾਲ ਿਢਲੱN  ਤN ਤਲਾਕ ਲੈ ਿਲਆ ਿਕcਿਕ ਉਸ ਦੇ ਅਤੇ ਿਢਲੱN  ਪਿਰਵਾਰ ਿਵਚਕਾਰ ਸਮਝਤੌਾ ਸੀ ਿਕ 
ਸਵਰਨਜੀਤ ਦਾ ਇੰਿਡਆ ਿਵੱਚ ਰਿਹ ਰਹੇ ਪਾਲ ਦੇ ਵੱਡੇ ਭਰਾ ਿਨਰਮਲ ਿਢੱਲN  ਨਾਲ ਿਵਆਹ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਲਈ ਤਲਾਕ ਲੈਣ ਤN 
ਬਾਅਦ ਵੀ ਸਵਰਨਜੀਤ ਆਪਣੇ ਸਾਬਕਾ ਪਤੀ ਦੇ ਹੀ ਘਰ ਰਹੀ। ਜਾਂਚ ਿਵੱਚ ਭੁਗਤੀਆਂ ਗਵਾਹੀਆਂ ਿਵੱਚ ਇਹ ਵੀ ਿਕਹਾ ਿਗਆ ਿਕ ਉਸ 
ਘਰ ਿਵੱਚ ਸਵਰਨਜੀਤ ਨਾਲ ਬਦਸਲੂਕੀ ਕੀਤੀ ਜਾਦਂੀ ਸੀ, ਉਸ ਨੂੰ ਬੇਸਮGਟ ਿਵੱਚ ਫਰਸ਼ 'ਤੇ ਸੁਲਾਇਆ ਜਾਦਂਾ ਸੀ ਅਤੇ ਖਾਣ ਲਈ ਰੋਟੀ ਦੇ 
ਬਚੇ ਖੁਚੇ ਟੱੁਕੜੇ ਿਦੱਤੇ ਜਾਦਂੇ ਸਨ ਅਤੇ ਉਸ ਨਾਲ ਕੱੁਟ ਮਾਰ ਕੀਤੀ ਜਾਦਂੀ ਸੀ। ਓਸ਼ੀਅਨ ਪਾਰਕ ਪੀਜ਼ਾ, ਿਜਥੱੇ ਸਵਰਨਜੀਤ ਕੰਮ ਕਰਦੀ ਸੀ, 
ਦੇ ਮੈਨੇਜਰ ਅਤੇ ਕੱੁਕ ਨੇ ਗਵਾਹੀ ਿਦਿੰਦਆਂ ਿਕਹਾ ਿਕ ਕਈ ਵਾਰ ਸਵਰਨਜੀਤ ਦੀਆਂ ਬਾਹਾਂ 'ਤੇ ਨੀਲ ਪਏ ਹੁਦੰੇ ਸਨ। ਇਸ ਤN ਇਲਾਵਾ ਉਸ
ਘਰ ਿਵੱਚ ਸਵਰਨਜੀਤ ਦਾ ਿਲੰਗਕ ਸੋਸ਼ਣ ਵੀ ਕੀਤਾ ਜਾਦਂਾ ਸੀ। ਸਵਰਨਜੀਤ ਤN ਗਲੁਾਮਾਂ ਵਾਂਗ ਕੰਮ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਦਂਾ ਸੀ। ਪਰ ਇਸ 
ਜਾਚਂ ਿਵੱਚ ਿਢਲੱN  ਪਿਰਵਾਰ ਦੇ ਮGਬਰਾਂ ਨੇ ਗਵਾਹੀ ਿਦਿੰਦਆਂ ਇਹਨਾਂ ਸਾਰੇ ਇਲਜ਼ਾਮਾਂ ਦਾ ਖੰਡਨ ਕੀਤਾ ਸੀ।

ਔਰਤਾਂ ਉRਤੇ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਮਲੇ ਿਜਹਨਾਂ ਲਈ ਪਿਰਵਾਰ ਦੇ ਮGਬਰਾਂ ਨੂੰ ਦਸ਼ੋੀ ਪਾਇਆ ਿਗਆ ਜਾ ਂਉਹਨਾਂ ਨੂੰ      ਚਾਰਜ ਕੀਤਾ ਿਗਆ ਹੈ  ।     

19 ਅਕਤੂਬਰ 2006

ਿਬQਿਟਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੇ ਸ਼ਿਹਰ ਪੋਰਟ ਕੁਿਕਟਲਮ ਿਵੱਚ ਪਰਮਜੀਤ ਘੁੰਮਣ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਗੁਰਜੀਤ ਘੁੰਮਣ ਨੂੰ ਗੋਲੀ ਮਾਰ ਿਦਤੱੀ। ਗੋਲੀ 
ਲੱਗਣ ਕਾਰਨ ਗੁਰਜੀਤ ਛੇ ਹਫਤੇ ਬੇਹੋਸ਼ੀ (ਕੋਮੇ) ਿਵੱਚ ਰਹੀ। ਬੇਸ਼ੱਕ ਛੇ ਹਫਿਤਆਂ ਬਾਅਦ ਉਸ ਨੂੰ ਹੋਸ਼ ਆ ਗਈ ਪਰ ਇਸ ਹਮਲੇ ਕਾਰਨ 
ਉਸਦੀ ਿਨਗMਾ ਚਲੀ ਗਈ। ਗੁਰਜੀਤ ਨੂ ੰਗਲੋੀ ਮਾਰਨ ਬਾਅਦ ਉਸ ਦ ੇਪਤੀ ਨੇ ਆਪਣੇ ਗਲੋੀ ਮਾਰ ਕੇ ਆਤਮ ਹੱਿਤਆ ਕਰ ਲਈ। 
ਪਰਮਜੀਤ ਅਤੇ ਗੁਰਜੀਤ ਘੁਮੰਣ 18 ਸਾਲ ਤN ਿਵਆਹੇ ਹਏੋ ਸਨ, ਪਰ ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਿਵਆਹੁਤਾ ਜੀਵਨ ਸਮਿੱਸਆਵਾਂ ਭਰਪੂਰ ਸੀ। ਸੰਨ 2006
ਦੀਆਂ ਗਰਮੀਆਂ ਿਵੱਚ ਜਦN ਗਰੁਜੀਤ ਨੇ ਆਪਣੇ ਪਤੀ ਤN ਤਲਾਕ ਲੈਣ ਦੀ ਗੱਲ ਕੀਤੀ ਤਾਂ ਸਿਥਤੀ ਿਵਗੜਨੀ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਗਈ।

23 ਨਵੰਬਰ 2004
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ਿਬQਿਟਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੇ ਸ਼ਿਹਰ ਪੋਰਟ ਕੁਿਕਟਲਮ ਿਵੱਚ ਸਿੁਰੰਦਰ ਕੌਰ ਤੂਰ ਆਪਣੀ ਨੂੰਹ ਰੀਨਾ ਤੂਰ ਨੂੰ ਬੱਸ ਸਟਾਪ ਉRਤੇ ਿਮਲੀ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂ ੰ
ਨੇੜੇ ਹੀ ਪਾਰਕ ਕੀਤੀ ਕਾਰ ਿਵੱਚ ਲੈ ਗਈ। ਉਸ ਕਾਰ ਿਵੱਚ ਪਿਹਲਾਂ ਹੀ ਪਰਿਵੰਦਰ ਤੂਰ (ਸੁਿਰਦੰਰ ਕੌਰ ਤੂਰ ਦੀ ਬੇਟੀ) ਅਤੇ ਰਾਜਵੰਸ਼ 
ਿਨਜੱਰ (ਸੁਿਰਦੰਰ ਕੌਰ ਦੀ ਭਤੀਜੀ ਜਾ ਂਭਾਣਜੀ) ਬੈਠੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਸਨ। ਕਾਰ ਿਵੱਚ ਸਿੁਰੰਦਰ ਕੌਰ, ਰਾਜਵੰਸ਼ ਅਤੇ ਪਰਿਵੰਦਰ ਨੇ ਰੀਨਾ ਨੂ ੰ
ਕੱੁਿਟਆ ਅਤੇ ਇਕ ਛੋਟੇ ਚਾਕੂ ਨਾਲ ਉਸ ਉRਪਰ ਵਾਰ ਕੀਤਾ।

ਸਤੰਬਰ 2007 ਿਵੱਚ ਜੱਜ ਨੇ ਇਹਨਾਂ ਿਤਨੰਾਂ ਨੂੰ ਇਸ  ਜੁਰਮ ਲਈ ਦਸ਼ੋੀ ਕਰਾਰ ਿਦਤੱਾ ਅਤੇ ਸਿੁਰੰਦਰ ਕੋਰ ਨੂੰ 14 ਮਹੀਿਨਆਂ, ਪਰਿਵੰਦਰ 
ਕੌਰ ਤੂਰ ਅਤੇ ਰਾਜਵੰਸ਼ ਕੌਰ ਿਨਜੱਰ ਨੂੰ 10-10 ਮਹੀਿਨਆਂ ਦੀ ਜੇਲM  ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਈ। ਮੁਕੱਦਮੇ ਦੌਰਾਨ ਗਵਾਹੀ ਿਦਿੰਦਆਂ ਰੀਨਾ ਤੂਰ ਨੇ 
ਦਿੱਸਆ ਿਕ ਉਸ ਦੇ ਸਹੁਰੇ ਪਿਰਵਾਰ ਦ ੇਮGਬਰਾਂ ਨੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਿਬਸਤਰੇ ਦੇ ਉਸ ਪਾਸੇ ਟੱੁਟੇ ਸੀਸ਼ੇ ਰੱਖ ਿਦਤੱੇ ਸਨ ਿਜਸ ਪਾਸੇ ਉਹ ਸfਦੀ ਸੀ, 
ਉਸ ਦੀਆਂ ਦਵਾਈਆਂ ਬਦਲੀਆਂ ਸਨ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਖਾਣੇ ਿਵੱਚ ਜ਼ਿਹਰ ਪਾਇਆ ਸੀ।

18 ਜਨਵਰੀ 2001

ਸਰੀ ਿਵੱਚ ਇਕ  ਘਰੇਲੂ ਲੜਾਈ ਦਰੌਾਨ, ਸੁਖਿਜੰਦਰ ਿਸਘੰ ਿਢਲੱN  ਨੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਰਣਜੀਤ ਕੌਰ ਿਢੱਲN  ਨੂੰ ਕੱੁਿਟਆ। ਨਤੀਜੇ ਵਜN 
ਅਗਸਤ 2001 ਿਵੱਚ ਸੁਖਿਜੰਦਰ ਿਸਘੰ ਿਢਲੱN  ਨੂੰ ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਇਕ ਸਾਲ ਦੀ ਸ਼ਰਤੀਆ ਸਜ਼ਾ  ਸੁਣਾਈ।  ਮੁਕੱਦਮੇ ਦਰੌਾਨ ਰਣਜੀਤ ਕੌਰ 
ਿਢਲੱN  ਨੇ ਇਲਜ਼ਾਮ ਲਾਇਆ ਸੀ ਿਕ ਉਸ ਨੂੰ ਇਸ ਕਰਕੇ ਕੱੁਿਟਆ ਿਗਆ ਿਕcਿਕ ਉਸ ਨੇ ਦੋ ਕੁੜੀਆਂ ਨੂ ੰਜਨਮ ਿਦਤੱਾ ਸੀ ਅਤੇ ਉਸ ਦ ੇ
ਕੋਈ ਪੁਤੱਰ ਨਹP ਸੀ ਹੋਇਆ। ਸੁਖਿਜੰਦਰ ਿਸਘੰ ਿਢਲੱN  ਨੇ ਮਿੰਨਆ ਿਕ ਉਸ ਨੇ ਰਣਜੀਤ ਦ ੇਮੁਕੱਾ ਮਾਿਰਆ ਸੀ, ਪਰ ਉਸ ਦਾ ਕਿਹਣਾ ਸੀ ਿਕ
ਉਸ ਨੇ ਅਿਜਹਾ ਇਸ ਕਰਕੇ ਨਹP ਕੀਤਾ ਿਕ ਰਣਜੀਤ ਕੌਰ ਦੇ ਕੋਈ ਪੁੱਤਰ ਨਹP ਸੀ ਹੋਇਆ, ਸਗN  ਲੜਾਈ ਿਤਨੰ ਔਰਤਾਂ (ਰਣਜੀਤ ਕੌਰ, 
ਉਸ ਦੀ ਸੱਸ ਬਲਵੀਰ ਿਢਲੱN  ਅਤੇ ਉਸ ਦੀ ਨਨਾਣ ਦਿਵੰਦਰ ਿਢਲੱN ) ਿਵਚਕਾਰ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਈ ਸੀ।

ਮਈ 17, 2000

ਉਨਟੇਰੀਓ ਦੇ ਸ਼ਿਹਰ ਟਰਾਂਟੋ ਿਵੱਚ 67 ਸਾਲਾ ਿਪਆਰਾ ਿਸਘੰ ਰਾਇ ਨੇ ਆਪਣੀ ਬੇਟੀ ਅਮਰਪQਦੀਪ ਕੌਰ ਰਾਇ ਉRਪਰ ਚਾਕੂ ਨਾਲ ਹਮਲਾ 
ਕਰਕੇ ਉਸ ਨੂੰ ਗੰਭੀਰ ਜ਼ਖਮੀ ਕਰ ਿਦਤੱਾ ਿਕcਿਕ ਅਮਰਪQਦੀਪ ਨੇ ਮਾਿਪਆਂ ਵਲN  ਕੀਤੇ ਿਵਆਹ ਿਵੱਚN ਿਨਕਲ ਕੇ ਆਪਣੇ ਮਨਪਸਦੰ ਮੁੰਡੇ 
ਨਾਲ ਿਵਆਹ ਕਰ ਿਲਆ ਸੀ। ਸੰਨ 1999 ਿਵੱਚ ਅਮਰਪQਦੀਪ ਕੌਰ ਆਪਣੇ ਭਰਾਵਾਂ ਨੂ ੰਿਮਲਣ ਭਾਰਤ ਗਈ ਸੀ, ਿਜਥੱੇ ਉਸ ਦਾ ਿਵਆਹ 
ਉਸ ਦੇ ਕਜ਼ਨ ਨਾਲ ਕਰ ਿਦਤੱਾ ਿਗਆ ਤਾਂ ਿਕ ਉਸ ਦਾ ਕਜ਼ਨ ਕੈਨੇਡਾ ਆ ਸਕੇ। ਇਸ ਿਵਆਹ ਿਵੱਚ ਅਮਰਪQਦੀਪ ਅਤੇ ਉਸ ਦ ੇਕਜ਼ਨ 
ਿਵਚਕਾਰ ਪਤੀ/ਪਤਨੀ ਵਾਲੇ ਸੰਬੰਧ ਨਹP ਬਣੇ ਸਨ। ਮਾਰਚ 2000 ਿਵੱਚ ਅਮਰਪQਦੀਪ ਦੁਬਾਰਾ ਭਾਰਤ ਗਈ ਅਤੇ ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪਸੰਦ 
ਦੇ ਮੁੰਡੇ ਨਾਲ ਚੋਰੀ ਿਵਆਹ ਕਰਵਾ ਿਲਆ। ਅਮਰਪQਦੀਪ ਦੇ ਵਾਪਸ ਕੈਨੇਡਾ ਆਉਣ ਤੇ ਜਦN ਉਸ ਦੇ ਿਪਤਾ ਿਪਆਰਾ ਿਸਘੰ ਰਾਇ ਨੂੰ ਇਸ 
ਬਾਰੇ ਪਤਾ ਲੱਗਾ ਤਾਂ ਉਸ ਨੇ ਗੁੱਸੇ ਿਵੱਚ ਆ ਕੇ ਅਮਰਪQਦੀਪ ਉRਤੇ ਹਮਲਾ ਕਰ ਿਦਤੱਾ ਅਤੇ ਿਜਸ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜN ਅਮਰਪQਦੀਪ ਦੀ ਗਰਦਨ 
ਉRਪਰ ਡੰੂਘੇ ਜ਼ਖਮ ਹੋਏ। ਇਸ ਹਮਲੇ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਲN  ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਜੂਨ 2001 ਿਵੱਚ ਿਪਆਰਾ ਿਸਘੰ ਰਾਇ ਨੂੰ ਕਤਲ ਕਰਨ ਦੇ ਇਰਾਦੇ ਦੇ 
ਦੋਸ਼  ਿਵੱਚ ਦੋਸ਼ੀ ਕਰਾਰ ਿਦਤੱਾ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂ ੰ5 ਸਾਲ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਈ ਗਈ। ਅਦਾਲਤ ਿਵੱਚ ਆਪਣੇ ਿਪਤਾ ਿਵਰੁੱਧ ਗਵਾਹੀ ਿਦਿੰਦਆਂ 
ਅਮਰਪQਦੀਪ ਰਾਇ ਨੇ ਿਕਹਾ, "ਮG ਉਸ ਵੱਲ ਦਖੇਣਾ ਵੀ ਨਹP ਚਾਹੁੰਦੀ ਿਕcਿਕ ਉਸ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਮਾਰਨ ਦੀ ਕੋਿਸ਼ਸ਼ ਕੀਤੀ ਸੀ।"

ਜਨੂ 1999

ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਸ਼ਿਹਰ ਐਡਮੰਟਨ ਿਵਖੇ ਇਕ ਿਦਨ ਜਦN ਪੁਲੀਸ ਸਵੇਰ ਦੇ 4:30 ਵਜੇ ਿਮੱਲਵੱੁਡ ਿਵੱਚ ਰਿਹਣ ਵਾਲੀ 30 ਸਾਲਾ ਪਰਵੀਨ 
ਬਾਸੀ ਦੇ ਘਰ ਪਹੁਚੰੀ ਤਾ ਂਪਰਵੀਨ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਇਕ ਰਜ਼ਾਈ ਿਵੱਚ ਿਲਪਟੀ ਘਰ ਤN ਬਾਹਰ ਿਮਲੀ। ਉਸ ਦੀ ਛਾਤੀ, ਪੇਟ ਅਤੇ ਪਿੁੜਆਂ ਿਵੱਚ 
ਲੱਗੀਆਂ ਗੋਲੀਆਂ ਨਾਲ ਹੋਏ ਜ਼ਖਮਾਂ ਿਵੱਚN ਖੂਨ ਵਗ ਿਰਹਾ ਸੀ। ਇਸ ਹਮਲੇ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਿਵੱਚ ਪੁਲੀਸ ਨੇ ਪਰਵੀਨ ਦ ੇਪਤੀ 38 ਸਾਲਾ 
ਗੁਰਦੀਪ ਿਸਘੰ ਬਾਸੀ ਉRਪਰ ਇਰਾਦਾ ਕਤਲ ਅਤੇ ਸੰਗੀਨ ਹਮਲੇ ਦੇ ਦੋਸ਼ ਲਾਏ।ੇ

ਫਰਵਰੀ 1999
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ਸਰੀ  ਦੀ ਇਕ ਅਦਾਲਤ ਿਵੱਚ ਇਕ ਜੱਜ ਅਤੇ ਿਜਊਰੀ ਦੇ 12 ਮGਬਰਾਂ ਸਾਹਮਣੇ ਇਕ 26 ਸਾਲਾ ਪੰਜਾਬੀ ਔਰਤ ਨੇ ਚਾਰ ਿਦਨ ਆਪਣੇ 
ਪਤੀ ਿਵਰੁੱਧ ਗਵਾਹੀ ਿਦਤੱੀ। ਉਸ ਦ ੇਪਤੀ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਬੁਰੀ ਤਰMਾਂ ਕੱੁਿਟਆ ਸੀ ਅਤੇ ਉਸ ਨਾਲ ਬਲਾਤਕਾਰ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਉਸ ਦੀ ਗਵਾਹੀ ਦੇ 
ਨਤੀਜੇ ਵਜN ਿਜਊਰੀ ਨੇ ਉਸ ਦੇ ਪਤੀ ਨੂੰ ਇਰਾਦਾ ਕਤਲ, ਸੰਗੀਨ ਹਮਲੇ, ਧਮਕੀਆਂ ਦੇਣ ਅਤੇ ਿਲੰਗਕ ਹਮਲੇ ਲਈ ਦਸ਼ੋੀ ਕਰਾਰ ਿਦਤੱਾ। 
ਇਸ ਹਮਲੇ ਿਵੱਚ ਪਤੀ ਨੇ ਇਸ ਔਰਤ 'ਤੇ ਇਕ ਹਥੜੋੇ ਜਾ ਂਸੱਬਲ ਨਾਲ ਹਮਲਾ ਕੀਤਾ ਸੀ।  ਇਸ ਔਰਤ ਦਾ 1995 ਿਵੱਚ ਪੰਜਾਬ ਿਵੱਚ 
ਿਵਆਹ ਹੋਇਆ ਸੀ ਅਤੇ ਉਹ 10 ਜਨਵਰੀ 1998  ਨੂੰ ਕੈਨੇਡਾ ਆਈ ਸੀ। ਉਸ ਦਾ ਪਤੀ ਉਸ ਦੇ ਕੈਨੇਡਾ ਆਉਣ 'ਤੇ ਖੁਸ਼ ਨਹP ਸੀ ਅਤੇ 
ਉਸ ਨੇ ਦ ੋਵਾਰ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਦੀ ਅਰਜ਼ੀ ਕGਸਲ ਕਰਵਾਈ ਸੀ। ਿਕcਿਕ ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਿਵੱਚ ਪਤੀ ਉRਪਰ ਇਕ ਦਸ਼ੋ ਿਲੰਗਕ ਹਮਲੇ ਦਾ 
ਸੀ ਇਸ ਲਈ ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਇਸ ਔਰਤ ਦਾ ਨਾ ਂਛਾਪਣ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਲਾ ਿਦਤੱੀ ਸੀ। ਔਰਤ ਦੀ ਪਛਾਣ ਹੋਣ ਤN ਬਚਣ ਲਈ ਪQਕਾਿਸ਼ਤ 
ਖਬਰਾਂ ਿਵੱਚ ਉਸ ਦੇ ਪਤੀ ਦਾ ਨਾ ਂਵੀ ਨਹP ਛਾਿਪਆ ਿਗਆ ਸੀ।

30 ਅਗਸਤ 1998

ਸਰੀ, ਿਵੱਚ 40 ਸਾਲਾ ਬਲਬੀਰ ਿਸਘੰ ਗੋਸਲ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਜਸਬੀਰ ਗੋਸਲ 'ਤੇ ਇਕ ਹਥੜੋੇ ਨਾਲ ਹਮਲਾ ਕਰ ਿਦਤੱਾ। ਗੋਸਲ ਆਪਣੀ
ਪਤਨੀ ਮਗਰ ਹਥੜੋਾ ਲੈ ਕੇ ਆਇਆ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂ ੰਕਿਹਣ ਲੱਗਾ ਿਕ ਉਹ ਉਸ ਨੂੰ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਦੋ ਬੱਿਚਆਂ ਨੂੰ ਕਤਲ ਕਰਨ ਲੱਗਾ ਹੈ। 
ਿਫਰ ਉਸ ਨੇ ਜਸਬੀਰ 'ਤੇ ਹਥੋੜੇ ਨਾਲ ਵਾਰ ਕੀਤਾ। ਜਸਬੀਰ ਨੇ ਆਪਣੇ ਪਤੀ ਤN ਛੱੁਟ ਕੇ ਪੁਲੀਸ ਨੂੰ ਫੋਨ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਿਸ਼ਸ਼ ਕੀਤੀ ਪਰ ਫੋਨ 
ਲਾਈਨ ਕੱਟੀ ਹੋਈ ਸੀ। ਿਕਸੇ ਗਵਾਂਢੀ ਵਲN  ਫੋਨ ਕਰਨ 'ਤੇ ਪਲੁੀਸ ਉRਥੇ ਪਹੁੰਚੀ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਜਸਬੀਰ ਨੂ ੰਬਲਵੀਰ ਿਸਘੰ ਕੋਲN  
ਛੁਡਵਾਇਆ। ਉਸ ਸਮU ਤੱਕ ਬਲਵੀਰ ਿਸਘੰ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ 'ਤੇ ਹਥੋੜੇ ਨਾਲ ਕਈ ਵਾਰ ਕਰ ਚੱੁਿਕਆ ਸੀ ਅਤੇ ਜਸਬੀਰ ਦਾ ਗਲਾ ਘੁੱਟ 
ਿਰਹਾ ਸੀ। ਬਾਅਦ ਿਵੱਚ ਬਲਬੀਰ ਿਸਘੰ ਗੋਸਲ ਨੇ ਅਦਾਲਤ ਸਾਹਮਣੇ ਆਪਣਾ ਕਸੂਰ ਮੰਨ ਿਲਆ, ਿਜਸ ਦ ੇਨਤੀਜੇ ਵਜN ਉਸ ਨੂੰ 13 
ਜਲੁਾਈ 2000 ਨੂੰ ਪੰਜ ਸਾਲ ਦੀ ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਵਾਈ ਗਈ।

ਜਲੁਾਈ 1998

ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਸ਼ਿਹਰ ਕੈਲਗਰੀ ਿਵੱਚ ਗੁਰਦੀਪ ਗਰਵੇਾਲ ਨੂੰ ਪੁਲੀਸ ਨੇ ਉਸ ਵੇਲੇ ਗੋਲੀ ਮਾਰ ਕੇ ਮਾਰ ਿਦਤੱਾ ਿਜਸ ਸਮU ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੀ ਸੱਸ
ਬਲਿਵੰਦਰ ਕੌਰ ਤੂਰ ਉRਤੇ ਚਾਕੂ ਨਾਲ ਹਮਲਾ ਕੀਤਾ। ਗੁਰਦੀਪ ਗਰਵੇਾਲ ਦੀ ਵੱਖ ਹੋਈ ਪਤਨੀ ਸਤਿਵੰਦਰ ਆਪਣੀ ਮਾਂ ਨਾਲ ਰਿਹ ਰਹੀ 
ਸੀ। ਉRਥੇ ਆਕੇ ਗੁਰਦੀਪ ਗਰੇਵਾਲ ਦੀ ਸਤਿਵੰਦਰ ਨਾਲ ਲੜਾਈ ਹੋਈ। ਇਸ ਦਰੌਾਨ ਸਤਿਵੰਦਰ ਗਰੁਦੀਪ ਤN ਛੱੁਟ ਕੇ ਗਵਾਂਢੀਆਂ ਦੇ ਚਲੀ
ਗਈ ਿਜੱਥN ਜਾ ਕੇ ਉਸ ਨੇ ਪਲੁੀਸ ਨੂੰ ਫੋਨ ਕੀਤਾ। ਪੁਲੀਸ ਦੋ ਿਮੰਟਾਂ ਿਵੱਚ ਉRਥੇ ਪਹੁੰਚ ਗਈ। ਆਉਣ ਬਾਅਦ ਪਲੁੀਸ ਨੇ ਗੁਰਦੀਪ ਨਾਲ ਗੱਲ
ਕੀਤੀ ਪਰ ਜਦN ਗੁਰਦੀਪ ਨੇ ਆਪਣੀ ਸੱਸ 'ਤੇ ਚਾਕੂ ਨਾਲ ਵਾਰ ਕੀਤਾ ਤਾ ਂਪਲੁੀਸ ਨੇ ਪਿਹਲਾਂ ਇਕ ਗਲੋੀ ਚਲਾਈ ਅਤੇ ਿਫਰ ਪੰਜ ਹੋਰ 
ਗਲੋੀਆਂ ਚਲਾਈਆਂ। ਨਤੀਜੇ ਵਜN ਗੁਰਦੀਪ ਗਰੇਵਾਲ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ।

ਦਸੰਬਰ 1994/ ਫਰਵਰੀ 1995

ਦਸੰਬਰ 1994 ਿਵੱਚ ਪਾਲ ਚੀਮਾ ਿਵਨੀਪੈRਗ ਦੀ ਇਕ ਔਰਤ ਪਰਮਜੀਤ ਦੇ ਕੰਮ 'ਤੇ ਿਗਆ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਅਗਵਾ ਕਰ ਿਲਆ ਅਤੇ 10 
ਘਿੰਟਆਂ ਲਈ ਉਸ ਨੂੰ ਚਾਕੂ ਦੀ ਨੋਕ 'ਤੇ ਆਪਣੇ ਕਬਜ਼ੇ ਿਵੱਚ ਰਿੱਖਆ। ਚੀਮਾ ਨੇ ਅਿਜਹਾ ਉਦN ਕੀਤਾ ਜਦN ਪਰਮਜੀਤ ਨੇ ਪਾਲ ਚੀਮਾ ਅਤੇ 
ਉਸ ਿਵਚਕਾਰ ਚੱਲ ਰਹੀ ਿਵਆਹ ਦੀ ਗੱਲਬਾਤ ਨੂੰ ਤੋੜ ਿਦਤੱਾ ਸੀ। ਇਸ ਲਈ ਚੀਮਾ ਉRਤੇ ਚਾਰਜ ਲਾਏ ਗਏ।  ਜਮਾਨਤ 'ਤੇ ਹੁਦੰਾ ਹਇੋਆ
ਚੀਮਾ ਫਰਵਰੀ 1995 ਿਵੱਚ ਇਕ ਵਾਰ ਿਫਰ ਪਰਮਜੀਤ ਦ ੇਘਰ ਿਗਆ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਇਕ ਵਾਰ ਿਫਰ ਫੜਨ ਦੀ ਕੋਿਸ਼ਸ਼ ਕੀਤੀ। ਉਸ ਦੇ 
ਹਥੱ ਿਵੱਚ ਆਟੋਮੈਟਕ ਗੰਨ ਸੀ। ਉਸ ਨੇ ਗੰਨ ਪਰਮਜੀਤ ਦੀ ਮਾਤਾ ਵੱਲ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਿਤਨੰ ਜਾ ਂਚਾਰ ਵਾਰ ਘੜੋਾ ਦੱਿਬਆ ਪਰ ਗੰਨ ਨਹP 
ਚੱਲੀ। ਜਨੂ 1995 ਿਵੱਚ ਪਾਲ ਚੀਮਾ ਨੂੰ ਪਰਮਜੀਤ ਨੂੰ ਅਗਵਾ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਿਸ਼ਸ਼ ਲਈ ਦਸ਼ੋੀ ਕਰਾਰ ਿਦਤੱਾ ਿਗਆ ਅਤੇ 3 ਸਾਲ ਦੀ ਸਜ਼ਾ 
ਸਣੁਾਈ ਗਈ।
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ਜਲੁਾਈ 2007 ਿਵੱਚ ਉRਪਰ ਿਬਆਨ ਕੀਤੇ ਗਏ ਇਕ ਕੇਸ ਿਵੱਚ ਪਲੁੀਸ ਵਲN  ਪਾਲ ਚੀਮਾ ਨੂ ੰਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਸ਼ਮੀਨਾ ਿਹਰਜੀ ਦੀ ਹੱਿਤਆ 
ਲਈ ਸੱæ ਕੀ ਸਮਿਝਆ ਜਾ ਿਰਹਾ ਸੀ। ਪਰ 27 ਅਗਸਤ 2007 ਨੂੰ ਪਾਲ ਚੀਮਾ ਨੇ ਆਪਣੇ ਮਾਿਪਆਂ ਦੇ ਘਰ ਦੀ ਬੇਸਮGਟ ਿਵੱਚ 
ਆਤਮਹੱਤਿਆ ਕਰ ਲਈ।

ਜਲੁਾਈ 1994

ਸਰੀ ਿਵੱਚ 52 ਸਾਲਾ ਕੰੁਦਨ ਿਸਘੰ ਸੰਘਾ ਨੇ ਆਪਣੀ 20 ਸਾਲਾ ਧੀ ਸੁਖਜੀਤ ਸੰਘਾ ਉRਪਰ ਕਾਰ ਚਾੜM ਿਦਤੱੀ ਿਕcਿਕ ਉਹ ਘਰ ਛੱਡ ਕੇ 
ਚਲੇ ਗਈ ਸੀ। ਕੰੁਦਨ ਿਸਘੰ ਸਘੰਾ ਦਾ ਿਵਚਾਰ ਸੀ ਿਕ ਸੁਖਜੀਤ ਦੇ ਘਰ ਛੱਡ ਕੇ ਜਾਣ ਕਾਰਨ ਪਿਰਵਾਰ ਦੀ ਬੇਇਜ਼ਤੀ ਹੋਈ ਸੀ। ਸੰਘਾ ਵਲN  
ਸੁਖਜੀਤ ਉRਤੇ ਕਾਰ ਚਾੜMਨ ਕਾਰਨ ਸੁਖਜੀਤ ਦੀ ਲੱਤ ਟੱੁਟ ਗਈ। ਬਾਅਦ ਿਵੱਚ 23 ਅਗਸਤ 1994 ਨੂੰ ਕੰੁਦਨ ਸੰਘਾ ਨੇ ਅਦਾਲਤ ਸਾਹਮਣੇ
ਆਪਣਾ ਕਸੂਰ ਮੰਨ ਿਲਆ ਸੀ ਿਜਸ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜN ਸਤੰਬਰ 1994 ਿਵੱਚ ਉਸ ਨੂੰ 15 ਮਹੀਨੇ ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸਣੁਾਈ ਗਈ।

ਦਸੰਬਰ 1991

ਬਰਨਬੀ ਦੀ ਪQੋਿਵੰਿਸ਼ਅਲ ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਰਾਜੇਸ਼ ਸੈਮੀ ਨੂੰ ਆਪਣੀ 35 ਸਾਲਾ ਪਤਨੀ ਿiਸਟੀਨਾ ਸਮੈੀ 'ਤੇ ਸਗੰੀਨ ਹਮਲਾ ਕਰਨ ਲਈ ਦਸ਼ੋੀ 
ਕਰਾਰ ਿਦਤੱਾ। ਅਗਸਤ 1991 ਿਵੱਚ ਰਾਜੇਸ਼ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਨੂੰ ਪਿਹਲਾਂ ਕੱੁਿਟਆ ਅਤੇ ਿਫਰ ਅੱਗ ਲਾ ਿਦਤੱੀ। ਅੱਗ ਲੱਗਣ ਕਾਰਨ 
ਿiਸਟੀਨਾ ਦੇ ਹਥੱਾਂ, ਬਾਹਾਂ ਅਤੇ ਿਚਹਰੇ 'ਤੇ ਜਲਣ ਕਾਰਨ ਸੈਿਕੰਡ ਿਡਗਰੀ ਦੇ ਜ਼ਖਮ ਹਏੋ। ਰਾਜੇਸ਼ ਨੇ ਅਿਜਹਾ ਇਸ ਕਰ ਕੇ  ਕੀਤਾ ਿਕcਿਕ 
ਿiਸਟੀਨਾ ਨੇ ਰਾਜੇਸ਼ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਕਜ਼ਨ ਨਾਲ ਹਮਿਬਸਤਰ ਹੋਣ ਤN ਇਨਕਾਰ ਕਰ ਿਦਤੱਾ ਸੀ।

ਦਸੰਬਰ 1987

ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਸ਼ਿਹਰ ਕੈਲਗਰੀ ਿਵੱਚ 42 ਸਾਲਾ ਮੱਖਣ ਿਸਘੰ ਬਰਾੜ ਨੂ ੰਅਦਾਲਤ ਨੇ 14 ਸਾਲ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਈ ਿਕcਿਕ ਬਰਾੜ ਨੇ 
ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਨੂ ੰਮਾਰਨ ਦੀ ਸਾਜਸ਼ ਰਚੀ ਸੀ ਤਾਂ ਿਕ ਬਰਾੜ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਦੀ 2.1 ਿਮਲੀਅਨ ਡਾਲਰ ਦੀ ਲਾਇਫ ਇੰਸ਼ੋਰGਸ ਲੈ ਸਕੇ। 
ਇਕ ਵੇਲੇ ਬਰਾੜ ਕੈਲਗਰੀ ਿਵੱਚ ਇਕ ਿਥਏਟਰ, ਟQ ੈਵਲ ਏਜੰਸੀ ਅਤੇ ਕੰਨਸਟਰਕਸ਼ਨ ਕੰਪਨੀ ਦਾ ਮਾਲਕ ਸੀ। ਸਜ਼ਾ ਸਣੁਾcਦੇ ਵਕਤ ਜੱਜ 
ਨੇ ਅਦਾਲਤ ਿਵੱਚ ਦਿੱਸਆ ਿਕ ਬਰਾੜ ਨੇ ਵੈਨਕੂਵਰ ਿਵੱਚ ਇਕ ਭਾੜੇ ਦ ੇਕਾਤਲ ਰਾਹP ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਬੇਅੰਤ ਬਰਾੜ ਨੂ ੰਕਤਲ ਕਰਨ ਦੀ 
ਯੋਜਨਾ ਬਣਾਈ ਸੀ। ਇਹ ਕਤਲ ਉਦN ਹਣੋਾ ਸੀ ਜਦN ਮੱਖਣ ਬਰਾੜ ਨੇ ਭਾਰਤ ਦੇ ਦੌਰੇ ਤੇ ਿਗਆ ਹੋਣਾ ਸੀ। ਬਰਾੜ ਦੀ ਇਹ ਯੋਜਨਾ ਉਸ 
ਸਮU ਫੇਲM  ਹੋ ਗਈ ਜਦN ਇਕ ਅੰਡਰਕਵਰ ਪਲੁੀਸ ਅਫਸਰ ਨੂ ੰਇਸ ਦਾ ਪਤਾ ਲੱਗ ਿਗਆ।

ਸਤੰਬਰ 1986

ਬੀ ਸੀ ਦ ੇਉRਤਰ ਿਵੱਚ ਪGਦੇ ਸ਼ਿਹਰ ਟੈਿਰਸ ਿਵੱਚ ਅਜੀਤ ਿਸਘੰ ਘੁੰਮਣ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਕਸ਼ਮੀਰ ਕੌਰ ਘੁੰਮਣ `ਤੇ ਚਾਕੂ ਨਾਲ 11 ਵਾਰ 
ਕੀਤੇ। ਇਸ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜN ਕਸ਼ਮੀਰ ਕੌਰ ਘੁੰਮਣ ਦੀ ਖੱਬੀ ਬਾਹਂ ਨਕਾਰਾ ਹੋ ਗਈ। ਸੰਨ 1987 ਿਵੱਚ ਅਦਾਲਤ ਨੇ 48 ਸਾਲਾ ਅਜੀਤ ਿਸਘੰ 
ਘੁਮੰਣ ਨੂੰ ਕਾਤਲਾਨਾ ਹਮਲੇ ਦਾ ਦਸ਼ੋੀ ਕਰਾਰ ਿਦਤੱਾ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂੰ 8 ਸਾਲ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸਣੁਾਈ।

ਅਦਾਲਤ ਿਵੱਚ ਿਦਤੱੀ ਗਈ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਅਜੀਤ ਿਸਘੰ ਘੁੰਮਣ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਨੂੰ ਮੁੜ ਮੁੜ ਧਮਕੀਆਂ ਿਦਦੰਾ ਸੀ ਿਕ ਉਹ ਉਸ ਨੂ ੰ
ਜ਼ਰਰੂ ਕਤਲ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਜ ੇਉਸ ਨੂੰ ਸਜ਼ਾ ਹੋ ਗਈ ਤਾ ਂਜੇਲM  ਤN ਬਾਹਰ ਆ ਕੇ ਉਹ ਉਸ (ਕਸ਼ਮੀਰ ਕੌਰ ਘੁੰਮਣ) ਦੇ ਪਿਰਵਾਰ ਦਾ ਕਤਲ 
ਕਰਗੇਾ।

ਅਜੀਤ ਿਸਘੰ ਘੁਮੰਣ ਦੀ ਲੜਕੀ ਜਸਿਬੰਦਰ ਨੇ ਿਕਹਾ ਿਕ ਉਹ ਅਿਜਹਾ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹ।ੈ ਿਜਸ ਸਮU ਅਜੀਤ ਿਸਘੰ ਘੁਮੰਣ ਨੇ ਕਸ਼ਮੀਰ ਕੌਰ 
ਘੁਮੰਣ `ਤੇ ਹਮਲਾ ਕੀਤਾ ਸੀ, ਉਸ ਸਮU ਜਸਿਬੰਦਰ ਘਰ ਸੀ। ਉਸ ਨੇ ਹੀ ਇਸ ਹਮਲੇ ਬਾਰੇ ਪਿੁਲਸ ਨੂ ੰਫੋਨ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਜਸਿਬੰਦਰ ਨੇ ਇਹ 
ਵੀ ਿਕਹਾ ਿਕ ਅਜੀਤ ਿਸਘੰ ਘੁੰਮਣ ਕਦੇ ਵੀ ਚੰਗਾ ਿਪਤਾ ਨਹP ਸੀ।
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ਅਜੀਤ ਿਸਘੰ ਘੁਮੰਣ ਵੱਲN  ਕਸ਼ਮੀਰ ਕੌਰ ਘੁਮੰਣ `ਤੇ ਹਮਲਾ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦਾ ਕਾਰਨ ਜਸਿਬੰਦਰ ਦਾ ਿਵਆਹ ਸੀ। ਅਜੀਤ ਿਸਘੰ ਘੁੰਮਣ 
ਜਸਿਬੰਦਰ ਦਾ ਿਵਆਹ ਿਜਥੱੇ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁਦੰਾ ਸੀ, ਜਸਿਬੰਦਰ ਉRਥੇ ਿਵਆਹ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਿਤਆਰ ਨਹP ਸੀ।

ਅਦਾਲਤ ਿਵੱਚ ਜਜੱ ਨੇ ਆਰ ਟੀ ਇਰੀਕੋ ਨੇ ਿਕਹਾ ਿਕ ਸ਼ਰਾਬ ਕਾਰਨ ਅਜੀਤ ਿਸਘੰ ਘੁਮੰਣ ਦਾ ਿਦਮਾਗ ਸਹੀ ਨਹP ਿਰਹਾ ਸੀ।

ਮਾਰਚ 1985

ਓਨਟੇਰੀਓ ਦੇ ਸ਼ਿਹਰ ਟਰਾਂਟੋ ਿਵੱਚ 31 ਸਾਲਾ ਸਈਦ ਅਸਲਮ ਨੇ ਆਪਣੇ 4 ਮਹੀਿਨਆਂ ਦੇ ਬੇਟੇ ਨੂੰ 17 ਮਿੰਜ਼ਲ ਦੀ ਬਾਲਕੋਨੀ ਤN ਹੇਠਾਂ 
ਲਮਕਾਇਆ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਪਰਵੀਨ ਨੂੰ ਧਮਕੀ ਿਦਤੱੀ ਿਕ ਜੇ ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੀ ਕਾਰ ਸਈਦ ਅਸਲਮ ਦੇ ਨਾ ਂਨਾ ਕੀਤੀ ਤਾ ਂਉਹ ਬੱਚੇ 
ਨੂੰ ਹਠੇਾਂ ਸੁੱਟ ਦੇਵੇਗਾ। ਇਸ ਵਾਰਦਾਤ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਿਵੱਚ ਅਦਾਲਤ ਨੇ 17 ਦਸੰਬਰ ਨੂੰ ਸਈਦ ਅਸਲਮ ਨੂ ੰਆਪਣੇ ਬੱਚੇ 'ਤੇ ਹਮਲਾ ਕਰਨ ਦੇ 2 
ਦਸ਼ੋਾਂ, ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਨੂੰ ਿਜਸਮਾਨੀ ਨੁਕਸਾਨ ਪਹੁਚੰਾਉਣ ਦੇ 1 ਦੋਸ਼ ਅਤੇ ਧਕੇੱ ਨਾਲ ਜਾਇਦਾਦ ਖੋਹਣ ਦੇ 1 ਦੋਸ਼ ਲਈ ਦੋਸ਼ੀ ਕਰਾਰ ਿਦਤੱਾ
ਅਤੇ ਿਫਰ 30 ਜਨਵਰੀ 1985 ਨੂੰ ਉਸ ਨੂੰ 5 ਸਾਲ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸਣੁਾਈ। ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾcਦੇ ਵਕਤ ਜਜੱ ਨੇ ਇਸ ਵਾਰਦਾਤ ਦੀ "ਘਰੇਲੂ 
ਦਿਹਸ਼ਤਵਾਦ" ਨਾਲ ਤੁਲਨਾ ਿਦਤੱੀ।

ਅਿੰਤਕਾ

ਉਪਰਲੇ ਤੱਥਾ ਂਤN ਇਹ ਗਲੱ ਸਪਸ਼ਟ ਹੋ ਜਾਦਂੀ ਹ ੈਿਕ ਇੰਡੋ-ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਸਮਾਜ ਿਵੱਚ ਔਰਤਾਂ ਿਵਰੁਧੱ ਿਹਸੰਾ ਦਾ ਇਕ ਲੰਮਾ ਇਿਤਹਾਸ ਹ।ੈ 
ਭਾਈਚਾਰੇ ਿਵੱਚ ਔਰਤਾਂ ਿਵਰੁੱਧ ਵਾਪਰਦੇ ਇਸ ਜੁਲਮ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਿਕ ਅਸP ਆਪਣੇ ਇਸ ਨਮਸ਼ੋੀ ਭਰੇ ਇਿਤਹਾਸ ਨੂੰ 
ਸਵੀਕਾਰ ਕਰੀਏ ਅਤੇ ਇਸ ਤN ਸ਼ਰਮ ਮਿਹਸੂਸ ਕਰੀਏ। ਇਸ ਇਿਤਹਾਸ ਨੂ ੰਸਵੀਕਾਰ ਕਰਕੇ ਅਸP ਸਮਝ ਸਕਾਂਗੇ ਿਕ ਇਹ ਸਮੱਿਸਆ ਸਾਡੇ 
ਸਮਾਜ ਿਵੱਚ ਲੰਮੇ ਸਮU ਤN ਚੱਲਦੀ ਆ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰਨ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਲੰਮੇ ਸਮU ਤੱਕ ਲੜਾਈ ਲੜਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ।
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